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   2: ةصفح  دوازدهم انساني عمومي  99خرداد  9 العاده فوق آزمون

 
 
 

 

 

 

 

  

    
  
 است؟ درستها  معني كدام واژه -1

  دار از سفال يا جنس ديگر براي حمل يا نگهداري مايعات دستهالف) سبو: ظرف معمولاً 
  توان جهت شلّيك توپ را تغيير داد. سازة چرخاني كه روي تانك قرار دارد و به كمك آن مي: برجكب) 

  رود. كار مي ها به لباس و مانند آن ةدار كه در تهيرزباغي شده با سطح نرم و پج) جير: نوعي چرم د
مشد) جرّاره: ويژگي نوعي مار زرد سمشود. روي زمين كشيده مي ي كه د  

  كه خداوند در همة احوال، عالم بر ضمير اوست. يقين بر اين: تجريدهـ) 
  الف، ج، د )4  ب، ج، د )3  ب، د، هـ )2  ج، بالف،  )1
 تماماً درست آمده است؟در كدام گزينه معاني واژه  -2

  )يغما: غارت( )،طفيلي: وابسته( )،مطاع: فرمانبردار( )1
  )غايت القصوي: كمال مطلوب( )،طاق: فرد)، (: سريرگاورن( )2
  )هيون: شتر( )،شبَح: ساية موهوم از كسي( )،قاش: زين( )3
 )سورت: تند و تيز( )،انديشه: ترس( ،)آزرم: شرم( )4

 ؟يي استغلط املا فاقدكدام بيت  -3

  د دواستيخستگان را طمع مرهم و ام    تو از بحر نجات احسان از شفاخانة )1
  صدف ز صورت او گوهر مذاب دهد    گذر كند بر آب سموم هيبت او گر )2
  ز روي عتاب» كرم«گفت با خود     گنه است اين نه كار خير و ثواب )3
 علم حق اندر دلش مكتوب شد    چون دل صوفي به حق منسوب شد )4

 املايي دارد؟ غلطكدام گزينه  -4

  دـان هـتـذاشـا گـه پـم بـرانـد گـنـواب، بـز خ  عنانِ حيات يل سبكـه در ره سـان كـفغ )1
  ان نه غدر او نه خيلمان و نه حشمـمـانـه جـن  نه چرخمان نه قدر او نه عقل نه صدر او )2
  باش، مضمون از من است لفظ از هركس كه خواهد  از تـلاش قـرب ظـاهر بـا خيالش فارغم )3
  ارـيـرار بـم اسـالـر از عـبـوش خـاي خ هـامـن  وـضا از دهن دوست بگـف اي روح هـتـكـن )4
  در كدام گزينه آمده است؟» سانتاماريا، دري به خانة خورشيد، بخاراي من ايل من، كوير«پديدآورندة آثار  -5

 علي شريعتي بيگي، دكتر سيد مهدي شجاعي، سلمان هراتي، محمد بهمن) 1

 سيد حسن حسيني، مهرداد اوستا، نادر ابراهيمي، محمدرضا رحماني) 2

 سيد مهدي شجاعي، سلمان هراتي، محمدابراهيم باستاني، دكتر علي شريعتي) 3

 بيگي سيد حسن حسيني، محمدرضا رحماني، محمد ابراهيم باستاني، محمد بهمن) 4

   دقيقه 15وقت پيشنهادي:       147تا صفحة  10/ صفحة 16تا  1درس  :3فارسي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،فارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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 ؟تنيسهاي مقابل كدام گزينه تماماً درست  هآراي - 6

  )تشبيه، استعاره( آسا هاي زرش تعبيه است پيك كه رنگ    بهار لزار شد هميشهـد گـاصـه قـگر كـم )1

  )كنايه ،جناس( چو مردان شو ز رنگ و بو بري هم  زين گل بو بريـي كـواهـخ يـو مـر تـگ )2

  )تناسب ،وب معادلهاسل( خوشم آيد كه مرا زخم از او مرهم از اوست  زخم هجرش به دلم، مرهم وصلش بر وي )3

  )مجاز ،تناسب ايهام( شور لب شيرين تو در كام نمك نيست   از جشن تو در سينة عشاق تو شك نيست )4

 ؟كدام است» اسلوب معادله، تضادتشبيه،  جناس، ،حسن تعليل«هاي  ترتيب قرار گرفتن ابيات به لحاظ داشتن آرايه -7

  ام بوي شراب ساكني دارم تهـسـربـس مـخ  كند معني به جاي دعوي از حرفم تراوش ميالف) 

  سهل است تلخي مي، در جنب ذوق مستي  كاهد، گل عذر آن بخواهدـان بـه جـار ارچـخب) 

  رتبه برگيرـك مـه يـن راز بـرده از ايـا پـي  پرده ديگر گير ،اي مطرب جان سوخت دلمج) 

  سازد بار مي آه آتشرت شاخ گل را ـيـه غـك  كدامين آتشين رخسار دارد رو به اين گلشند) 

  رچه جفت غمم بي تو در زمانه تو طاقيـوگ  مردم چشمابروي توست مدو اق ـم طـقيـمهـ) 

   الف، هـ، ج، د، ب )4  د، هـ، ب، ج، الف )3  الف، هـ، د، ب، ج )2  د، ج، هـ، ب، الف )1

 يابيد؟ در كدام گزينه استعاره و دو تشبيه مي -8

  جز فناي خودم از دست تو تدبير نبود  شمع  آن كشيدم ز تو اي آتش هجران كه چو )1

ند )2 ا م و  من  عمر  چون  است  و  ت ا  وفاي  ن ا ج ر  ا د ي د ة  د ع و محشر  ه    ب

مي )3 ر  خا سرزنش   ، رم ن روي  ز    كشم چون گل ز حسن خُلق خود آزار مي  مـكش ا

  آه اگر عاطفت شاه نگيرد دستم  صنمي لشكريم غارت دل كرد و برفت )4

 ؟است اسنادي» شويم«در چند مصراع معني فعل  -9

  الف) يا تمامت غرق بحر خون شويم

  كنون خيز سوي ايران شويمب) 

  ج) گاه در آتش بوديم و گاه در طوفان شويم

  د) يك ره از ايوان برون آييم و بر كيوان شويم

  گاه در حال ضرورت يار هر نادان شويمهـ) 

 بدو گفت از ايدر به يك سو شويم و) 

 پنج )4  چهار )3  سه )2    دو )1

 .ساخته شده است» نهاد + مفعول + مسند + فعل«اي وجود دارد كه طبق الگوي  بيت گزينة ... جمله جز ر همة ابيات بهد -10

  ر استز ونـشان چاه كه چهره گويند ز آن راست مي  اند د بيگانهرخ زها ك وانندش آنـ) كيميا خ1

  ر آورده استـدگ رايـحـم را ز صـاكـق خـشـع  كيست تا سازد ز راه و رسم هستي آگهم )2

  م ماـيـدان يـام مـگـنـه يـرغ بـان را مـربـطـم  پردازي كند ستاني كه بلبل نغمهـلـدر گ )3

  م ماـيـدان يـور مــك و آب شـشـان خـدر نـق  نعمت الوان ندارد غير خون خوردن ثمر )4
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 حذف فعل و داراي نقش تبعي است؟ فاقدكدام بيت  -11

  باز من وقهـشـعـدة مـرد ديـكا من چه ب  د و علمـري و زهـيـديدي دلا كه آخر پ )1

  نواز من ير ساقي مسكينـه خـرش بـذك  كند اد حريفان نميـت است يار و يـسـم )2

  دل چه كند سوز و ساز من تا با تو سنگ  كنم زنان گريه مي بر خود چو شمع خنده )3

 ياز منـو راز و نانه ـبـي شـتـسـم مـه  رود ميـاري نـو كـاز تـمـو از نـد چـزاه )4

 :جز وابسته در مقابل همة ابيات درست است؛ بهة تعداد وابست -12

  )يك( صد توبه به يك جرعه شكستيم دگربار    از بادة عشق تو يكي جرعه چشيديم )1

  (دو) چينم به جاي خويشتن باشد اگر صد بار مي  چينم گلي كز حسن روزافزون آن دلدار مي )2

  هاي اين چمن باقي است (سه) ولي طراوت گل  چمن پژمرد بهار حسن تو نازم، كه صد )3

 زنگار خودي پاك نشد (سه) ز دل هر كس كه    سوز حوادث گردد علف تيغ جهان )4

 ؟دارد تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -13

  چون بنگري فناي تو عين بقاي توست  لبي از فنا مترسـا طـقـر بـاگ» وـواجـخ« )1

  گر زندگي خضر بود، نقش بر آب است  ه بـقا پا به ركاب استدر عـالـم فـاني كـ )2

  نشنود اندر سخنم الاجرم كس من و م  صورت من همه او شد، صفت من همه او )3

  شبنمي بودم ز دريا غرقه در دريا شدم  دانم كجا پيدا شدم گم شدم در خود نمي )4

 ؟با ساير ابيات است متفاوتمفهوم كلي كدام بيت  -14

  وخت مرا آتشين زباني منـع سـمـو شـچ  فشانان نيست نـيـتـي از آسـتـياـكـرا شـم )1

  اي است لب نگشوده ورنه پرشكر بود هر جا  هاي ماست هاي ما از لب گشودن كامي تلخ )2

 له از اخترـاه و گـوه ز مـكـي شـنـه كـچ  ين تيرهـنـت چـوسـو از تـردار تـه كـمـه )3

  تراود آب ما ون زمين شور از خود ميـچ  ناب ما لخ خود باشد شرابـك تـرشـاز س )4

 ؟قرابت دارد» ه زنخدانشآرد / نشان يوسف دل از چ الحزن كه مي بدين شكستة بيت«مفهوم كدام گزينه با بيت  -15

  از غم يعقوب در بيت الحزن ياد آوريد  يوسف مصري گر از زندانيان پرسد خبر )1

  است ت در انتظار سركوكه تاج مل بيا    وار ت فتاده يوسفتو اي به چاه طبيع )2

  كه آن شكاري سرگشته را چه آمد پيش؟    بوده شد و غافلم من درويشدلم ر )3

 فارغ از چاه و بند و زندان است    يوسف به مصر دل بنشست زبا )4
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 ؟است متفاوتمفهوم كدام گزينه  - 16

  دريا برد سويعمري جان كند و ره     مرغي كه بديد از مي اين دريا درد )1

  يك قطره بدو رسيد و در دريا مرد    »مراين همه آب را به تنها بخو«گفت    

  با هرچه كه پيش آمدش كوشان بود    خود جوشان بود قوتآن سيل كه از  )2

  گويي كه همه عمر ز خاموشان بود    چون عاقبت كار به دريا برسيد   

  بودتا جان باقي است در طلب بايد     در حضرت حق جمله ادب بايد بود )3

  كم بايد كرد و خشك لب بايد بود    گر در هر دم هزار دريا بكشي   

  پنداشت رسد به منزل وصل تو زود    ز اول ره عشق تو مرا سهل نمود )4

 پاي درون نهاد موجش بربود نچو    گامي دو سه رفت و راه را دريا ديد    

 ... . جز به هستند؛» توحيد«همة ابيات بيانگر وادي  -17

  جمله سر از يك گريبان بركنند    ن زين بيابان دركنندها چو روي )1

  يكي درآن يكي باشد در اين ره     گر بسي بيني عدد گر اندكي )2

  يكي باشد تماميك، آن يك اندر     باشد يك اندر يك مدام بسيچون  )3

  جمله گم گردد از او گم نيز هم    هرچه زد توحيد بر جانش رقم )4

 ؟مفهومي دارد تقابلكدام ابيات  -18

  حلّ اين نكته به انديشة بسيار چه كرد  رد بين كه حكيمبالف) عقل در وضع فلك پي نَ

  دشمن هوش و خرد چون نشئة صهبا (شراب) مباش  ون حكيمان عقل دورانديش راـن چـت كـقويـتب) 

  در دماغ خرد اين فكر مصور شده است  ردــد كــايـب يـو مـروي راي تـيـل را پـقـعج) 

     ها را بگذار كه دل حل بكند مسئله  ل مينديشـقـن از عـق مـشـم اي عـهار ـك بـد) ي

 ج، الف )4   د، ب )3   ب، ج )2   الف، د )1

 تناسب دارد؟» سياوش بدو گفت انده مدار/ كزين سان بود گردش روزگار«كدام گزينه با بيت  -19

  نيست انـدوه آسـمـان و غـم روزگـار      زده رندم كه بر دلم آن پاي بر جهان )1

  توان خورد؟ غـم دور فـلـك تا كي      توان خورد مخور غم تا به شادي مي )2

  كو دل كه از جفاي فلك پاره نيست؟    گر پاره ساخت تيغ جفاي فلك دلم )3

 گـذرانم ز يمن همت تو ولـيـك مـي    غـم غـريبي و اندوه روزگار بلاست )4

 ؟شود در كدام گزينه ديده مي» ميما رميت إذ رميت ولكنَّ االلهَ ر«مفهوم آية  -20

  را به اظهار اثر آنفهم كن     نبيني در نظر تو او را مي گر )1

  باشد كه تفرجّ بكنم دست و كمانت  يك روز عنايت كن و تيري به من انداز )2

  طبع من لالة صحراييِ خودروست هنوز    هم مگر دوست عنايت كند و ترتيبي )3

 رويم ما بر اميد وعدة ديدار مي    اده استخواجو، چو يار وعدة ديدار د )4
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 ) ةǻّȁ۲۸ - ۲۱عیِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو المفهوم من أو إلی العر(  

21- ﴿ ِّȖالحǺِ نَ وَ أَنزل مَعَهم الکتابȂنَ و منذرȂر  :﴾... Ǻَعثَ اللهُ النّبیّینَ مǺشِّ
  نگيخت و همراه آنان كتاب به حق نازل شد!خداوند پيامبران را مبشّر و منذر برا )1
  دهنده برانگيخت و همراه آنان كتاب را به حق نازل كرد! دهنده و بيم خدا پيامبران را بشارت) 2
  كند! ها به حق نازل مي انگيزد و كتابي را با آن دهنده برمي دهنده و بيم خداوند انبياء را بشارت) 3
  دهنده برانگيخته شدند و خداوند همراه آنان كتاب را به حق نازل كرد! دهنده و انذار پيامبراني بشارت) 4
  »:لا قول أسوَأ من قول من قالَ: أعلمُ أنّني سأفشل في حǻاتي!« -22

  خود شكست خواهم خورد، مگو!  دانم قطعاً من در زندگي ) حرفي بدتر از حرف آن كه گفت مي1
  ام شكست خواهم خورد، نيست! زندگي دانم كه در ) هيچ حرفي بدتر از حرف كسي كه گفت مي2
  خورم! ام شكست مي ) حرفي بدتر از آن حرف نيست كه كسي گفت مطمئنّم كه من در زندگي3
  بازنده خواهم بود!  دانم كه من در زندگي ) هيچ سخني بدتر از آن سخن نيست كه گفت مي4

 ابراهيم ... !»:مُشتاقاً  أو ذȜِرȂاته أو أقوالهکان إبراهǻمُ قد Ǻحث عن وصǻَّة أَحدِ شُهداءِ الحَرب المَفروضَة « -23
 كرد! يوجو م جست هايش گفته اي شيها خاطره اي يليجنگ تحم دانياز شه يكيسفارش  ةدرباربا اشتياق  )1
 وجو كرده بود! جستمشتاقانه  را دانيشه سخنان ايها  خاطره ،يليتحم يها از جنگ يكيدر مورد  )2
 بود! گشته هايش و گفته خاطرات اي يليتحم يها از جنگ يكي دانيشه تيوص با اشتياق دنبال )3
  ه بود!گشت مشتاقانه او سخنان ايخاطراتش  اي يليجنگ تحم دانيشه از يكي تيوص به دنبال )4

 :»!کǻعل ومٌ یلک و  ومٌ ی: نیومیإلاّ  سǻأنّ الدّهر لأعلم الحȖّ و لا فائدة لِلجدال،  یأنت عل دیǺالتّأکǻا رجلُ! « -24
  مرد! ...اي 
  بر تو!  يبا توست و روز يروز دانم كه روزگار تنها دو روز است: يم ،ندارد يا دهيفا چيه زيست و ستتو اه حق با ) البت1ّ
  به ضرر تو! يبه سود تو و روز يروز تنها دو روز است: ايندارد و بدان كه دن دهيو بحث كردن فا يشك تو بر حقّ ي ) ب2
بـه   يبه كـام تـو و روز   يروز :ستيشك روزگار جز دو روز ن يبدان كه ب ،ندارد يسود چيگو هو گفت يتو بر حقّ ) قطعا3ً
  تو! انيز
 كيروز به كام تو و  كي :ستين نيا دانم كه روزگار جز يم، ستيدر بحث و گفتگو ن يسود چيحق با توست و ه البتّه) 4

  تو!   انيروز به ز

  دقيقه  15وقت پيشنهادي:   70تا  1هاي  / صفحه4تا پايان درس  1درس  : 3 قرآن زبان عربي،

  شروع هر درس در دفترچة سؤالل ازگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف عربي، زبان قرآن،هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ت؟گذاري شما براي آزمون امروز چيس هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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  عیِّن الصّحǻح: -25
 منع كرده بود! دنينگهبان همكارش را از خواب نياتنَعا عن النّوم!: قد إم لهیهذا الحارس و زم )1
 ينگار هم نامه كه دو دوستم پس از دو ماه با دميشن يوقت!: نȄقد تَکاتǼَا Ǽعد شهرَ  يّ قَ ǽفَرحتُ لمّا سَمعتُ أنّ صد )2

 خوشحال شدم! ،اند كرده

آموزان اخلالگر خوب رفتار  با دانش ريمدزملائهم!:  ضرّون ǽَ لأنّهم  داً یّ ج نیلاّبَ المُشاغبالطّ  عامِلِ ǽُ لا  ریالمد )3
 زنند! يم بيها آس يكلاس ها به هم آن كه نيا يكند برا ينم

  خورد كه از آن منع شده بود! يرا م يقند چه پدرت مواد يبراقد مُنع عنها!:  يالّت ةȄّ أبوک الموادّ السکّر  أکلُ ǽلم  )4
 :الخطأعیِّن  - 26
شود كه اين روزها با  اين مسؤوليتي است كه به كسي داده ميطی لمَن تعمل هذه الأǽّام مُجدّةً!: هذه مَسؤولǽّة تُع )1

  تلاش كار كند!
داشتم،  مياي را كه دوست  به آشپزخانه رفتم و يك ظرف شيشهوعاءً زجاجǽّاً أُحǼّه!:  ذهبتُ إلی المطبخ و أخذتُ  )2

  برداشتم!
  اي همراهان! تنها از شكيبايي و نماز ياري بجوييد!إلاّ Ǽالصّبر و الصّلاة!: أیّها المُرافقونَ! لا تستَعینوا  )٣
  !ها فقط آناناس از بازار نخواهيم خريد از بين انواع ميوهسنَشترȑ من السّوق أنواع الفواکه إلاّ أناناس!:  )4
  !»:شناختند يها را نم آن گرانيمردم وجود دارد كه د هاي نيدر د هايي خرافه« -27
  ها!ونَ اس لم Ȟǽَن الآخرون ǽعرفخرافات في أدǽان النّ  هناك )1
  الآخرون ǽَعرفونها! ما کانهذه خرافات في أدǽان النّاس  )2
  ما Ȟان الآخرون ǽَعرفونَ الخرافات في أدǽان النّاس! )3
  اس لا ǽَعرفها الآخَرون!تُوجَد خرافاتٌ في أدǽان النّ  )4
 لمفهوم:في ا غیر المناسب نیِّ ع -28
  كه چندان آزموده آزماييروان را رنج بيهوده نمايي / ب المُجرَّب!: لا تُجرِّ  )1
  خبر كن حريص جهانگرد راقناعت توانگر كند مرد را / لا کَنز أغَْنَى من القناعة!:  )2
  مرغ و حلواي پخته زان آيدگفتة خوش كه بر زبان آيد / لا شيء أَحǼ ُّȘَالسّجن من اللّسان!:  )3
  دانم نمی كشي بر من تو داني من صورت مي صورت / چه ساز بي خداوند خداوندان و صورتما علَّمتَنا!: علم لَنا إلاّ ) لا 4

 ) Ǻما یُناسب النّصّ:۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■

ور و سأله: ن یختبر رجلا لیجعله وزȂراً له. فدعاه للحضابّ الحنون ملکا Ǻعده. فقصد أمات ملک فصار ابنه الشّ 
. أخطأتطǺّع فرع. فقال الملک: Ǻع، لأنّه أصل و التّ طǺّع؟ أجاب: الطّ Ǻع أم التّ علی الإنسان، الطّ  الأغلبما هو 

فرة Ǻأدب. قال الملک: ماذا مع و وقفت حول السّ Ǻأیدیها الشّ  لک Ǻسُفرة. فلمّا وضِعت دخلت قططفحینئذ دعا الم
جل فأراً (الفأر: موش) في ثوǺه ثمّ دخل قصر . وضع الرّ المقبلةیلة ي اللّ جل: جوابي فتقول في هذه القطط؟ قال الرّ 

القطط وراءها و  فاندفعتفرة جل الفأر فجعل علی السّ فرة أخرج الرّ الملک. فلمّا دخلت القطط و وقفت حول السّ 
  فأختاره وزȂرا!Ǻع علی التطǺّع؟ فأصǺح الملک مُعجǺَاً بنظرته جل: هل رأیت غلǺة الطّ مع. قال الرّ ترکت الشّ 
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  عن مفهوم النّصّ: الخطأعیّن  -29
  الطǼّعُ أغلبُ علی التّطǼّع!) 1
 کان الحاکمُ یǼحث عن حکǽمٍ لوزارته! )2
  العادةُ في الموجودات تمنعها من العمل ǼالطǼّع! )3
 التّطǼّع! تصدُرُ عن الموجودات أعمالُها ممتزجةً ǼالطǼّع و )4
  ن له أنّ ... ماذا تبیَّنَ للملک في الأخیر؟ تبیَّ  -30
 یرȄد أن یخدع الملک! کان الرّجل  )2    الرّجل کان کذّاǼاً!  )1
  التّطǼّع أغلب علی الطǼّع! )4     نظرة الرّجل کانت صحǽحة! )3
  عیّن الصّحǻح: -31
     لم یتعجّب الملک من فراسة الرّجل! )1
 کان الرّجل ǽقصد أن ینǼّه الملک Ǽعمله!  )2
 ! لَقتلَهةً دون تأمّلٍ لو أجاب الرّجل الملکَ صراح )3
  عندما جعل الرّجل الفأر علی السّفرة Ǽقیت القطط مکانها! )4

  ) ّح في المحلّ الإعرابيّ و التّحلیل الصّرفيǻ۳۳و  ۳۲عیِّن الصّح(  

  »:إندفعت« -32
  »القطط« :) / فاعلهحروفه الأصلǽّة: د ف عمزȄد ثلاثي ( - ة للغائǼ - فعل ماض  )1
  فعل و فاعل/  )من حروفه الأصلǽّة» النّون «ثلاثي ( مزȄد - للغائǼة  -  فعل )2
  جملة إسمǽّةفاعله مع / فعل و  معلوم -  )مضارعه: یَندفِعُ ( ماضفعل  )3
4( Ǽمصدره - ة للغائ) د ثلاثيȄالقطط«مفعوله: / فعل و  »)دِفاع« :مز«  
  »: المقبلة«  -33
  اللّیلةصفة؛ موصوفها: /  معرّف Ǽأل –اسم فاعل (فعله الماضي: أقبَلَ)  )1
  صفة للموصوف: اللّیلة/ معرفة  -فاعل (مصدره: قبُول)  اسم - مفرد  )2
  حال و مرجعها: اللّیلةǼالعلمǽّة /  ةمعرف - مفرد مؤنّث  - اسم )3
  / حالفاعل (من مصدر مجرّد ثلاثي)  اسم - مؤنّث  )4
  في ضǺط حرکات الكلمات: الخطأعیِّن  -34
 فَعٍ!وقَ جَبَلٍ مُرتَ فَ  قَعُ ǽَ الغارُ ذلکَ  )1
 أکُلونَ! مِمّا لا تَ  نَ یلا تُطعِموا المَساک )2
 !رُ یطǽَ الطّائِرُ مِن ابتِعادِه  دُ تأکَّ یعِندَما  )3
  ﴾...الأعلَونَ  أنتُمُ  وَ  تَحزَنوا لا وَ  تَهِنوا لا ﴿وَ  )4
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  )۴۰ -  ۳۵عیِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالǻة ( ■■

  في التّرادف لما تحته خطّ: الخطأ نیِّ ع -35
  أشتاقُ  !:أن تُصǼح الظّروف أفضَل أتمنَّیأنا  )1
ه!: فَر  مُفتَرساً  واناً یکيّ حالطّائر الذّ  Ȓرأ )2   سةȄقربَ عُشِّ
3(  ُǽ ُم   : اِبتعاد!شَرِّها تَجَنُّبللآلهة ل نَ یǼعض النّاس قراب قَدِّ
  ة!: صالَ حضرْ ǽلم  لیلطار لکنّ الدَّ المَ  قاعةفي  احǽّ حَضَرَ السّ  )4
  ه أداة التّشبǻه:فǻ لǻسعیِّن ما  - 36
  إنّ المؤمن کشجرة لا ǽسقط ورقها أبداً! )1
  کأنّ العلماء في الأرض نجوم یهتدȑ النّاس بهم جمǽعاً! )2
  ظهور الأزهار و تفتّحها من خصائص الرǽȃّع لعلّنا نغتنمها! )3
  ǽا بُنيّ کُن مثل القمر، یرفع النّاس رؤوسهم حتّی یروه لحظةً! )4
 جنس:لل ةǻافالنّ » لا« نیّ ع -37
 النّاس! یو لا تتوکَّل علَ  داً یفقُم Ǽه وح  عملک يإذا طَلبت النّجاح ف )1
 فلا تتوقّف لحظة أمام المشاکل! اتکǽح يإن تَطلب الفوز ف )2
م لک ف يإنّک لم تُحاول ف )3  !اةǽالح يأداء واجǼاتک فلا تقدُّ
  إخترتَه للنّجاح! قاً Ȅأن لا تَهنَ بل تُواصل طر  کǽعل )4
 :عیّن الحال -38
 ارع!هماً في الشّ رطي رجلاً متّ أخذ الشّ  )1
 هماً أمام Ǽاب المَحȞمة!شاهَد القاضي متّ  )2
 هماً في المحȞمة!یخافُ المجرمُ أن ǽصǼحَ متّ  )3
  هماً!Ȟان المُجرم ǽستمع لِكلام القضاة في المحȞمة متّ  )٤
 :یدلّ علی الإستمرار في الماضي» ǻضحکُ «عیِّن  -39
  !کرة التّخلّص فهو ǽضحکمرّ بذهن هذا الرّجل فت )1
 !أ أنت تعلم أنّني أُسلّم علی رجل ǽضحک أǽضاً؟ )2
  !کیف ǽضحک الرّجل و هو ǽعلم أنّ الغد مؤلم؟ )3
  إنّ المرأة سبّت و هدّدت الرّجل و هو ǽضحک! )4
  »: إلاّ «قبل  لم تحذَفعیّن أرکان الجملة  -40
  مَن لَه نشاȋ!  لا یَرȒَ الجمال و الحُرȄّّة في الحǽاة الحقǽقǽّة إلاّ  )1
  مِن مزاǽاه إلاّ طعام الفکر! تحسǼهلا یُوجَد لکلّ جسمٍ ما  )2
  هل ǽُعطِي الیوم مسؤولǽّة المَکتǼة لصدǽقي إلاّ المُدیر؟! )3
  ما قرأ کلّ ما درّسَه المعلّم في الصّفّ إلاّ زمیلي المُجدّ! )4
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به خاطر را و اين عقوبت شده است هاي روشن بودن اختيار اشاره  از شواهد و نشانهيك كدام بر  »... ذلك بما قدمت ايديكم«در آية شريفة  -41

  ؟داند چه مي

  »ا كفوراًا شاكراً و امام« - پذيري  مسئوليت) 1

  »ا كفوراًا شاكراً و امام« - تفكر و تصميم) 2

  »امٍ للعبيدلّاالله ليس بظ أنَّ« - تفكر و تصميم ) 3

  »امٍ للعبيدلّأنَّ االله ليس بظ«-  پذيري سئوليتم) 4

  ؟التزام او به مفاد كدام آية شريفه را در پي دارد »الفُقراء الي االلهِ أنتم«درك انسان آگاه از عبارت شريفة  -42

1 (»الس و الارضِااللهُ نور ماوات«  

2 (»إنَّ االلهَ ربرب ي ومستقيم راطكمُ فاعبدوه هذا ص«  

3 (»كمُ بصائنفس رُقَد جاءرَ فَلن ابَصكم فَمن ربهم«  

  »و هو الواحد القَهار كلُِّ شيء قلُ االله خالقُ«) 4

  ؟شود كدام سنت الهي را يادآور ميدارد و اين موضوع  قرآن كريم عموم مردم را از كدام پندار باطل بر حذر مي -43

  ابتلاسنت  -» أنَّما نمُلي لَهم خيرٌ لأنفسهِم«) 1

  ءاملاسنت  -» لَهم خيرٌ لأنفسهِمأنَّما نمُلي «) 2

  ابتلاسنت  - » اَن يقولوا آمناّ يتركَواأن «) 3

  ءاملاسنت  - » اَن يقولوا آمناّيتركَوا أن «) 4

  ؟چيست» منه رحمةفسيدخلهم في «مندي از  شرط بهرهكريم قرآن مطابق با آيات  -44

  »م الآخرآمن باالله و اليو«) 2    »قواآمنوا و اتّ«) 1

  »آمنوا باالله و اعتصموا به«) 4    »تقوي من االله و رضوان«) 3

  ؟ترتيب هر يك وابسته به چيست به» تقدس عملازدياد «و » عيار عمل« -45

  معرفت - حسن فعلي ) 2    حسن فاعلي –اخلاص ) 1

  حسن فاعلي –حسن فعلي ) 4    معرفت –اخلاص ) 3

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  فهد ، دين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   135تا  1هاي  / صفحه 10 پايان درس تا 1درس  :3دين و زندگي 
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آوايي دارد و اشاره به چه  با كدام آيه هم» رود رود / از پي انجام كاري مي كز جويباري مياي  قطره: «سرايد مياين بيت پروين اعتصامي كه  - 46
  ؟موضوعي دارد

1 (» ن ابصرَ فَلنفسهكمُ فَمبن ررُ مكمُ بصائاراده و خواست الهي - ...»قد جاء  
2 (» ن ابصرَ فَلنفسهكمُ فَمبن ررُ مكمُ بصائدايي حكيماعتقاد به خ -...» قد جاء  
3 (»اعتقاد به خدايي حكيم -...» ماوات و الارض ان تزولا إن االله يمسك الس  
4 (»اراده و خواست الهي -...» ماوات و الارض ان تزولا إن االله يمسك الس  
  ؟شيطان براي حضرت يوسف (ع) چه دامي گسترده بود و او چگونه توانست از اين دام نجات يابد -47
  »لَئن لَم يفعل ما آمرُه ليَسجننَََّّو « -» عن نفَسه راودتهُو لقَد «) 1
  »جنُ احب إليقالَ رب الس« - » اصب اليهنَِّ و اكن منَ الجاهلينَ«) 2
  »ليَسجننَََّّو لَئن لمَ يفعل ما آمرُه « - »اصب اليهنَِّ و اكن منَ الجاهلينَ«) 3
  »جنُ احب إليقالَ رب الس« -» عن نفَسه راودتهو لقَد «) 4
يك از ترتيب مؤيد كدام  به »محبت گستردة خداوند به همة نيكوكاران و بدكاران«و  »داردرحمت واسعة الهي كه منعي ن«مفاهيم  -48

  ؟الهي است هاي سنتّ
  امداد عام الهي –امداد عام الهي ) 1
  سبقت رحمت بر غضب –غضب بر سبقت رحمت ) 2
  سبقت رحمت بر غضب –ي امداد عام اله) 3
  امداد عام الهي - سبقت رحمت بر غضب ) 4
اخلاص  تماميتدر كدام اعتقاد ايشان داشت و ها ريشه  پيشه كردن در مورد بندگان و شهرها و آبادي خصوص تقواكلام مولاي متقيان در  -49

  ؟در نظر ايشام منوط به چيست
  اهاندوري از گن –مخلوقات  ةمسئوليت ايشان در برابر هم) 1
  دوري از گناهان –امور زندگي  ةخلوص نيت و تقواي ايشان در هم) 2
  تقرب الهي –مخلوقات همة مسئوليت ايشان در برابر ) 3
  تقرب الهي –امور زندگي همة خلوص نيت و تقواي ايشان در ) 4
  ؟ت شريفه متبلور شده استاكدام عبار در» هدايت جهان به سوي مقصدي مشخص«و » حق تصرف خداوند در همة امور«عليت هر يك از موارد  - 50
  »و هو رب كلُِّ شيء« - » و اللهِ ما في السماوات و ما في الارضِ«) 1
  »االله خالق كلِّ شيء« - » و اللهِ ما في السماوات و ما في الارضِ«) 2
  »و هو رب كلُِّ شيء« - » دونه من وليما لَهم من «) 3
  »االله خالق كلِّ شيء«- » ه من وليدونما لَهم من «) 4
  ؟ايي داردوآ نبوي با آن هم عبارتبراي انسان چگونه است و كدام  دنخداو» صفات«شناخت  -51
  »روا في ذات االلهلا تفكّ« - ناممكن ) 1
  »روا في كل شيءتفكّ« - ممكن ) 2
  »روا في كل شيءتفكّ« - ناممكن ) 3
  »روا في ذات االلهلا تفكّ« - ممكن ) 4
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  ؟كدام است، شوند گردان مي يت ابتلا از خدا رونكساني كه هنگام مواجهه با سعملكرد آني براي تعبير قر -52

  »لفي خسر«) 2    »من الخاسرين ةهو في الآخر«) 1

  »هو الخسران المبين«) 4    »ضلالاً بعيداً«) 3

خواند و نگاه آنان به كدام اصل اعتقادي  ميچگونه  ،انديشد ها نمي جريان فكري خشك و غيرعقلاني تكفيري، هر مسلماني را كه مانند آن -53

  ؟ناصواب است

  توحيد و نفي شرك –منافق ) 2    جزاي الهي در معاد –منافق ) 1

   شركتوحيد و نفي  –مشرك و كافر  )4    جزاي الهي در معاد –مشرك و كافر ) 3

و كدام  يك از طرق تقويت اخلاص است سان، به كدامتفات انلدر مقام بيان عدم ا» و ديده نابينا چه سود؟ رهر دو عالم پر ز نو«مصراع  -54

  ؟دهد ه انسان را به سوي كسب آن، سوق ميروايت شريف

  » و في قدرتهادمانُ التفكّر في االله ةافضلُ العباد« -راز و نياز با خداوند پس از كسب معرفت نسبت به او ) 1

  »و في قدرته االلهانُ التفكّر في ادم ةافضلُ العباد« - افزايش معرفت و شناخت نسبت به خداوند ) 2

  »ما رأيت شيئاً الا و رايت االله قبله و بعده و معه« - افزايش معرفت و شناخت نسبت به خداوند ) 3

  »ما رأيت شيئاً الا و رايت االله قبله و بعده و معه« -راز و نياز با خداوند پس از كسب معرفت نسبت به او ) 4

  ؟شود ست و در چه صورت استغفار، مردود شمرده ميلزوم مغتنم شمردن فرصت توبه، چي -55

  ابراز پشيماني به زبان و قلب توأمان نباشد. –گرچه درِ توبه هميشه باز است، اما توفيق توبه همواره ميسر نيست. ) 1

  باشد. قصد تكرار مجدد گناهبه قلبي نباشد و  –گرچه درِ توبه هميشه باز است، اما توفيق توبه همواره ميسر نيست. ) 2

  قصد تكرار مجدد گناه باشد.به قلبي نباشد و  -  .كند انسان را محبوب خدا مي ،تكرار توبة واقعي و فوري) 3

  ابراز پشيماني به زبان و قلب توأمان نباشد. -  .كند تكرار توبة واقعي و فوري انسان را محبوب خدا مي) 4

به كدامين علت است و فرجام آن  ،قرار گرفتن بر لبة پرتگاه منتهي به دوزخ »ارٍجرُف هأم من اسس بنيانه علي شفا «مطابق عبارت شريفة  - 56

  ؟چه خواهد شد

  »يهدي القوم الظالمين و االله لا« –عدم تكيه و اعتماد به دستورات خداوند ) 1

  »يهدي القوم الكافرين االله لا إنَّ« –عدم تكيه و اعتماد به دستورات خداوند   )2

  »يهدي القوم الظالمين و االله لا« - د حكمت احكام الهي عدم جستجو در مور) 3

  »يهدي القوم الكافرين االله لا إنَّ« - عدم جستجو در مورد حكمت احكام الهي ) 4
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  ؟شود نهد و با عمل به مفاد اين آيه، چه اثري ايجاد مي را بر دوش كدام گروه مي» اَشداء عليَ الكفُاّرِ«خداوند تبارك و تعالي، وظيفة  -57

1 (»هعالّذين م انقلاب عظيم در جايگاه كانون رشد -» و    

  ها تحول در روابط بين ملت -» و من تاب معك«) 2

  انقلاب عظيم در جايگاه كانون رشد -» و من تاب معك«) 3

4 (»هعالّذين م ل در روابط بين ملت -» وها تحو  

58- ؟ظهور رسيده است منصةعملي در كدام آية شريفه به عد فردي و اجتماعي توحيد ضرورت ملازمت ب  

  »مبينٌ ه لكم عدويطانَ انّاَلم اعهد اليكم يا بني آدم أن لا تعَبدوا الشّ«) 1

  »و فُرادي ثنيا اللهِ مواَن تقوم ةٍِما اعظكم بواحدقلُ إنَّ«) 2

3 (»كم فاعبدوه هذا صراطٌ مستقيمبر ي وإنَّ االلهَ رب«  

  »ةبالمودوكُم اولياء تُلقونَ اليهم عدي و خذوا عدولا تتّآمنوا ذينَ ا الّيا أيه«) 4

گسترش گناه در تمام سطوح جامعه، در چه  از ورد شوم چيست و ممانعتآ دار شدن انحراف از حق، ره ريشه دشواري اصلاح جامعه در اثر -59

  ؟شود صورت انجام مي

  مردم در برابر گناهان اجتماعي حساسيت به خرج دهند. –ي زيربنايي ها هاي بزرگ و فعاليت تلاشانجام ندادن ) 1

  مردم در برابر گناهان اجتماعي حساسيت به خرج دهند. - كوتاهي در وظيفة مقدس امر به معروف و نهي از منكر ) 2

  اصلاح شوند. هاي اجتماعي در مراحل ابتدايي خود انحراف –كوتاهي در وظيفة مقدس امر به معروف و نهي از منكر ) 3

  هاي اجتماعي در مراحل ابتدايي خود اصلاح شوند. انحراف -هاي زيربنايي  هاي بزرگ و فعاليت انجام ندادن تلاش) 4

  ؟الموحدين، مقدمة ورود به عرصة تجارت و كار اقتصادي كدام است و ضرورت آن براي اجتناب از چيست مولي از ديدگاه - 60

  بركتي در مال بي –اسلامي آشنايي با قوانين تجارت در فقه ) 1

  بركتي در مال بي –آشنايي با قواعد تجاري و حساب سود و زيان ) 2

  كسب حرام  –فقه اسلامي  درآشنايي با قوانين تجارت ) 3

  كسب حرام –آشنايي با قواعد تجاري و حساب سود و زيان ) 4
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61- Would the English student … easy access to synonyms, antonyms and the origin of the new words 

if a good dictionary … on his cellphone?    
   1) has/ was installed  2) has/ installed   

    3) have/ were installed    4) had/ had been installed 

62- Scientists believe fossil fuels are harmful to natural environment, and they … by sources of clean 

and renewable energy very soon.  
1) will replace  2) will be replaced 

3) replaced   4) had been replaced 

63- Mike’s recently bought a beautiful and very expensive villa and moved to a new neighborhood in 

the north of London since Friday, …?  
1) hasn’t he   2) didn’t Mike 

3) didn’t he   4) isn’t Mike  

64- That distinguished company is going to employ new personnel very soon, but I think previous 

experience is … an advantage when you’re applying for a job. 
1) suddenly  2) certainly 

3) immediately  4) successfully 

65- Some experts predict that in twenty years’ time, the food supplies will be so scarce for some 

countries that people will probably have to start immigrating in … numbers. 

1) grateful  2) specific 

3) huge  4) minor 

66- Nutritionists believe that spinach is an excellent … of iron, so eating a small … of it will meet your 

body’s need for a day.  
1) resource – serving  2) source – amount  

3) resource – section   4) source – quality  

67- The experts of Louvre Museum examined the portrait with the latest technological devices to … if 

the found sculpture is original or fake. 

1) work out  2) check in 

3) end in  4) get along with 

 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،نگليسيزبان اهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

3زبان انگليسي : 3تا درس  1ات/ درس صفح 15تا   82                   دقيقه  15وقت پيشنهادي: 
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 
Few men influenced the development of American English as much as Noah Webster … (68)… . 

In 1807, Webster began his greatest work after he had dedicated 10 years to the study of English and 
its relationship to other languages. The American Dictionary of the English Language, … (69) … in 
1828, became the recognized reference book for word usage in the United States for many years. His 
… (70) … was to show that American English was developing different meanings, pronunciations, 
and spellings from those of British English. Webster, … (71) … had introduced many simplified 
spelling forms, was the first author to gain copyright protection in the United States. Just a few years 
before his death, he successfully completed a second edition of his dictionary, which included 70,000 
entries instead of the original 38,000. It sold more than 10 million copies throughout the U.S. and … 
(72) … him with a large income for the rest of his life.   

68- 1) is doing  2) did 3) has done 4) does 
69- 1) combined  2) generated 3) published 4) followed 
70- 1) purpose 2) outlet 3) colony 4) benefit 
71- 1) whose 2) who 3) which 4) whom 
72- 1) measured 2) prevented 3) inspired 4) provided 

 
PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

Passage 1 
For many years, fossil fuels have been the main sources of energy on the Earth, but they are harmful 
to the environment. Thus, recently most countries have begun looking for clean energy resources. 
The search for alternative sources of energy has led in various directions. Many communities are 
burning garbage and other biological waste products to produce electricity. Converting waste 
products to gases or oil is also an efficient way to dispose of waste. 

Experimental work is being done to derive synthetic fuels from coal and oil, but to date, that 
process has proven expensive. Other experiments are underway to harness power with giant 
windmills. Geothermal power, heat from the Earth, is also being tested. 

Some experts expect utility companies to revive hydroelectric power derived from streams and 
rivers. Fifty years ago, hydroelectric power provided one third of the electricity used in the United 
States, but today it supplies only 4 percent. Attempts have already been made to increase this 
number to a minimum of 15 percent in the next five years. The oceans are another potential source of 
energy. Scientists are studying ways to convert the energy of ocean currents, tides, and waves to 
electricity. Experiments are also underway to make use of temperature differences in ocean water to 
produce energy.                        

73- Which one is the best title for the passage? 
1) The Use of Water Products for Energy 
2) The Search for Alternative Sources of Energy 
3) Efficient Ways of Disposing of Waste 
4) Discoveries in Using Temperature to Generate Energy 

74- The underlined word “it” in paragraph 3 refers to … . 
1) the United States  2) 4 percent 
3) electricity  4) hydroelectric power 

75- The underlined word “potential” in paragraph 3 is closest in meaning to … . 
1) possible  2) polluted 
3) particular  4) essential  

76- According to the passage, which of the following statements is NOT true? 
1) In the past, about 33% of the electricity used in America came from hydroelectric power.  
2) Scientists are trying to replace fossil fuels with clean energy resources. 
3) Making use of coal and oil as sources of synthetic fuels is time consuming. 
4) Alternative energy will come from a variety of sources. 
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Passage 2 

Noah Webster’s goal in life was to promote the adoption of an American language. He wanted to 

free Americans from British English as they had freed themselves from the British crown. Therefore, 

in 1807, he began working on writing a dictionary called “An American Dictionary of the English 

Language”. He spent ten years on studying the English language and seven more years on actually 

writing it. The dictionary was finally printed in 1828, but it was very big and printed in two volumes. 

It is known as a very useful dictionary and is still used by many English learners all around the 

world. 

Webster objected to the way certain words had been borrowed from other languages but had not 

been respelled. The result, he claimed, was a confusing mixture of letters, many of which were not 

pronounced the way they looked, and the rest of which were not pronounced at all. Webster urged 

Americans to simplify their spelling. In his dictionary, Webster changed the spelling of some British 

English words to show that American English was a different language. For example, he used “honor 

and color” instead of “honour and colour”, and “theater and center” for “theatre and centre”. 

Although some of his spelling suggestions, including “hed” for “head” and “bred” instead of “bread” 

did not catch on, Webster's changes made American English look a language different from British 

English. 

77- Which of the following is the best title for the passage? 

1) The Difference between American and British English 

2) Noah Webster and the Adoption of an American Language 

3) Simplification of Pronunciation in American English 

4) Webster and American Freedom from the British Crown  

78- The underlined phrase “objected to” in paragraph 2 is closest in meaning to … . 

1) believed in   2) paid attention to 

3) observed that  4) disagreed with 

79- The underlined word “which” in paragraph 2 refers to … .  

1) way  2) mixture 

3) letters  4) result 

80- According to Webster, Americans … . 

1) should simplify the spelling of English words 

2) should not borrow words from other languages 

3) must be ruled from England 

4) can spell some English words in two different ways 
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  2صفحة:   (مشترك) انساني دوازدهماختصاصي   99 خرداد9 العاده فوق آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

8

12

 
  
  
  
  
  
  
  

 توان ساخت؟ رو چند مثلث مي با نقاط شكل روبه -81

1 (18  
2 (30  
3 (32  
4 (24  

قـدر   نباشـد، چـه   5يا  4باشد اما مضرب  6كه عدد انتخاب شده مضرب  ايم. احتمال آن عددي به تصادف انتخاب كرده ،از بين اعداد دو رقمي زوج - 82
  است؟

1 (7
45   2 (1

5   3 (1
9   4 (12

45  

 خواهد شد؟ 3 تر از كوچككنيم. با كدام احتمال اختلاف اعداد رو شده  زمان با هم پرتاب مي دو تاس متمايز را هم -83

1 (2
3   2 (1

3  3 (1
4  4 (1

6  

nبه كمك جملة سوم دنبالة  -84 n
n

m
a (a )

a  1
1
aو  2 m1  كه براي محاسبة جذرm تقريباً كدام است؟ 5مقدار  ،نوشته شده 

1 (/2 12   2 (/2 33   3 (/2 45   4 (/2 37   
n ةدر دنبال -85 na a n  1 aو  2 1  است؟ 31جملة چندم دنباله برابر  ،1

  ) هفتم4  ) ششم3  ) پنجم2  ) چهارم1
 كدام است؟ واريانسبا توجه به نمودار زير نسبت ميانگين به  - 86

1 (1
2   

2( 2   

3( 1
4   

4 (4   
  

 كدام است؟درج شده ايم كه همة اعداد تشكيل دنبالة هندسي بدهند. مجموع چهار عدد  چهار عدد چنان درج كرده 96و  -3بين دو عدد  -87

1( 24  2 (12  3( 30    4 (48  
واحد بيشتر است. جملـة اول دنبالـه    3و هر جمله (به جز جملة اول) از جملة قبل خود  110اول يك دنبالة حسابي برابر  جملة 10مجموع  -88

 ؟ كدام است

1( 2  2( 3  3( 5/3-  4 (5/2-  
كمتـر  متـر   10يك دستگاه حفر گودال، قرار است در يك منطقة خاص، تعدادي گودال حفر كند كه عمق هر گودال نسبت به گودال قبلي،  -89

 ؟ ها چند متر است متر باشد، مجموع عمق تمام گودال 70و  500ترتيب  باشد. اگر عمق اولين و آخرين گودال به

1( 12540  2( 12450  3( 13450  4 (13540  
دوم جملة چهارم به  ةاست. نسبت جمل 246و مجموع جملات دوم و ششم برابر  82هندسي، مجموع جملات اول و پنجم برابر  ةدر يك دنبال -90

a)كدام است؟ )1 0 

1 (9   2 (9-   3 (81   4 (81-  

آمار و احتمال، الگوهاي خطي، الگوهاي )3رياضي و آمار (
  غيرخطي (دنبالة هندسي)

  85تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان درس براي همة دانشي اينهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10:وقت پيشنهادي

forum.konkur.in



  3 :ةصفح  (مشترك) انساني دوازدهماختصاصي   99 خرداد 9 العاده فوق آزمون

 

)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  

 هاي تاريخي است؟ كدام موارد از دلايل گرايش بيشتر نويسندگان عصر بيداري به نوشتن رمان -91

  هاي تاريخي غربي آغاز كردند. الف) نويسندگان نگارش رمان امروزي را از طريق ترجمة رمان
  ب) ميان نويسندگان اين دوره روحية كاوشگرانه در شناخت هويت گذشته حاكم بود.

  بخشي داشتند. ساده و عوام فهم و لحني انتقاد آميز به اوضاع اجتماعي سعي در آگاهي ج) با زباني
  هاي اجتماعي و سياسي براي نويسندگان دردسرساز بود. د) به دليل فضاي جامعه، نگارش رمان

  ب ـ ) د4  الف   ـ ) ج3  ج ـ) ب 2  ب ـ) الف 1
از حال و هواي انقلاب و موضوعات و مفاهيم رايـج در آن دريافـت كردنـد و منـادي      ها و تصاوير شعري را شاعران كدام گزينه الفاظ، بن مايه -92

  ؟هاي انقلاب شدند انديشه
  پور ـ حميد سبزواري قيصر امين) 2  حسين منزوي ـ هوشنگ ابتهاج) 1
  سيد حسن حسيني ـ نصراالله مرداني) 4    عليرضا قزوه ـ سلمان هراتي) 3

  بكي زير مشهود است.ويژگي س … استثناي بهدر همة ابيات  -93
  »ها و اصطلاحات انگليسي، روسي، فرانسوي و تركي وارد شعر شد. هاي نو و فرنگي از جمله واژه بسياري از واژه«
  رسول ديد كه جمعي گسسته افسارند / به چاره خواست كشان ربقه در رقاب كند) 1
  داردكاش كابينة زلفت شود از شانه پريش / كو پريشاني ما جمله مهيا  )2
  گفت بايكوت عمومي را بردار ز خم / در خمخانه كن آزاد به روي مردم) 3
  وا دارندأاين چه صلحي است كه در داخلة كشور دل / خيل قزاق اشارات تو م) 4

  ؟سروده شده است» فعلاتن مفاعلن فعلن«كدام بيت در وزن  -94
  سوزم ارم گفت / كه من از عشق فلان ميي سوختم گرچه نمي) 1
  چشمت فريب جنگ داشت / ما غلط كرديم و صلح انگاشتيم شيوة) 2
  قسمت من ز كارخانة عشق / داغ و دردي كه از حد افزون است) 3
  خوش آن كه از دو جهان گوشة غمي دارد / هميشه سر به گريبان ماتمي دارد) 4

 است؟ نادرستوزن واژة كدام بيت در برابر آن  -95

  ه جور قاعده باشد كه بر غلام كنند (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن)) اگر تو برشكني دوستان سلام كنند / ك1
  هاي تو مست است (مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن) ) توبه كند مردم از گناه به شعبان / در رمضان نيز چشم2
  ت / بسيار مگوييد كه بسيار نباشد (مفعول مفاعيل مفاعيل مفاعي)) گر بانگ برآيد كه سري در قدمي رف3
  صبحدم نسيم گل از بوستان توست / الحان بلبل از نفس دوستان توست (مفعولُ فاعلات مفاعيلُ فاعلن) ) هر4

 ها استفاده شده است؟در كدام بيت يك بار حذف همزه و يك بار از تغيير كميت مصوت - 96

  ) نيك باشي و بدت بيند خلق / به كه بد باشي و نيكت بينند 1
  د / عيب بر آيينه نه، برخود نهاد) چون به رخ خويش نظر كم گشا2
  ) اگر سر به سر تن به كشتن دهيم / از آن به كه كشور به دشمن دهيم3
  ) تا بام عاشقان را سرسبز و تازه كردي / حسنت خراب كرده بام و سراي توبه4

  فصل اول تا سوم
  94تا  10هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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  ؟اند مصوت، تغيير كميت داده 3 ،در مصراع نخست كدام بيت -97

  باشد ي / كه بر گلبن گل سوري چنين زيبا نميملك يا چشمة نوري پري يا لعبت حور) 1
  باشد دارم از هامون كه چون دريا نمي ات مفتون به جاي آب گريان، خون / عجب مي جهاني در پي) 2
  باشد؟ پزم سودا به بوي وعدة فردا / شب سوداي سعدي را مگر فردا نمي همه شب مي) 3
  باشد كز حسن رويت در جهان غوغا نمي بر / عجب بويي و سيمين پيكر، سمن رويي و مه پري) 4

  ؟است »ابدال«اختيار  فاقد كدام بيت -98
  گرم به شحنگي عاشقان فرود آري / خراج روي تو بر آفتاب و ماه نهم) 1
  گوي باده بيار مناديان قدح را به جان زنم لبيك / چو من حريفي لبيك) 2
  د اين كباب نرفتز سوز سينة ما هيچ كس نشد آگاه / ازين خرابه برون دو) 3
  شتاب بريز هلال عيد بود بر سپهر پا به ركاب / به جام ساقيِ گل چهره مي) 4

 بهره برده است؟» اختيارات شاعري«در بيت زير، شاعر از كدام  -99

 »گويي بطّ سفيد جامه به صابون زده است / كبك دري ساق پاي در قدح خون زده است«

 ) بلند بودن هجاي پايان مصراع، قلب2    ) بلند تلفظّ كردن مصوت كوتاه، قلب1

  ) كوتاه تلفظّ كردن مصوت بلند،حذف همزه4  ابدال   ) بلند تلفظّ كردن مصوت كوتاه،3
  كار رفته است. بيت گزينة . . . آراية تلميح به جز بهدر همة ابيات  - 100

  ست) عاشق از بار لباس عاريت آسوده است/ بيد مجنون را كلاه و جامه از موي خود ا1
  ) پيوسته دهد باده و ساقي نتوان خواند/ همواره تراشد بت و آزر نتوان گفت2
  ) به پاي خويش آخر تيشه خواهي زد به ناكامي/ اگر در زور بازوي هنر چون كوهكن باشي3
  نماي جوفروش ) بازي جنتّ مخور، كز بهر عبرت بس بود/ آنچه آدم ديد از آن گندم4

 است؟كار رفته  ، به»يهاما«يك از ابيات زير،  در كدام - 101

  تر ز بوي دوست دگر هيچ طيب نيست در مشك و عـود و عنبر و امثال طيبات / خوش )1
  مــــدام از پـــــريـشــاني روزگــــار / دلـش پــر ز حـسـرت، تـنـش ســوگـــوار )2
  من استگـاه  از آن زمان كه بر اين آستان نهادم روي / فــراز مسنـد خـورشيـد تكيـه )3
  تر است آواز چنگ مطـرب خـوشگوي گو مباش / مـا را حـديث همدم خوشخوي خوش) 4

  ؟است» ايهام تناسب«كدام بيت داراي  - 102
  بنياد وجودم ز تو اي دوست خراب است / وين كار خرابي همه از حب شراب است) 1
  جانم به عذاب است ز مخموري دوشين / ساقي قدحي ده كه در آن عين ثواب است) 2
  در عشق شكستيم / مشكن دل احباب كه اين عين شباب است تواي پير اگر عهد ) 3
  يم نظرباز و تو را ديده به خواب استدرد نبيني كه همه شب / ماي فتة بياي خ) 4

  ؟استدرستي ذكر شده  در كدام گزينه به» چون تو در بستان برافكندي نقاب / لاله را دل بر گل و نسرين بسوخت«هاي بيت  آرايه - 103
  ايهام تناسب ـ تشبيه ـ استعاره) 2    مراعات نظير ـ ايهام ـ اغراق) 1
  استعاره ـ جناس ـ كنايه) 4    جناس ـ لف و نشر ـ تشبيه) 3

  ؟درست هستند »كاملاً« ،هاي مقابل كدام بيت آرايه - 104
  استعاره) از لعل و چشمت آخر ديدي كه شد فروغي / ممنون به يك تبسم، قانع به يك نظاره (لف و نشر،) 1
  نظير، ايهام)   شماره (مراعات بي حسابت وز پيچ ر دل من / از تاب بياب داده گيسو حالي است بتاي ) 2
  اي شهسوار چالاك احوال ما چه داني / كز حالت پياده غافل بود سواره (تشبيه، تضاد)) 3
  اره (اغراق، جناس)  توان كرد شهري به يك اش با اين سپاه مژگان از خانه گر درآيي / تسخير مي) 4
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  ؟شود در كدام ابيات ديده مي» ايهام تناسب، تلميح، لف و نشر و اغراق«هاي  ترتيب آرايه به - 105

  الف) صد تيشه ببايد زدنش بر دل هر سنگ / تا ساية شيرين به سر كوه كن افتد
  ب) برخيزد و جان در قدمت بازفشاند / گر چشم تو بر كشتة خونين كفن افتد

  غزال ختن افتدرا كه به چشم تو فتد چشم / حاشا كه به دنبال ج) صاحب نظري 
  و سمن افتدسرو  ةد) بگذار كه بيند قد و روي تو فروغي / تا از نظرش جلو

  ) ج ـ ب ـ د ـ الف4  ) ج ـ الف ـ د ـ ب3  د ـ ج ب ـ الف ـ ) 2  د ـ الف ـ ج ـ ب) 1
 شود؟ ديده مي» تناقض«در بيت كدام گزينه، آراية  - 106

  نماز و نياز كسي كه از سر درد / به آب ديده و خون جگر طهارت كرد) خوشا 1
  ) اگر صد بار برخيزد همان بر خاك بنشيند / به بال ديگران هركس بود چون تير پروازش2
  ) غمگين مكن اگر نكني شاد خاطري / گر مرهم دلي نشوي نيشتر مباش3
  شود  سازي جمع وحدت مي ) تا پريشان است دل، در شهربند كثرتي / خويش را هرگاه4

  … جز به ،ها موجود است آراية لف و نشردر همة گزينه - 107
  تهي است جامم/ اينك ز بنده دعوي وز محتسب، گواهي ) عمريست پادشاها كز مي1
  و رود آورد با بوي و رنگ/ نشستند با جام زرين به چنگ  ) مي2
  غم دست در آغوش كنيم) هر سحر ياد كز آن زلف و بناگوش كنيم/ روز خود با شب 3
  ) دم و چشم مخالف از تف و نم/ باد ايلول (ماه رومي معادل مرداد) و ابر نسيان باد4

  ؟ها درست است در كدام گزينه معني تمام واژه - 108
  (واقف: آگاه)، (دلق: دستار)، (ارغنون: نوعي ساز)) 1
  (نفحه: بوي خوش)، (نخوت: حرص)، (خليدن: فرو رفتن)) 2
  روسري)، (هله: آگاه باش)، (خيزران: نوعي از چوب) (چارق: نوعي) 3
  باز)، (تركش: تيردان) گر: شعبده (فرّ: شكوه)، (شعوذه) 4

 است؟ متفاوتها  با توجه به ديدگاه فكري، مضمون كدام گزينه با ساير گزينه - 109

  كران غم شد وطنم دريغ من ) من كه به كوي خرّمي داشتمي وطن كنون / وادي بي1
  ه زحمت وطن از كيد اجانب / اين گوهر پرشعشعه در كام نهنگ است) افتاده ب2
  ها بيرون رود كار وطن ) به كه در فكر وطن باشيم و فكر كار او / پيش از آن كز دست3
  ) مهر ميهن، پرتو مردانگي، عزمي قوي / اين سه تا تنها دواي درد اين كشور بود4

  هاي شعر عصر بيداري ذكر شده است. مايه ترين درون يكي از محوري …بيت گزينة  جز بهدر همة ابيات  - 110
  ) آزادگي و خرّمي، از سرو بياموز / كĤزاده و خرّم به بهار و به خزان است1
  خون نكند ) كشت آزادي سيراب ز خون بايد ليك / اين تمناّ كسي از ملتّ بي2
  كنيدكشي، كار منوچهر  ) گاه آن است كه بر مام وطن مهر كنيد / در گه كينه3
  ) هر سر كه به احترام قانون خم شد / در مسلك ارباب قلم محترم است4

  ساز كنكور)هاي جامع (شبيهتاريخ برگزاري آزمون
  تير  20

  مرداد  3
  مرداد  17
 مرداد24
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)3( عربي زبان قرآن
 

  

  
  

  ِّةمأو ال للتّرجمة ن الأصحّ و الأدقّ في الجوابعیǻّȁ۱۱۹ـ  ۱۱۱: (فهوم من أو إلی العر( 
  »: لیتَنا نفتخِر Ǻعلمنا و عملنا لا Ǻأنسابنا لأنّنا قد خُلقنا من الطّینة جَمǻعاً!« - 111

  ايم! اي گل خلق شده كرديم نه به اصلمان، چون همة ما از تكّه علممان و عملمان افتخار مي) كاش به 1
  اند! هايمان، چون ما را تماماً از گل خلق كرده ) اي كاش ما به دانش و عملمان مفتخر باشيم نه به نسب2
  ايم! از گل آفريده شده هايمان، زيرا ما همگي ) كاش به علم و عمل خويش افتخار كنيم نه به اصل و نسب3
  هايمان، زيرا ما را همگي از گل آفريدند! ) اي كاش به علم و عمل خود افتخار كرده بوديم نه به اصل و نسب4

  :»!علَم أنّ العالِم و المعلّم مُحرّقا الجهالةلاتَعلمه و عَلِّم ما تَعلَمه و اإعلَم ما « - 112
  !داني و بدان كه دانا و ياددهنده، سوزندگان ناداني هستندمي چه را داني و ياد ده آنچه را نمي ) بدان آن1
   !برنددانم كه يادگيرنده و ياددهنده، ناداني را از بين ميبياموز و به ديگران ياد ده و مي ) دانش2
  !زنندداني كه دانا و ياددهنده، ناداني را آتش ميچه آموختي ياد دادي و مي چه ندانستي بياموز و آن ) آن3
  !دنسوزاندانم و بدان كه دانا و يادگيرنده، نادانان را ميچه را مي آموزي آنداني و ميچه را نمي دانم آن) مي4

  »: قد یُخترع شيء ǻُسبّب التّخرȂب و القَتل و إن کان غرَض المُخترع من اختِراعه مُساعدة الآخَرȂن!« - 113
  گرچه منظور مخترع از اختراعش، ياري ديگران بود!شود ا ) چيزي اختراع شده است كه موجب تخريب و قتل مي1
) شايد چيزي اختراع كنند كه سبب ويراني و قتل گردد هر چند كه مختـرع آن اختـراع، هـدفش يـاري رسـاندن بـه       2

  ديگران باشد!
  است! شود هرچند كه قصد مخترع از اختراعش، كمك به مردم بوده ) چيزي اختراع كرده است كه سبب ويراني و كشتار مي3
گردد اگرچه هدف مخترع از اختـراع خـود، كمـك بـه      شود كه منجر به تخريب و كشتار مي ) گاهي چيزي اختراع مي4

  !شدديگران با
  »:مّ الحنون!الاُ  إلاّ یل الموحش في هذا اللّ  Ȑنادتُ لا « - 114

  شود! ) فقط مادر مهربان در اين شب ترسناك صدا زده مي1
  رسد! ادري مهربان مي) در اين شب وحشتناك، صدا فقط به م2
  زند! ) در اين شب تاريك و ترسناك تنها مادري مهربان را صدا مي3
  آورد! دايي برنمينمادر مهربان، كسي در شب ترسناك  ) به غير از4

 !»یالنّاس ǻعرفون من ǻعمل لهم مخلصاً و لا ǻَعِدهم إلاّ اُموراً تُوفَ « - 115
  !كند دهد كه اجرا مي كارهايي را مية كند و به آنان فقط وعد مي ريا كار دانند كه چه كسي برايشان بي ) مردم مي1
دهنـد كـه قطعـاً انجـام      كنند و كارهايي را وعـده مـي   فهمند كه چه كساني با نيت پاك به آنان خدمت مي ) مردم مي2

  !خواهند شد
  !شناسند دهد، مي ها وعده مي شوند به آن كند و فقط كارهايي را كه ادا مي ) مردم كسي را كه بااخلاص برايشان كار مي3
  !شناسند دهد، مي دهد جز اموري را كه واقعاً انجام مي كند و به آنان قولي نمي ) همانا مردم كسي را كه برايشان مخلصانه كار مي4

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:

نسوبة إلي الإمام علين الأشعار المم
(ع)، الوجه النّافع و الوجه المضرُّ، 
  ثلاثُ قصصٍ قَصيرةٍ، نظام الطَّبيعةِ

  4تا 1هاي  درس
  70تا  1هاي  صفحه 
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  عیِّن الصّحǻح:  - 116

  رود! ميها حتماً به خواب عميقي فرو  مادر بزرگ من، اين شب تنامُ جدّتي هذه اللǽّالي نوماً عمǽقاً!:) 1

  كند! درازي مي چرا انسان ستمگرانه بر نظام طبيعت دست لِم یَتعدȒّ الإنسان علی نظام الطّبǽعة ظالِماً!:) 2

  شوم! ام خلاص مي كشاورز با لبخند گفت: از جغدها در مزرعه قال المُزارع مُبتسماً: تخلَّصتُ من البومات في مزرعتي!:) 3

  دهد! ها را پرورش مي اين زن همچون مادر با مهرباني پرندگان و جوجه لفراخ ترǽȃة الأمّ الحنون!:هذه المرأة تُرȃِّي الطّیور و ا) 4

  :أالخط عیِّن - 117

  اش اميد دارد،  دهد و به سرعت به نتيجه انسان كار خيري انجام مي ǽَفعلُ المَرء عملاً خیراً و ǽأملُ نتیجتَه Ǽسُرعةٍ،:) 1

  چرا كه انسان عجول آفريده شده است،: لأنَّ الإنسان قَد خُلȘَ عَجولاً، )2

   كارند، ها را مي ها آن ولي درختاني كه در مزرعه ǽَغرِسُها المُزارعونَ،: يو لکنَّ الأشجار الّت) 3

  !دهند هاي بسياري ميوه مي معمولاً فقط پس از سال لا تُثمِر عادَةً إلاّ Ǽعدَ سَنواتٍ کَثیرةٍ!:) 4
  »:!قّع دارند كه فقط زياد تلاش كنند تا در دروسشان موفّق شوندآموزانشان تو مان از دانشمعلّ« - 118

  !ینجحوا في دروسهم یالمدرّسون لایتوقّعون من تلامیذهم إلاّ أن یجتهدوا Ȟثیراً حتّ ) 1

   !ینجحنَ في دروسهنّ  یالمدرّسات یتوقَّعن من تلمیذاتهنَّ إلاّ أن ǽحاولنَ Ȟثیراً حتّ ) 2

  !روسنجاحهم في الدّ  یتّلامیذ إلاّ أن یجتهدوا الكثیر حتّ المدرّسان لایتوقّعان من ال) 3

   !المدرّستان لاتتوقّعان من تلمیذاتهما الإجتهاد الكثیر إلاّ أن ینجحن في دروسهنّ ) 4

  للمَفهوم: الأنسَبعیِّن » وَعǺِادُ الرّحمن الّذینَ ǻَمشونَ علی الأرضِ هَوناً...« - 119
  كند تيغ برنّده كند! ) تواضع كن اي دوست با خصم تند/ كه نرمي1
  ) يا رجلُ ! تواضُعك في شرفَك أفضَل من شرَفك!2
  تر دل او! ) هركه بالاترست منزل او/ به تواضع رغوب3

  المؤمنُ ǽُعامل الضّعیف Ǽالتّواضُع و القَوǼ ȑّالعُجب!) 4

 ح فيǻ١٢٢ - ١٢٠التّحلیلِ الصّرفيِّ (الإعرابِ و عیِّن الصّح(  

 : !»م علی رأس أخي الأصغرإنفجر المُختبر و انهدَ « - 120

 مجهول (= مبني للمجهول) / فعلٌ و نائب فاعله: المُختبر - مزȄد ثلاثي  –للغائب  - إنفجر: فعل ماضٍ ) 1

 معرب / نائب فاعل و مرفوع –» إختǼار«مشتȘّ أو مأخوذ من مصدر  –مفرد مذکّر  –المُختبر: اسم ) 2

 لازم / فعلٌ و فاعل؛ الجملة فعلǽّة –ن Ǽاب إنفعال مزȄد ثلاثي م –للغائب  - انهدَم: فعل ماضٍ ) 3

  إلǽه و مجرور  اسم تفضیل (فعله الماضي: صغُر) / مضاف –مفرد مذکّر  –الأصغر: اسم  )4

forum.konkur.in



  8 :ةصفح  (مشترك) انساني دوازدهماختصاصي   99 خرداد 9 العاده فوق آزمون

 

  :﴾...کانَ النّاس اُمَّة واحِدة فǺَعث الله النّبیّینَ مǺُشّرȂنَ ﴿ - 121

  و مرفوع» کانَ « فعلمعرّف Ǽأل / فاعل لِـ - معرب  - النّاس: اسم ) 1

  و مرفوع» Ǽعثَ «مبني / فاعل لِـ  - معرفة (علَم)  - مفرد مذکّر - الله: لفظ الجلالة ) 2

  معرب / مفعول (= مفعول Ǽه) و منصوب Ǽالǽاء - جمع سالم للمذکّر - النّبیّین: اسم ) 3

4 (Ǽُنَ: جمع سالم للمذکّر مȄَّة للموصو اسم  - شّرǽعǼّالتǼ صفة و منصوب / (د ثلاثيȄمن مصدر مز) ففاعل  

 : !»الأُخت بیَّنت أخلاق النّبيّ لقومها و دافَعت عَن أخیها فأسلَموا« - 122
 معرب / فاعل و مرفوع –معرّف Ǽأل  –مفرد مؤنّث  –الأُخت: اسم ) 1

 مزȄد ثلاثي (من مصدر: مُدافَعة) / فعلٌ و مع فاعله جملة فعلǽّة –للغائǼة  - دافَعت: فعل ماضٍ ) 2

 لازم / الجملة فعلǽّة –مزȄد ثلاثي (حروفه الأصلǽّة أو مادّته: س ل م)  – للمخاطبینَ  - أسلَموا: فعل أمر ) 3

  متعدّ / فعلٌ و فاعل؛ الجملة فعلǽّة –مزȄد ثلاثي (مصدره علی وزن: تفعُّل)  –للغائǼة  - بیَّنت: فعل ماضٍ  )4

   ضǺط حرَکات الکلمات: يف الخطأعیِّن  - 123
عیفِ! نحنُ نَستَفیدُ مِن المَوادِّ الکǽمǽاوǽَّةِ ) 1   لِتَقوǽةِ التُّرابِ الضَّ

  أ تَعلمُ أنَّ البَخیلَ ǽُحاسَبُ في الآخَرةِ مُحاسǼَِةَ الأغنǽاءِ؟! )2

  أن یَتَظاهَرَ الطّائِرُ Ǽِأنَّ جَناحَه مَکسورٌ؟! هَل ǽُمکِنُ ) 3

  ثَمانǽةٌ و سِتّونَ زائدُ اثنَینِ ǽُساوȑ سǼَعینَ!) 4

 ة:المناسب للجواب عن الأسئلة التّ عیِّنǻ١٣٠ - ١٢٤( ال(  

: لǻَْسَ عَیِّن ما  - 124   فǻهِ المُتَضادُّ
ماءِ عَوالِمَ عَجیǼةً!) 1    إنَّ تَحْتَ الأرضِ وَ فَوقَ السَّ

کوتُ أنفَعُ مِنَ الکَلامِ إذا کانَ في وَقتِهِ!) 2   اَلسُّ

راءِ ) 3   Ǽاسمِ أǽّامِ الاُسبوع!  في المُدُنِ أسواقٌ لِلبǽَْعِ وَ الشِّ

  الأدَبَ إذا کَثُرَ غَلاَ! هَل تعلَمُ أنَّ ) 4

   :»التّمنّي«ن ما یدلّ علی عیِّ  - 125
  کأنَّ هؤلاء مؤمنون قد وفّقهم الله لمواصلة الأعمال الصّالحة!) 1

  سلَّمت علی أبي ولکنَّه ما سمع صوتي من الǼعید! )2

  لعلّ وعاء العقل ǽملأ Ǽالأفکار النّافعة و الحسنة!) 3

  Ǽلادنا!قد آلمَني الهجر فلیته ǽعود إلی ) 4
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   :یختلِفُ » الواو«عیِّن حرف  - 126

  و هو ǽشعر Ǽألم في رِجله! اً دّ مجإنّ العامل ǽعمل ) 1

  علینا ألاّ نترک أصدقائنا و هم محتاجونَ إلینا! )2

  الإنسان المُتفائل لَه منظار جمیل و لا یرȒ الأهداف Ǽعیدة!) 3

  من النّاس من یُجالس الجهّال و هم لا ینفعونَه بل ǽضرّونَه!) 4

  :مفرداً منه  یعیّن المستثن - 127

  !ما جاء طلǼة الصفّ إلاّ وحیداً  )1

  !ما سمعت خبراً من التلفاز إلاّ الأخǼار الإقتصادǽّة )2

  !ǽا تلمیذȑّ! لا تعلِّقوا هناك أشǽاء إلاّ مظلاّتكم) 3

  !یوف من أصدقائي إلاّ واحداً منهمما Ȟان الضّ ) 4

 :منه یالمستثن فǻه لǻس ما عیّن - 128

   !الإجتهاد إلاّ  المستقبل في نجاحكل سبب لا) 1

 !روسالدّ  في مثابرة لدǽه نتك لم نمَ  إلاّ  نةالسّ  نهاǽة في ننجح) 2

  !نجح و یسع نمَ  إلاّ  الجائزة المدیر طِ عْ ǽُ  لم) 3

  !عظǽم خسران في Ȟنت فقد لله طاعة إلاّ  عمل عندك Ȟǽن إن) 4

  للفراغ لبǻان نوع الفعل:  الخطأ عیّن ؛!»إنَّ المؤمن المخلص یرجع إلی رȁّه الکرȂم .... « - 129

  راجعاً سرȄعاً ) 2    رجوع التّائب) 1

  رجوعاً أسرع) 4    رجوع طفل) 3

 فیها المفعول المطلȖ:  لǻسعیّن العǺارة الّتی  - 130

  إصبروا علی کلّ ما ǽمرّ Ǽکم في الحǽاة صبراً جمǽلاً!) 1

  تَمتاز الثّقافة الإسلامǽّة عن الثّقافات الاُخرȒ إمتǽازاً!) 2

  تحقّقت أهداف الإنسان السّاعي تحقّقاً عندما بدأ Ǽالعمل! )3

4 (!   عندما تدعو المؤمنات رȃّهنّ ǽعلمنَ أنّ الله ǽستجیب دعاءهنَّ

  العاده: براي دريافت برنامه به صفحه مقطع دوازدهم انساني در سايت كانون مراجعه كنيد. هاي فوق آزمون  
 شوند. بندي مي هاي دهم، يازدهم و دوازدهم جمع درستير  6و  خرداد 23هاي  هاي دوقلو: در آزمون آزمون
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   )3(تاريخ
  
  

  نقد كرد؟ يعلم ةويرا به ش يسينو خيتاري چه كس - 131
  يمحمدجعفر خورموج رزايم) 2    خان آخوندزاده يفتحعل رزايم) 1
  خان اعتمادالسلطنه محمدحسن) 4    يرازيش يخاور) 3

 كرده بودند؟ ريفرش دا يها كارگاه رانيا يدر كدام شهرها يگذاران خارج هيو سرما يداخل تجار ،در دورة قاجار - 132

 و اراك زيتبر) 4  همدان و اصفهان) 3  و كاشان زيتبر) 2  اصفهان و كرمان) 1

رونق  از جيتدر .به …ة در دور يبه زبان فارس يرش آثار فلسفو نگا شود يشناخته م … قاجار ةتهران در دور يفلسف ةحوز مؤسس ب،يترت به - 133
  افتاده بود.

  هيصفو  ي ـنور يملاعل) 2    هيزندي ـ ملاعبداالله زنوز) 1
  هيزندي ـ نور يملاعل) 4    هيصفوي ـ ملاعبداالله زنوز) 3

  شكل گرفت؟ يچه عوامل ريتحت تأث عمدتاً ران،يعلل و عوامل انقلاب مشروطه در ا - 134
  يرانيا ةنفوذ تمدن غرب در جامع) 2  رانيا مردم نابسامان ياقتصاد طيشرا اوضاع و) 1
  يعد خارجحكومت قاجار در ب ياسيس يها شكست) 4  اسلام نيد ةخواهان عدالت يها آموزه) 3

 رو شد؟ روبه يبا مخالفت چه كس شنهاديپ نيبه سلطنت چه بود و ا دنيرس يرضاشاه برا شنهاديپ نينخست - 135

 االله مدرس تيآي ـ به نظام جمهور يحكومت سلطنت رييتغ) 1

 االله مدرس تيآي ـ پرس همه يحكومت قاجار با برگزار فيتكل نييتع) 2

 ياالله كاشان تيآي ـ به نظام جمهور يحكومت سلطنت رييتغ) 3

 ياالله كاشان تيآي ـ پرس همه يحكومت قاجار با برگزار فيتكل نييتع) 4

  ست؟ياول ن يجنگ جهان انيپس از پا يو نظام يحزب تك يكتاتوريد يها ومت، از موارد ظهور حكنهيكدام گز - 136
  ايتاليها در ا ستياعمال قدرت فاش )2    يدر شورو نيظهور استال) 1
  نيها در چ ستيكمون دنيبه قدرت رس) 4    ژاپن ينظام يطلب و توسعه تيتقو) 3

 استوار بود؟ يچه هدف بر نياستال يصنعت ةاساس برنام - 137

 و سلاح يا هيسرما يكالاها ديتول) 2    يكردن مزارع كشاورز ياشتراك )1

 اول يجنگ جهان يها پرداخت غرامت) 4    يشورو ميعظ يرفع ركود اقتصاد) 3

  باشد؟ ياول نم يپس از جنگ جهان يها سال نيدر نخست ميوخ ياقتصاد طيرو شدن آلمان با شرا روبه لياز دلا نهيكدام گز - 138
  كاياز آمر يافتيدر يها در پرداخت وام يناتوان) 2    ينحاصل از جنگ جها يها يخراب) 1
  نيسنگ يها به پرداخت غرامت تيمحكوم) 4  جنگ انياز دست دادن مستعمرات در جر) 3

  با انگلستان قطع كرد؟ خود را ياسيرابطة س دولت دكتر مصدق به چه علت - 139
  ) تهديد اقتصادي ايران با تعطيلي شعب بانك انگليس1
  جنوب ينفت ساتيمراكز و تأس بازپس دادنان از انگلست يخوددار) 2
  آن رياز تأخ يناش يها شركت نفت و خسارت يها يانگلستان از پرداخت بده يخوددار) 3
  رانيفارس و بنادر ا جيخود به خل يجنگ يها يبا فرستادن كشت رانيا ينظام ديتهد) 4

  بود؟ مفاديچه  يانگلستان منعقد شد، دارا با يكه در زمان رضاشاه و پس از لغو قرارداد دارس يقرارداد نفت - 140
  .ديجنوب كشور محدود گرد ينفت يها دانيقرارداد به م ييايو منطقة جغراف افتي كاهش ينسبت به قرارداد قبل رانيسهم ا) 1
  سال به مدت قرارداد افزوده شد. 30و  ديجنوب كشور محدود گرد ينفت يها دانيقرارداد به م ييايمنطقة جغراف) 2
  .برداري از منابع نفت جنوب به انگلستان واگذار شد و يك قرارداد الحاقي براي تأمين منافع ايران تدوين و امضا شد امتياز بهره) 3
درصد سود خالص سـالانه را بـه دولـت ايـران      16 شدتعهد مو  خريداري كردرا  سيو انگل پاريسدرصد سهام شركت نفت  51 انگلستاندولت ) 4

  .پرداخت كند

   9تا  1هاي  درس
  124تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريانآموزي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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   )3جغرافيا (
  

  
  

 ؟دهد نميدست  ها به كدام گزينه اطلاعات درستي از متروپل - 141

  ترين شهر يك ناحيه، استان يا كشور است.  ترين و مهم ) بزرگ1
  اند. ) در ايران شهرهايي چون تهران، مشهد، اصفهان و كرج از اين دسته2
  ) دربارة حداقل جمعيت مادرشهر، توافقي وجود ندارد.3
  ت و شهر اصلي يك ناحيه است. ) اين شهر همواره پايتخ4

 يافته و صنعتي رخ داد؟ دنبال كدام اتفاق، مهاجرت از روستاها به شهرها در كشورهاي توسعه در سدة نوزدهم به - 142

  ) گسترش شهرنشيني2    ) افزايش جمعيت1
  ) ورود كشورها به عصر نوسازي4    اي ) توسعة صنايع كارخانه3

 جمعيت ايران چه بود؟ بر تغييرات 1341اثر اصلاحات ارضي سال  - 143

  ) كنُدشدن روند مهاجرت روستائيان به شهرها2  گرفتن مهاجرت روستائيان به شهرها ) شدت1
  ) گرايش جمعيت شهري به نواحي روستايي4  ) كمك به تثبيت كامل جمعيت روستايي در نواحي روستايي3

 ر باشد، سرانة كاربري مزارع روستا چند مترمربع است؟نف 1500هزار مترمربع و جمعيت آن روستا  30اگر مجموع مزارع يك روستا  - 144

1 (200  2 (20  3 (2000  4 (20000  
هاي مختلف اقتصادي، سياسي، اجتماعي، فرهنگي، محيطي و دفاعي يك كشور در آمايش سرزمين به كدام ويژگي اين  در نظر گرفتن جنبه - 145

 شود؟ برنامه مربوط مي

  هاي همة مناطق كشور ها و توانمندي ظرفيت ) توجه به2    ) توجه به همة ابعاد توسعه1
  ) توجه به آمايش دفاعي4    ) توجه به عدالت در توسعه3

 ونقل ريلي در ايران است؟ كدام گزينه مربوط به وضعيت فعلي حمل - 146

  آهن تهران به مشهد تنها خط برقي كشور است. ) مسير جلفا به تبريز تنها خط پرسرعت كشور است و مسير راه1
  آهن جمهوري اسلامي ايران است.  ترين پروژة در دست اجراي شركت راه لفا به تبريز مهم) مسير ج2
  ) قطار پرسرعت در كشور موجود نيست و مسير جلفا به تبريز تنها خط برقي كشور است.3
  آهن تهران به مشهد داراي بالاترين سرعت نسبت به ساير مسيرهاي موجود در كشور است. ) راه4

باشد، ساعت در شهر  14درجة غربي قرار دارد. اگر ساعت در شهر ب  30النهار  درجة غربي و شهر ب روي نصف 90النهار  صفشهر الف روي ن - 147
 الف چند است؟

  صبح 10) 4  بعدازظهر 6) 3  بعدازظهر 4) 2  ظهر 12) 1
 لرزه كدام است؟ مركز سطحي زمين - 148

  شود. زاد ميشده در سنگ براي نخستين بار آ اي كه انرژي انباشته ) نقطه1
  اي از سطح زمين كه روي كانون زلزله قرار دارد. ) ناحيه2
  گرا در حال حركت هستند. صورت هم ها به اي كه گسل ) ناحيه3
  ) جايي كه پوستة زمين در حال گسترش است.4

 شود؟ گيري آن از كدام مقياس استفاده مي لرزه به چه معناست و براي اندازه شدت زمين - 149

  لرزه ـ مركالي گيري ميزان تخريب يك زمين ) اندازه2  كند ـ ريشتر لرزه آزاد مي كه زمين) مقدار انرژي 1
  لرزه ـ ريشتر گيري ميزان تخريب يك زمين ) اندازه4  كند ـ مركالي لرزه آزاد مي ) مقدار انرژي كه زمين3

 گرا هستند؟ خيز جهان از نوع هم كدام كمربندهاي زلزله - 150

1اطراف اقيانوس آرام و مياني اقيانوس اطلس2    يانوس آرامهيماليا و اطراف اق ) آلپ (  
34  هيماليا ) مياني اقيانوس اطلس و آلپهيماليا ) مياني اقيانوس آرام و آلپ  

  5تا  1هاي  درس
   لفزش) (تا ابتداي زمين

  93تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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)3شناسي (جامعه   
  

  
  
  

  ؟نيستدرست  ها در ذخيرة دانشي جوامع د تعارضكدام گزينه در رابطه با پيام - 151
  دهد.مي دست از را علمي دانش مشكلات براي حل لازم توان و ) دانش عمومي، دغدغه1
  ماند. ) دانش علمي از رشد و رونق لازم بازمي2
  ) ارتباط دوسوية دانش عمومي و دانش علمي قطع خواهد شد.3
  كند. جانبه از دانش علمي حمايت نمي ) دانش عمومي به طور همه4

  ترتيب كدام است؟پيامد هريك از عبارات زير به - 152
  هاي فناوري ها و محدوديت ها دربارة فرصت ه انسانآگاهي دادن علوم اجتماعي ب -
  ها توسط علوم اجتماعي ها و هنجارهاي اجتماعي و نقد و اصلاح آن داوري دربارة ارزش -
  هاي اجتماعي توسط علوم اجتماعي  شناخت پديده -
ستفاده از طبيعت و علـوم طبيعـي ـ    گيري اجتماعي مناسب و صحيح براي دانشمندان ـ آموزش شيوة صحيح ا  ) فراهم آمدن فرصت موضع1

  هاي اجتماعي   مشاهدة آثار و پيامدهاي پديده
هـاي اجتمـاعي ـ فـراهم آمـدن فرصـت        بينـي آثـار و پيامـدهاي پديـده     ) آموزش شيوة صحيح استفاده از طبيعت و علوم طبيعـي ـ پـيش   2

  گيري اجتماعي مناسب و صحيح براي دانشمندان  موضع
گيري اجتماعي مناسب و صحيح براي دانشمندان ـ مشاهدة آثار   ده از علوم انساني ـ فراهم آمدن فرصت موضع ) آموزش شيوة صحيح استفا3

  هاي اجتماعي   و پيامدهاي پديده
گيري اجتماعي مناسب و صـحيح بـراي دانشـمندان ـ      بيشتر علوم اجتماعي نسبت به علوم طبيعي ـ فراهم آمدن فرصت موضع يافتن اهميت ) 4

  هاي اجتماعي   ار و پيامدهاي پديدهبيني آث پيش
  ترتيب كدام است؟عامل پيدايش عبارات زير به - 153

  تصور كردن جامعه همانند واقعيتي بيروني  -
  برداشت روزافزون از منابع تجديدناپذير -
  شناسان  هايي مانند ماشين و بدن انسان توسط جامعه هاي جامعه و پديده برجسته شدن شباهت -
  طبيعت و جامعه ـ ركود اقتصادي و بيكاري در جامعه ـ موفقيت دانشمندان علوم انسانيانگاري  ) يكسان1
  ) تلقي جامعه به عنوان دستاوردي انساني ـ رشد روزافزون جمعيت ـ موفقيت دانشمندان علوم اجتماعي2
  طبيعي هاي دانشمندان علوم انگاري طبيعت و جامعه ـ تأمين نيازهاي نظام اجتماعي ـ موفقيت ) يكسان3
  هاي دانشمندان علوم طبيعي ) تلقي طبيعت به عنوان دستاوردي انساني ـ تأمين نيازهاي نظام اجتماعي در بلندمدت ـ موفقيت4

  ترتيب كدام است؟ هاي زير به پاسخ هر يك از سؤال - 154
  منظور از رويكرد پوزيتيويستي چيست؟ -
  منظور از اصل وجود چيست؟ -
  ؟نيستني و علوم اجتماعي يك از فوائد علوم انساكدام -
  هاي آدميان و پيامدهاي آن ) وحدت روش علوم ـ پرداختن به موجودي خاص مثل موجودات انساني و اجتماعي ـ شناخت و فهم معاني كنش1
  هاي علمي ـ شناسايي قوانين كلي موجودات ـ شناخت قوانين طبيعت براي كنترل آن ) روش مطالعة يكسان در همة دانش2
  ها انسان ةهاي ناپسند و ظالمان هاي علمي ـ شناسايي قوانين كلي موجودات ـ انتقاد از كنش مطالعة يكسان در همة دانش ) موضوع3
  هاي ابزاري ) وحدت روش علوم ـ پرداختن به موجودي خاص مثل موجودات طبيعي ـ نشان دادن شيوة صحيح استفاده از علوم طبيعي و دانش4

  درست است؟ زدايي و دربارة ارزش نادرستپردازان كنش اجتماعي  ابطه با نظريهترتيب در ر كدام گزينه، به - 155
شناسي تفسيري همـوار سـاخت ـ     شناسي تبييني و روي آوردن به جامعه پردازان كنش اجتماعي مسير را براي عبور از جامعه ) ظهور نظريه1
دهندة تأكيد افراطي بـر امـور    ه كسي از نژاد برتر برخوردار است، نشانكه چنگ جهاني دوم، براي تعيين اينگيري اجزاي بدن در ايام ج ندازها

  قابل مشاهده است.
ها براي جلوگيري از پيامدهاي ناديده گرفتن آگاهي و معناي كنش اجتماعي، راهكارهـاي متعـددي ارائـه كردنـد ـ كسـاني كـه فقـط          ) آن2

  شوند. گريزي مي ، اخلاقي و مذهبي دچار اخلاقهاي عاطفي دانند، با انكار ارزش هاي تجربي را معتبر مي روش
هـا   هاي ديگـر كـنش اجتمـاعي را برخاسـته از آن     دانند و ويژگي ترين ويژگي كنش مي پردازان كنش اجتماعي، اراده و ارزش را مهم ) نظريه3

اي اخلاقـي و جلـب رضـايت الهـي     ه ـ هايي مانند كسـب فضـيلت   هايشان به دنبال تحقق اهداف و ارزش ها اغلب در كنش شمارند. ـ انسان مي
  ها را مشاهده كنند.  توانند آن هستند كه ديگران نمي

دار است و برخي اهداف كنشگران ماننـد  كنند ـ كنش اجتماعي، هدف  ها زندگي اجتماعي انسان را با تأكيد بر آگاهي و معنا مطالعه مي ) آن4
  ها را بررسي كرد.  توان آن مي هاي تجربي از روشد و با استفاده ان كسب درآمد و ساختن خانه، قابل مشاهده

ي، ...، ذخيرة دانشي، علوم اجتماع
  نابرابري اجتماعي، سياست هويت

  8تا  1هاي  درس
  92تا  2هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  مرتبط است؟ ترتيب با كدام موارد زير به هاي هريك از عبارت - 156

  ها ها براي يافتن معناي آن نگاه از درون به پديده -
  تغيير رفتار طبيعي افراد در محيط آزمايشگاهي -
  هاي اجتماعي ناديده گرفتن پيچيدگي و عمق پديده -
  زدايي ) تفسير ـ اثر هوثرن ـ هويت2  زايي ثر هوثرن ـ هويت) تبيين ـ ا1
  زايي ) تفسير ـ اثر زيمباردو ـ هويت4  زدايي ) تبيين ـ اثر زيمباردو ـ هويت3

  دهد؟ ترتيب كدام گزينه نشان مي علت هر عبارت را به - 157
  هاي آمريكايي هراسي توسط رسانهكارگيري اسلام به -
  به جوامع غيراروپاييتعميم تعريف ماكس وبر از شهر  -
  مطالعة قدرت به عنوان يك پديدة خنثي و فاقد معنا -
  شمول بودن نظم طبيعت ـ ارائة ملاك و معياري براي ارزيابي علمي قدرت ) سلطة هژمونيك آمريكا ـ جهان1
  زدايي از قدرت شمول بودن نظم جامعه ـ معنازدايي و ارزش  ) بسط هژموني آمريكا ـ جهان2
  مونيك آمريكا ـ يكسان دانستن نظم جامعه و نظم طبيعت ـ منحصر كردن علم به علوم عقلاني و علوم وحياني) سلطة هژ3
  زدايي و معنازدايي از قدرت انگاري طبيعت و جامعه ـ ارزش ) بسط هژموني آمريكا ـ يكسان4

  ترتيب پيامد، تعريف و علت كدام گزينه است؟ عبارات زير به - 158
  م به عنوان روش مستقل علوم انساني توسط ماكس وبربه رسميت نشناختن تفه -
  يافته براي دستيابي به هدفاعمال قدرت سازمان -
  تنوع و تكثر معاني -
  هاهاي انساني و دشواري فهميدن معناي آن ) محدود دانستن معناي علم به علم تجربي ـ سياست ـ پيچيدگي كنش1
  هاي اجتماعي هاي كمي در مطالعة پديده ـ قدرت اجتماعي ـ استفاده از روش هاي اجتماعي ) ضروري دانستن درك معناي پديده2
  هاي اجتماعي مختلف ها و جهان نياز بودن تفهم براي روش علمي ـ نظام سياسي ـ پيدايش فرهنگ ) اعتقاد به مقدمه و پيش3
  هاي اجتماعي طالعة پديدههاي كيفي در م هاي اجتماعي ـ مشروعيت ـ استفاده از روش ها و ارزش ) توصيف آرمان4

   كند؟    كدام گزينه، جدول را كامل مي - 159
  هدف   -و تجويزي ي، انتقاديتفسير -هاي اجتماعي و پيامدهاي آن كنش ـ ) روش1
  روش   -ز بيروننگاه ا -هاي طبيعي  هاي اجتماعي همانند پديده پديده ـ ) هدف2
  روش   -تفسيري، انتقادي و تجويزي -هاي اجتماعي و پيامدهاي آن كنش ـ ) هدف3
  هدف   -ها نگاه از درون به پديده -ها هاي اجتماعي و معناي آن كنش ـ ) روش4

 ترتيب موارد كدام گزينه، مرتبط با عبارات زير است؟   به - 160

   ها ها و گوناگونيتأكيد افراطي بر تفاوت -
  قطة مقابل رويكرد تعارف ن -
  بررسي هر گروه، جامعه و فرهنگي از منظر خودش  -
  تبارها   گيري نظريات آفريقايي شكل -الگوي تنازع -اي كوكلاس كلان ) سازمان همبسته1
  تبارها   گيري نظريات آفريقايي شكل -الگوي همانندسازي -) برگزاري جشن سال نوي چيني در آمريكا2
  ها   تأكيد بر تكثّر و تنوع هويت -الگوي شناخت متقابل -اي كوكلاس كلان ) سازمان همبسته3
  ها   تأكيد بر تكثّر و تنوع هويت -الگوي همانندسازي -) برگزاري جشن سال نوي چيني در آمريكا4

  شناسي انتقادي  جامعه  معيار
  تجويز وضع مطلوب   الف

  ب  موضوع 
  ج   د
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 فلسفة دوازدهم
  

  
  
  
  

  يك از فلاسفه متأثر بود؟ از كدام آلبرت كبير و راجر بيكن حدوداً ةكدام اصل فلسفي پاية برهان خداشناسي توماس آكوئيناس است و فلسف - 161

  سينا و توماس آكوئيناس ابن ـ) اصل مغايرت وجود و ماهيت 1

  رشد ابن ـ) اصل وجوب و امكان 2

  رشد ابن ـ) اصل مغايرت وجود و ماهيت 3

  سينا و توماس آكوئيناس ابن ـ) اصل وجوب و امكان 4

  …عليت از نظر ديويد هيوم  - 162

  ) يك اصل تجربي است.2    است.) تعاقب و توالي دو حادثه 1

  ) تنها عادت ذهني ما است.4  شود.) در ادراك حسي يافت نمي3

  كدام گزينه با توجه به نظر فيلسوفان مسلمان درست است؟ - 163

 عليت در ذهن آدمي است.ة رابط )2    عليت فطري است.ة درك رابط )1

 ت.از حس اس مستقلعليت ) 4  كنيم. هاي طبيعي را با حس درك مي علت )3

  ترتيب از نتايج كدام اصول فلسفي است؟ به» پيوستگي و ارتباط«و » تناسب و نظم«، »ت در نظام هستيحتمي«هر يك از مفاهيم  - 164

  سنخيت علت و معلول ـعليت  ـبخشي علت به معلول  وجوب  )1

  بخشي علت به معلول وجوب ـسنخيت علت و معلول  ـ) عليت 2

  عليت ـعلت و معلول يت سنخ ـبخشي علت به معلول  ) وجوب3

  علت و معلولسنخيت  ـبخشي علت به معلول  وجوب ـ) عليت 4

  است. …و  …رساند  ترتيب در نظر دكارت و كانت، آنچه ما را به يك مبدأ نامتناهي مي به - 165

  ارادة نامتناهي براي تحقق فعل اخلاقي ـ) درك آدمي از حقيقت نامتناهي 1

  ارادة نامتناهي براي تحقق فعل اخلاقي ـان ) وجود محدود و متناهي جسم انس2

  نياز روح جاودانه به يك جهان ماورائي ـ) وجود محدود و متناهي جسم انسان 3

  نياز روح جاودانه به يك جهان ماورائي ـ) درك آدمي از حقيقت نامتناهي 4

هستي و چيستي، جهان ممكنات، ...،
  )2عقل در فلسفه (

  8تا  1هاي  درس
  63تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  نظر ويليام جيمز دربارة خداوند با كدام گزينه مطابقت دارد؟ - 166

  ا با تجربة بيروني اثبات كرد.توان خداوند ر ) مي1

  توان خداوند را اثبات كرد. هاي معنوي دروني و عشق و عرفان مي ) با تجربه2

  توانيم با ياد او به آرامش برسيم. ) حتي اگر به وجود خدا باور نداشته باشيم مي3

  .رساند عقلي انسان را به آرامش مي ة) اعتقاد به خدا يك نياز دروني است و با پشتوان4

167 - عقول« كدام گزينه به درستي، تفاوت انسان با شهود كند؟ را بيان مي» شهود  

  .است شهود انسان بدون واسطه است ولي شهود عقول با واسطه )1

  شهود انسان بالقوه و شهود عقول بالفعل است. )2

  .است شهود انسان باواسطه است ولي شهود عقول بدون واسطه )3

  شود. سان از طريق ادراك كليات ممكن ميشهود عقول برخلاف ان )4

  دربارة عقل به درستي بيان شده است؟ ه وجه اختلاف نظر دكارت و كانتدر كدام گزين - 168

  ) دكارت به عقل، به عنوان يك حقيقت متعالي در جهان قائل بود اما از نظر كانت عقل تنها قادر به شناسايي مفاهيم ذهني است.1

  گيرد. ت مفاهيمي چون وجود، ضرورت و عليت را از واقعيت ميگراست اما كان ) دكارت عقل2

  پذيرد. كند اما كانت آن را نمي خدا را از طريق اخلاق و عقل عملي ثابت مي ،) دكارت3

  تواند وجود خدا و نفس مجرد را اثبات كند اما كانت منكر اين امر بود. از ديدگاه دكارت عقل نظري مي )4

  است؟ نادرست» عقل فعال«ارابي كدام گزينه دربارة مسلمان و ف ةاز نظر فلاسف - 169

  ) هر عقلي است كه هر دم در كار اداره و فيض رساندن به مخلوقات باشد.1

  .) مقام و منزلت عقل فعال نسبت به انسان، مانند آفتاب است نسبت به چشم2

  هاست. رساني به عقل انسان ) يكي از عقول عالم عقل است كه عامل فيض3

  شود. كند تا فعاليت عقلي براي انسان ممكن مي عال چيزي در قوة انسان افاضه مي) عقل ف4

 توان گفت فيلسوفان مسلمان، فرزندان دليل هستند؟ چرا مي - 170

 گرا هستند. چون عقل )2  دانند. قبول هر سخني را استدلال مية چون معيار اولي )1

  دانند. ش باور ديني را نيازمند استدلال فلسفي ميچون پذير )4  چون صرفاً به برهان عقلي محض باور دارند. )3
  

  آموز گرامي سؤالات دفترچة مشترك به اتمام رسيده است.دانش
اند  % پاياني مباحث اختصاصي دوازدهم را مطالعه كرده20كه  است آموزاني دانشدفترچة غيرمشترك ويژة 

الات دفترچة د به سؤحث را در امتحانات نهايي پاسخ دهينمرة اختياري مربوط به اين مبا 4د يخواه مي اگر
 د.غيرمشترك هم پاسخ دهي
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 محل انجام محاسبات

x

y

-1

4

 
  
  
  
  
  

  ؟ريشة چهارم عددي باشد، ريشة ششم آن عدد كدام است -4اگر  -171
1 (2 3   2 (2  3 (32 2   4 (32 4  

/حاصل عبارت -172





 


2
3

21 9 0 36 18
7 14

 كدام است؟، 

1 (/0 04  2 (/0 03   3 (/0 02   4 (/0 01   

axاگر  -173 
5

xكدام است؟ ( xباشد، ريشة دهم  2 0 وa (.عددي گويا و مثبت است  

فقط )1
a

) فقط2    502
a

52    3 (
a

 52   4 (
a

 502   
xfنمودار تابع ، در mبه ازاي كدام مقدار  -174 (x) ( m ) 3   ؟يابد ، مقدار تابع كاهش ميxبا افزايش مقدار  1

1 (
1
2   2 (1

2  3 (
1
4  4 (1

4  

xfنمودار زير مربوط به تابع نمايي -175 (x) a حاصل  .استf (  ؟ كدام است 2(

1 (1
2  

2 (1
4  

3 (1
16   

4 (1
64  

xf تابع خطي كه دو نقطه از نمودارمعادلة  - 176 (x) a هاي  لبه طوx 0  وx  yكنـد، بـه صـورت     را بـه هـم وصـل مـي     1 x b  
1
2 

fدر اين صورت  .باشد مي (a b) ؟ كدام است 

1 (2 2   2 (1
2 2

   3 (1
2

   4 (2   

xyيك از نقاط زير روي نمودار تابع  كدام -177   ؟ نداردقرار  6

1 (( , )0 1   2 (( , )
11 6  3 (( , )2 12   4 (( , )

1 6
2 6   

يابد. اگر در ابتداي وزش باد  درصد كاهش مي 10وزد، شاخص آلودگي هوا در هر نيم ساعت  در يك شهر وقتي كه باد با سرعت يكنواخت مي -178
 باشد؟  125تا  120تواند عددي بين  باشد، پس از چند دقيقه شاخص آلودگي مي 150شاخص آلودگي هوا 

1 (45  2 (60  3 (75  4 (90  
درصد در سال كـاهش   5با نرخ  Bدرصد در سال افزايش و جمعيت شهر  10با نرخ  Aاست كه جمعيت شهر  Bو  Aشهر  2استاني شامل  -179

سـال جمعيـت اسـتان چنـد نفـر خواهـد شـد؟         2نفر باشد، پس از  B ،24000نفر و جمعيت شهر  A ،56000يابد. اگر جمعيت شهر  مي

( ) / ،( ) /
   
 

2 211 191 21 0 902510 20 

1 (96800  2 (88200  3 (89420  4 (91592  
 شود؟  سال جمعيت اوليه در چه عددي ضرب مي 3درصد در سال باشد، پس از  2ميليون نفر است. اگر نرخ رشد جمعيت  20جمعيت كشوري  - 180

1 (( / )31 2   2 ( ( / )31 02  3( ( / )21 02    4 (( / )21 2  

  )3و  2هاي (درستابع نمايي،امُ و توان گوياnريشة )3آمار (رياضي و 
  104تا  86هاي  صفحه 

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  
  

هاي سبكي شعر معاصر بررسي  ترتيب در كدام سطح از ويژگي به» ها تغيير در تساوي طولي مصراع«و » سادگي جملات«، »تناسب وزن با لحن« - 181

  شوند؟ مي

  ) ادبي ـ زباني ـ ادبي2    ) ادبي ـ زباني ـ فكري1

  ) فكري ـ فكري ـ زباني4    ) فكري ـ زباني ـ ادبي3

 هاي اقليمي برگزيده شده است. از داستان … جز بهها  متن همة گزينه - 182

  كند. ) روزهاي آخر تابستان است. خواب بعد از ظهر سنگينم كرده است. شرجي هوا هنوز مثل بختك رو شهر افتاده است و نفس را سنگين مي1

  مثل اورهان و اياز.كردند  ) دو كارگر جوان دست در جيب، پاپاخ بر سر، يقة پالتو را پشت گوش داده بودند و پچ پچه مي2

  شد. كم تاريك مي هوا كم .ريخت توي خانه زن كردند مي ) صداي محو كودكاني كه توي تراس همسايه بازي مي3

  كند. تراش در پس كندوي خالي زير غبار رخ پنهان مي شوند و بيل و منگال و دستكاله و علف ها در بيكاري فرسوده مي ) دست4

  ؟است» هاسلوب معادل«كدام بيت داراي  - 183

  داند كه چيست / خندة مستانة كبك است از بالاي كوه غم نمي ،هر كه دارد پشتباني) 1

  خازني چون سنگ نبود گوهر اسرار را / زين سبب باشند روشن گوهران جوياي كوه) 2

  برد / از سر فرهاد اگر بيرون رود سوداي كوه گرد كلفت از دل من هم گراني مي) 3

  كند از لاله گل هر سال از سيماي كوه خورد / مي ني كه پنهان مياز لب لعل تو هر خو) 4

 . . . تماماً درست است. جز بههاي مقابل همة ابيات  آرايه - 184

  آميزي ـ تضاد) خار بيار/ حرف رنگيني از آن لعل گهربار بيار (حس ) اي صبا برگي از آن گلشن بي1

  ت جادوي تو را ماند (حسن تعليل ـ تشبيه)) بر نرگس اين گلشن زان رو نگرانم من/ كو چشم سيه مس2

  ) به مژده جان به صبا داد شمع در نفسي/ ز شمع روي تواش چون رسيد پروانه (تشخيص ـ ايهام تناسب)3

  بايد مرا (تلميح ـ ايهام) پيچم به سنگ بيستون از كار عشق/ جان شيرين بهر جوي شير مي سر نمي  )4

  ؟ها است كدام آرايه فاقدبيت زير،  - 185

  »يد نوش كردن مشكل استآحرف تلخ / مي چو لب شيرين بر از لب ميگون نباشد لذتي بي«

  حسن تعليل، ايهام) 2    تشبيه، جناس) 1

  ، اسلوب معادلهايهام تناسب) 4    اغراق، مجاز) 3

 تعليل، نيمايي، حسن شعر در اسلامي، وزن انقلاب و معاصر دورة شناسي سبك

  تحليل فصل/ فصل چهارم معادله و كارگاه  اسلوب و آميزي حس
  121تا  95هاي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  ؟كدام است» آميزي حس -جناس تام  -موازنه  -ايهام  -پارادوكس «هاي  ترتيب ابيات به دليل داشتن آرايه - 186

  ياد تو بنشينم اي همنشين دل كه يارانت برفت از ياد / مرا روزي مباد آن دم كه بي ف) الاال

  چرا گويي كه تا هستي به غم بنشين كه بنشستمب) چه فرمايي كه از هستي طمع بركن كه بركندم / 

  شنوم يابم؟ / وين چه درد است كز او بوي وفا مي ج) اين چه رنج است كز او راحت جان مي

  نه به خون جگر كند عاشق / به قول مفتي عشقش درست نيست نماز رت ارهاد) ط

  هـ) حريف، مودت شكست و من نشكستم / خليل، بيخ ارادت بريد و من نبريدم

  د ـ الف ـ هـ ـ ب ـ ج) 2    هـ ـ د ـ ب ـ الف ـ ج) 1

  د ـ هـ ـ ج ـ ب ـ الف) 4    هـ ـ الف ـ ج ـ ب ـ د) 3

 است؟ نرفتهكار  به كدام ركن عروضي در شعر زير - 187

  »…فروغ و سرد او تو سرد منگر / رهگذاري رهگذر  بيني است نيروي جهان با او / زير ميناي دو چشم بي او جهان«

  ) فعلاتن4  ) فع3  ) فاعلن2  ) فاعلاتن1

  : جز بهاست؛ » متقارب«ها  نام وزن همة مصراع - 188

  بمز غرقاب اين غم، رهايي نيا) 2    به نام خداوند جان آفرين) 1

  مسلمانان مرا وقتي دلي بود) 4  تو نيك و بد خود هم از خود بپرس) 3

  ترتيب مربوط به كدام ابيات است؟ به» رمل مسدس محذوف، رجز مثمن سالم و هزج مسدس محذوف«بحرهاي  - 189

  كينه زين محفل مجوييد / كه هر آيينه چندين زنگبار است الف) دل بي

  ها / هر لحظه دارم نيتي چون قرعة رمال ب) حيران اطوار خودم، درماندة كار خودم

  يم اهل / زان كه بر روي زمين جستيم نيستيسپس بر آسمان جوج) زين 

  ج ـ الف ـ ب) 2    ج ـ ب ـ الف) 1

  الف ـ ب ـ ج) 4    الف ـ ج ـ ب) 3

 متن زير با كدام بيت، قرابت مفهومي دارد؟ - 190

تر در لجة بدنامي و بغض و نفرت همگان فـرو   برد، بيش مردم را از ميان مي ضحاك، به كيفر كارهاي زشت خود گرفتار بود؛ هر چه بيشتر«

  »رفت تا سرانجام از پا درآمد و در بند شد. مي

  ) شاهبــاز غمت از صيد دل مســـكينــــان / هيچ نگذشت كه بر عزم شـــكار آيد بـاز1

  اي بـاز ــوتـــر زده) شهبــاز غمت راست كبوتـــر دل ســـلمان / درياب كه بر صيد كبـ2

  اند ) شهپر زاغ و زغن زيباي صيــد و قيد نيست / اين كرامت همره شهباز و شاهين كرده3

  ) كبك، موري خورد و باز آمد قصاص از كبك خواست / پس عقابي رفت و با باز آن عمل بنياد كرد4
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)3( عربي زبان قرآن
 

  

  
  

 ) ۱۹۴ - ۱۹۱عیِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة(  

  »:الله سǻملأ الدّنǻا سلاماً شامِلاً في کلّ الجهات! إنَّ « - 191
  نمايد! ) قطعاً خداوند جهان را از صلحي گسترده در هر جهتي پر مي1

  ) همانا خداوند دنيا را از صلحي فراگير در همة جهات پر خواهد كرد!2

  ) بي شك خدا جهان را از صلحي پر خواهد كرد كه در تمام جهات گسترده است!3

  دنيا فراگير خواهد ساخت!  شك خداوند صلحي را در همة جهات ) بي4

  »:لǻستمعِ التّلامیذ إلی کلام معلّمهم حتّی یُدرکوا کلامه و یَنتبِهوا!« - 192
  ) دانش آموزان بايد حرف معلمّ را بشنوند تا حرفش را بفهمند و بتوانند آگاه شوند!1

  سخنش را بفهمند و آگاه شوند!) دانش آموزان بايد به سخن معلمّشان گوش فرادهند تا 2

  هاي معلمّ خود گوش دهند تا حرفش فهميده شود و آگاه شوند! ) بايد همة دانش آموزان به حرف3

  ) براي اين كه دانش آموزان به سخن معلمّ خود گوش كنند و سخنش را درك نمايند، بايد بيدار شوند!4

  :»!دقیȖ؟ يّ برنامج دراسن دون مِ  يهل تتوقَّعین أن تنجح !ǻا تلمیذة المدرسة« - 193
 !دقيق درسي موفّق شوي؟ ةمدرسه! چرا توقّع داري كه بدون برنامآموز  دانش) اي 1

   !درسي دقيقي موفّق شوي؟ ةبرناممدرسه! آيا توقّع داري كه بدون آموز  دانش) اي 2

  !دست آوري؟ درسي دقيقي توفيق به ةبرنامآموز دبيرستان! آيا انتظار داري كه بدون هيچ  ) اي دانش3

   !ريزي دقيق درسي موفّق شويد؟ آموزان مدرسه! آيا انتظار داريد كه بدون برنامه ) اي دانش4

حǻحَ:  - 194   عَیِّن الصَّ

، ǽا) 1   ،بده قرار ترازويي ديگرى و خويشتن ميان دلبندم، پسرِ غَیْركَ،: بَین وَ  بَینَكَ  فǽما میزاناً  نَفْسَكَ  اِجْعَلْ  بُنَيَّ

  ،كنند ستم تو به ندارى دوست چنانكه مكن، ستم و تُظْلَمَ،: تُحِبُّ أنْ  لا Ȟَما تَظْلِمْ  و لا) 2

  ؛شود نيكى تو به دارى مى دوست چنانكه كن، نيكى و إلǽَْكَ؛: وَ أحْسِنْ کَما تُحِبُّ أنْ ǽُحْسَنَ ) 3

  !داري مي زشت) هم( براى خودت ،است زشت خودت غيرِ براي را آنچه و تَسْتـَقǼِحُهُ مِنْ غَیْرِكَ!: ما نَفْسِكَ  مِنْ  و استَقǼِْحْ ) 4

 في ترجمة الکلمات الّتي تحتها خطّ: الخطأعیّن  - 195

1 ( Șم!:غرَّ ) ما 2  !: بختيحظّـإلهي اجعلِ التّوفیȄک الکرȃّفريب داد ک بر  

  پاسخ دهندهیتقَبَّل الدّعاءَ:  المُجیبإنّ ) 4  نگهداري كرد Ǽِلادȑ!: احمِ إلهي احمِني و ) 3

 5درس،يا إلهي
 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   82تا  71هاي  صفحه
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حǻحَ عَنِ المُفْرَدِ مَعَ جَمْعِهِ:   عَیِّن ا - 196   لصَّ

  اعُْجوǼَة، عَجائب) 2    حَفْلَة، مَحافِل  ) 1

  أکْبَر، کǼِار) 4    فَم، أفواه) 3

 !»إنّ المؤمنین لا ǻظلمون الآخرȂن لأنّهم لا ǻحبّون أن ǻُظلَموا«عیِّن الصّحǻح في الإعراب و التّحلیل الصّرفي:  - 197

 و منصوب Ǽالǽاء» إنّ «معرب / اسم  –معرفة Ǽالعلمǽّة  - اسم فاعل  –لمذکّر جمع سالم ل –المؤمنین: اسم ) 1

 معرب / مضاف إلǽه و مجرور Ǽالǽاء –معرفة  - اسم فاعل  –جمع سالم للمذکّر  –الآخرȄن: اسم ) 2

 مجرّد ثلاثي (حروفه الأصلǽّة: ح ب ب) / فعلٌ و فاعل –للمخاطبینَ  - لا ǽحبّون: فعل مضارع ) 3

  جملة فعلǽّةال ؛مجهول / فعلٌ و نائب فاعل –مجرّد ثلاثي  –للغائبینَ  - ا: فعل مضارع ǽُظلمو  )4

 في المحلّ الإعرابيّ لما تحته خطّ: الخطأعیّن  - 198

  ! إرحم علی جمǽع المخلوقات!: مُنادȒالخالقینǽا أحسن ) 1

  ک ما تُحبّ لنفسک!: جارّ و مجرورلغیر أحبِب ) 2

  !: مضاف إلǽهطالبٍ  الرّجل العلاّمة تحدَّث مع کلّ ) 3

، سیّ ) 4   !: خبرالقُرآنالکلام  دǽا عليُّ

  :Ȑعیِّن المناد - 199

  رȃّي أكرمتَني بنور الفهم وَ فَرَّحتَني!) 2   رȃّي نجّاني من الغمّ و الهمّ!) 1

  رȃّي ǽأمُرني Ǽالخیر و یَنهاني عن المنȞر! ) 4  النّور! یرȃّي یُخرجني من الظّلمات إل) 3

 النّداء: في اُسلوب الخطأعیّن  - 200

  رȃَّنا؛ إنّي أسألک صَبراً جَمǽلاً و أجراً کثیراً!) 2  أیُّها العینُ؛ لا تǼَکي إلاّ لیلة واحدة!) 1

  أیُّها السّائȘُ؛ انتǼِه لمَصابǽح السǽّارات الاُخرȒ!) 4  اللّهمّ؛ لا تجعل نفسي تطمع Ǽالکثیر!) 3
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   )3(تاريخ
  
  

  بود؟ يپهلو ةدور ريوز كدام نخست ةعهد بر ران،يدر ا كايآمر يها استيكاهش تنفر از س يبرا ياسيباز س يفضا جاديا تيمأمور - 201
  آموزگار ديجمش) 2    دايعباس هو ريام) 1
  يغلامرضا ازهار) 4    يامام فيجعفر شر) 3

  (ره) كدام واقعه را انقلاب دوم خواندند؟ ينيامام خم - 202
  ديجد ياسيم سنظا نييتع يپرس همه يبرگزار) 2  ييكايآمر زريژنرال ها يسركوب كودتا) 1
  نوژه يكردن كودتا يكشف و خنث) 4  انيتوسط دانشجو كايسفارت آمر ريتسخ) 3

 يگريانجيرا با م ي، قرارداد…رفع مناقشه بر سر  يو عراق برا رانيانگلستان شكل گرفت و ا تيموميتحت ق ،…عراق، پس از  يكشور كنون - 203
  امضاء كردند. ريدولت الجزا

  ، تنب كوچك و تنب بزرگيابوموس ةگان سه ريجزاـ  دوم يجنگ جهان) 1
  بر آبراه اروندرود تيحاكمي ـ عثمان يامپراتور يةتجز) 2
  ، تنب كوچك و تنب بزرگيابوموس ةگان سه ريجزاي ـ عثمان يامپراتور يةتجز) 3
  بر آبراه اروندرود تيحاكم ـ دوم يجنگ جهان) 4

  ظلم حكومت را حرام دانستند؟ و سكوت در مقابل هيپس از كدام واقعه، تق(ره)  ينيامام خم - 204
  1342 خرداد 15 اميق) 2  1342در سال  هيضيفة هولناك مدرس تيجنا) 1
  ونيتولاسيكاپتصويب قانون ) 4   ة انقلاب سفيدگان اصول شش يپرس همه) 3

  شدند؟ يو زندان ريستگد ياز هر اقدام شيآن پ ياما اعضا آورد، يبه نبرد مسلحانه رو يكدام گروه، با آرمان برپا كردن حكومت اسلام - 205
  يحزب ملل اسلام) 2    ياسلام ةمؤتلف هاي ئتيه) 1
  خلق ييفدا يها كيسازمان چر) 4    خلق نيسازمان مجاهد) 3

  ؟دياقامه گردچه كسي  تهران به امامتة نماز جمع نياول - 206
  اي االله خامنه  ) آيت4  االله مطهري  ) آيت3    يبهشتاالله   ) آيت2  يطالقاناالله   ) آيت1

  شد؟ يسازمان طراح ايكدام حكومت  تيتوسط كدام گروه و با حما 1359 ريت يكودتا - 207
  يحكومت شوروـ  سازمان نقاب) 2  كايآمر يسازمان جاسوسـ  سازمان نقاب) 1
  يحكومت شوروـ  حزب توده) 4  كايآمر يسازمان جاسوسـ  حزب توده) 3

(ره)  ينيفرمان امام خم نيصدام را نابود كردند و  نخست ييايدر يرويم و نعراق را منهد يها اسكله ييايدر يروين ادلاني، دراتيدر كدام عمل - 208
  كل قوا چه بود؟ ةبه عنوان فرماند

  آبادان ةشكستن محاصرـ  مرصاد اتيعمل) 2  آبادان ةشكستن محاصرـ  ديمروار اتيعمل) 1
  شكستن حصر خرمشهرـ  مرصاد اتيمل) ع4  شكستن حصر خرمشهرـ  ديمروار اتيعمل) 3

  بگمارد. يريوز را به نخست …شاه مجبور شد آموزگار را بركنار كند و  ،… بالبه دن - 209
  يارتشبد غلامرضا ازهارـ در اصفهان  يحكومت نظام يثمر بودن برقرار يب) 1
  يارتشبد غلامرضا ازهارـ  در مقابل دانشگاه تهران انيسركوب تظاهرات دانشجو) 2
  يامام فيجعفر شرـ  اندر اصفه يحكومت نظام يثمر بودن برقرار يب) 3
  يامام فيجعفر شرـ  در مقابل دانشگاه تهران انيسركوب تظاهرات دانشجو) 4

  به كدام كشور شد؟ شانيا ديسبب تبع ون،يتولاسي(ره) با قانون كاپخميني امام  حيمخالفت صر - 210
 تيكو) 4  فرانسه) 3  هيترك) 2  ) عراق      1

 12تا10هايدرس
 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   159تا  125هاي  صفحه
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 )3جغرافيا (
  

  
  
  

 غزش و عوامل وقوع آن دارد؟ل تري به زمين دقيق ةكدام گزينه اشار - 211

  هاي شديدتر تر بارششيب، تأثير بيش  هاي كم دادن در دامنه رخ) 1
  هاي شديدتر تر بارششيب، تأثير بيش هاي پر دادن در دامنه ) رخ2
  تراما در مدت بيشتر با شدت كم تر بارششيب، تأثير بيش هاي كم دادن در دامنه ) رخ3
  تربارش با شدت كمتر اما در مدت بيشتر تأثير بيششيب، هاي پر دادن در دامنه ) رخ4

 ؟لغزش در ايران، برخاسته از كدام عامل است استعداد زمين - 212

  الگوي بارندگي آن) 2    بودن كوهستاني) 1
  لرزه استعداد بيشتر زمين) 4    ميزان پوشش گياهي) 3

 ؟دهد سالي زراعتي رخ مي خشكمتر باشد، چه زماني در آن  ميلي 500اگر ميانگين بارندگي سالانة يك منطقه  - 213

  متر برسد و محصولات كشاورزي از بين بروند. ميلي 400بارندگي سالانه به ) 1
  متر باشد. ميلي 500و  600، 700ترتيب  بارندگي در سه سال متوالي به) 2
  برطرف نشود. ته باشد اما نياز آبي يك كشت خاصمتر بارندگي داش ميلي 600در يك سال، ) 3
  متر باشد و امكان هرگونه زراعت از بين برود. ميلي 100بارندگي طي چند سال زير ميزان ) 4

 ؟نيستهاي اخير  ها در دهه سالي ترين علل افزايش خشك كدام مورد از مهم - 214

  افزايش جمعيت و مقدار مصرف آب) 1
  برداري نادرست از منابع آب سطحي و زيرزميني نبود مديريت صحيح و بهره) 2
  گردها در نتيجة تغييرات اقليميافزايش ريز )3
  وهواي كرة زمين شدن آب گرم) 4

 ؟كنند بيني زلزله كمك مي هاي كوچك چگونه به پيش ميزان لرزش - 215

  ها دارند با اثري كه بر روي فرم و ظاهر گسل) 2    ها در يك دورة زماني با افزايش آن) 1
  ها ها و قنات يي آب چاهبا تغيير تركيب شيميا) 4    ها ها در راستاي گسل با كاهش آن) 3

 ؟نيست ها در ايران هاي ناشي از سيلاب تيك، از عوامل مؤثر در افزايش خسار كدام - 216

  از بين بردن پوشش گياهي) 2    ها ساز در حريم رودخانه و ساخت) 1
  اي و تنظيمي احداث سدهاي ذخيره) 4    ها توسعة سكونتگاه) 3

 ؟نيستاي در مديريت سيل  هاي غيرسازه يك، از دلايل تأكيد بر روش كدام - 217

  اراضي  كاربري جلوگيري از تغيير ) 2  زيست تأثير نامطلوب كمتر بر محيط) 1
  هزينة كمتر) 4    مفيدتر بودن در درازمدت) 3

 ؟لغزش اشاره دارد كدام مورد به گستره و ميزان فراگيري مخاطرة زمين - 218

  هاي آن رنبودن خسارتگسترة پايين و فراگي) 2  هاي آن گسترة بالا و فراگيري خسارت) 1
  هاي قابل توجه ناشي از آن گسترة متعادل و خسارت) 4  هاي ناشي از آن گسترة متوسط اما فراگيري خسارت) 3

 هاي لندست: ماهواره - 219

  كنند؟ الف) با استفاده از كدام منبع نور، از زمين تصويربرداري مي
 كشد؟ دور زمين، چقدر طول مي ها به ب) هر بار چرخش آن

  ساعت 24منبع نور خود ماهواره ـ ) 2    ساعت 48منبع نور خود ماهواره ـ ) 1
  ساعت 24نور خورشيد ـ  )4    ساعت 48نور خورشيد ـ ) 3

 ؟گيرد ها به تصاوير مورد نياز، توسط كدام مورد صورت مي هاي رقومي و تبديل آن تحليل داده - 220

  هاي زميني ايستگاه) 2    اي هاي ماهواره سنجنده) 1
  اي پيشرفته افزارهاي رايانه نرم) 4  هاي موجود در سازمان فضايي گيرنده) 3

   3هاي جغرافيايي فنون و مهارت،6درس)،لغزش(از ابتداي زمين5درس
 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   115ا ت 93هاي  صفحه
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)3شناسي (جامعه   
  

  
  
  

  ؟گيرنددر كدام قسمت جدول، جاي مي ترتيببههريك از عبارات زير  - 221
   بخشي به زندگي اجتماعيمعنابخشي و انسجام -
  ي اجتماعيهابيني و كنترل پديدهپيش - 
  فارابيعلم اجتماعي  -
  خلدون ابنعلم اجتماعي  -
  ) ب ـ الف ـ ج ـ د2    ) ب ـ ج ـ د ـ الف1
  ) ب ـ الف ـ د ـ ج4    ب ـ ج ـ د ـ الف ) 3

تقادي و نقطة اشتراك عقل ان«و » خلدون نقطة افتراق نظريات فارابي و ابن«، »فاسقه ةه و مدينضالّ ةنقطة اشتراك مدين« ترتيب بهكدام گزينه  - 222
  ؟دهد را به درستي نشان مي» عقل تفسيري

  كارانة فارابي ـ عقل خاص انحراف از مدينة فاضله ـ رويكرد محافظه) 1
  توجهي به روش عقلي در رويكرد فارابي ـ عقل نظري از جوامع جاهله هستند ـ بي) 2
  انحراف از مدينة فاضله ـ رويكرد انتقادي فارابي ـ عقل عام) 3
  خلدون ـ عقل عمليجاهله هستند ـ تأكيد بر توصيف و تبيين در رويكرد ابناز جوامع ) 4

  ؟ها در ديدگاه ابوريحان بيروني، درست است در ارتباط با عصبيت و روش شناخت پديده ترتيب بهكدام گزينه  - 223
  ني فرهنگ جامعة هند را داوري و ارزيابي كرد.داند ـ با استفاده از نگاه تبييها در جامعة هند را نتيجة آن مي) ابوريحان بيروني، وجود كاست1
  كند ـ به روش عقلي توجه چنداني نداشت و از جامعة آرماني سخن نگفت.ياد مي گيري جوامعخلدون از آن به عنوان عامل شكلابن) 2
تفاده كرد و روش او مشـابه روشـي   ـ بيشتر از روش حس و تجربه اسداند  ها در جامعة هند را نتيجة آن ميابوريحان بيروني، وجود كاست) 3

  كار گرفت. شناسي به است كه كنت در جامعه
  هند پرداخت.  جامعة كند ـ با استفاده از روش عقلي به ارزيابي انتقادي فرهنگ ياد مي گيري جوامعخلدون از آن به عنوان عامل شكلابن) 4

  ؟چگونه است» سقهفا«و » جاهله«، »فاضله«هاي  هاي علوم در هر يك از مدينه ويژگي - 224
اثـر   از تواند وجود داشته باشد اما علمي كـه  گيرد ـ علوم ابزاري مي  شود و علوم عقلاني و وحياني را نيز دربرمي به علم تجربي محدود نمي) 1

  كنند. ميشناسند، بر اساس آن عمل ن كه حقيقت و عدالت را ميها و حقيقت زندگي سخن بگويد، وجود ندارد ـ با آن ها و آرمان ارزش
شـده در  تواند رشد كند ـ نظرات علمي پذيرفته  برد ـ صرفاً علوم ابزاري مي  بر محور علم، سازمان يافته است، ولي از علوم عقلاني بهره نمي) 2

  كنند.مدينة فاضله را تحريف مي
كنـد ـ صـرفاً علـم ابـزاري       تأكيد و تثبيت مي تواند وجود داشته باشد ـ نظريات علمي مدينة فاضله را  صرفاً علم عقلاني و علم وحياني مي) 3

  تواند وجود داشته باشد. مي
ها بهره  شناسند اما از آن گيرد ـ مردم، علوم عقلاني و وحياني را مي  شود و علوم عقلاني و وحياني را نيز دربرمي به علم تجربي محدود نمي) 4

  اند.  بهره گيرند ـ از علوم عقلاني بي نمي
و رفتاري كه دارند به انـواعي تقسـيم كـرده     …، انديشه، …، جوامع مختلف را براساس نوع …و همچنين با  …ه جوامع فارابي با توجه ب - 225

  است. 
  معاصر ـ استدلال تجربي ـ علم ـ هنجار) 2  گذشته ـ روش حس و تجربه ـ كنش ـ هنجار) 1
  كنش ـ علمهاي غيرتجربي ـ  معاصر ـ روش) 4  گذشته ـ استدلال عقلي ـ علم ـ فرهنگ) 3

  د  عقل ابزاري  ج  عقل تفسيري
  علم عمران  الف   مدنيعلم   ب

  10و  9هاي  درس،افق علوم اجتماعي در جهان اسلامپيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلام،
 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   116تا  93هاي  صفحه

forum.konkur.in



  25 :ةصفح  (غيرمشترك) انساني دوازدهماختصاصي   99 خرداد 9 العاده فوق آزمون

 
  ؟نيستهاي علوم اجتماعي در جهان اسلام درست  ها و ظرفيت كدام گزينه در رابطه با ديدگاه علامه طباطبايي در رابطه با ويژگي - 226

  كند. هاي طبيعي را شناسايي مي پردازد و به كمك حس و با روش تجربي، هستيها مي عقل نظري به شناخت هست) 1

  دهد. يابد و علوم طبيعي، رياضي و فلسفه را شكل مي حكام رياضي و متافيزيكي را درمي، ايلعقل نظري با استدلال عق) 2

  شوند. كند كه در علوم طبيعي بررسي مي هايي را ايجاد مي رساند و در اين مسير، پديده عقل نظري به انسان در انجام عملش ياري مي) 3

  شوند و داراي آثار و پيامدهاي غيرارادي هستند.  مي اعتباريات، دو ويژگي دارند: با اعتبار عقل عملي ايجاد) 4

  ؟است نادرستدر رابطه با رويكرد تفسيري، درست و دربارة رويكرد انتقادي،  ترتيب بهكدام گزينه،  - 227

شمولي كـه  ر جهانها به معيا آورد ـ براي داوري دربارة ارزش  مينشمار  به داند و هر تفسيري را نوعي تبيين تفسير را در تقابل با تبيين مي) 1

  ها باشد، دسترسي ندارد.  فراتر از محصولات اجتماعي و تاريخي انسان

  كند.  استفاده مي برد ـ از سطوح مختلف عقل بهره مي ظرفيت عقل نظري، عقل عملي و وحي ها از براي داوري دربارة ارزش) 2

كند ـ از نظر طرفداران اين رويكرد، تبيين،   ها استفاده مي ارزش ةدربار شمول عقل نظري، عقل عملي و وحي، براي داورياز ظرفيت جهان) 3

  هاي ويژة خود را دارند.  تفسير و تجويز، استدلال

كند و عقيـده   داند ـ از سطوح مختلف عقل، استفاده مي  شمارد و آن دو را در تقابل با هم نمي تفسير را نوعي تبيين و استدلال عقلاني مي) 4

  هاي يكسان و مشابه يكديگر هستند. ر و تجويز داراي استدلالدارد كه تبيين، تفسي

  ؟نيستهاي علوم اجتماعي جهان اسلام در مقايسه با علوم اجتماعي جهان متجدد، درست  كدام گزينه در رابطه با ويژگي - 228

جامعـة اسـلامي و همچنـين    علاوه بر تبيين وضعيت موجود جهان اسلام، دربارة وضـعيت مطلـوب و آرمـاني     ،علم اجتماعي جهان اسلام) 1

  كند.  رفت از وضعيت موجود به سوي وضعيت مطلوب را شناسايي مي هاي برون جامعة جهاني نيز داوري خواهد كرد و راه

هاي علمـي جهـان    ، از منابع و ابزارهاي تجربي براي توصيف و تبيين مسائل اجتماعي استفاده خواهد كرد ولي تبييناسلام) علوم اجتماعي جهان 2

  كند.  منابع وحياني نيز استفاده مي طور شود و همانند جهان متجدد از منابع عقلاني و تجربي و همين اسلام به شناخت تجربي محدود نمي

هاي فرهنگـي،   ها و آرمانهاي حسي و تجربي و همچنين با هنجارها و ارزش كه با دادهعقلانيت مورد استفاده در جهان اسلام، علاوه بر آن) 3

  دهد.  ها را مورد ارزيابي انتقادي قرار مي اعي و تاريخي پيرامون خود تعامل فعال دارد، آناجتم

هـاي علمـي را بـه     عقلانيت جهان اسلام در توليد دانش علمي نسبت به محيط فرهنگي و اجتماعي نقش محوري دارد ولـي همـة عرصـه   ) 4

  بخشد.  سامان مي بخشي ديگر را با استفاده از وحي سته ودهد. بخشي از آن را به كمك حس و تجربة زي تنهايي سامان نمي

  ؟درستي آمده است وجه اشتراك انقلاب اسلامي ايران و انقلاب مشروطه در كدام گزينه به - 229

  بر اساس نظر ميرزاي نائيني، هر دو انقلاب، ويژگي دوم جامعة مطلوب از ديدگاه فقه شيعه را دارند.) 1

  رجعيت علم فقه در فرهنگ عمومي جامعة ايران رخ دادند.هر دو بر اساس مقبوليت و م) 2

  . ن اساسي در دولت اسلامي، تحقق ويژگي دوم جامعة مطلوب است، لزوم قانواز نظر ميرزاي نائيني) 3

  اين دو انقلاب، هر دو ويژگي جامعة مطلوب از ديدگاه فقه شيعه را داشتند. ) 4

  ؟دهد نميئيني را نشان هاي زير ديدگاه ميرزاي نا يك از گزينه كدام - 230

  كند. تأكيد مي دم از تشكيل مجلس در نظام مشروطهبر حمايت مر) 1

  عمل كند.   ه در چارچوب مقررات عادلانة مجلسدانست كمشروطه را به معناي مشروط كردن حاكمان و حكومتي مي) 2

  مشروطه را تبيين كرد.  هاي اجتماعي جامعة ايران با استفاده از فقه شيعه، نظام با توجه به واقعيت) 3

  با توجه به شرايط اجتماعي پايان قرن بيستم، مسئلة ولايت فقيه و انقلاب اسلامي را طرح نمود. ) 4

forum.konkur.in



  26 :ةصفح  (غيرمشترك) انساني دوازدهماختصاصي   99 خرداد 9 العاده فوق آزمون

 

 دوازدهمفلسفة
  

  
  

  …ديدگاه فارابي در سياست كاملاً مبتني بر  - 231
  مباني ديني و اعتقادي اوست. )2    شناسي اوست. ) مباني انسان1
  شناسي اوست. ي هستي) مبان4    هاي افلاطون بود. ) انديشه3
 ؟نيستجاهله سازگار  ةفاضله و مدين ةكدام گزينه با ديدگاه فارابي در مورد مدين - 232

  جاهله است. ةفاضله همان هدف نهايي مردم در مدين ة) سعادت دنيوي در مدين1
  ه شود.تواند متضمن سعادت يا بدبختي افراد آن جامع ترين تفاوت ميان اين دو مدينه همان است كه مي ) مهم2
  فاضله بدون رهبري آن جامعه ممكن نيست. ة) رسيدن به سعادت حقيقي در مدين3
  تأخر اعضاي بدن انسان ذاتي است. فاضله ذاتي نيست اما تقدم و ة) تقدم و تأخر اعضاي مدين4
  و مبدأ حركات آن كدام است؟ سينا مقصد عالم طبيعت و منشأ ابن از نظر - 233

  طبع خاص هر يك از اجزاي عالم ـهمان خداست ) مقصد بيرون از ذات عالم كه 1
  »كل«طبع عالم طبيعت به عنوان يك  ـ) مقصد در ذات عالم طبيعت است 2
  »كل«طبع عالم طبيعت به عنوان يك  ـ) مقصد بيرون از ذات عالم كه همان خداست 3
  طبع خاص هر يك از اجزاي عالم ـ) مقصد در ذات عالم طبيعت است 4
  سينا مطابقت دارد؟ شناسي ابن شرّ و بدي در طبيعت با طبيعت كدام عبارت دربارة - 234

  ها توهمي بيش نيست. ها و بدي ) شريّ در جهان وجود ندارد زيرا همة نقص1
  توان دربارة آن داوري كلي كرد. ) با نگاه كردن به بخش كوچكي از جهان طبيعت نمي2
  ونه شريّ در آن راه يابد.گ تواند هيچ ) چون اين نظام، بهترين نظام ممكن است نمي3
  ) شرّ و بدي كه در جهان وجود دارد، با نظام كلي جهان هماهنگ نيست.4
  … از ديدگاه ابن سينا اگر مانعي در مسير كمال يك شيء قرار گيرد - 235

  شود و در كل تأثير منفي بر كمال طبيعت دارد. ) شر محقق مي1
  شود. ) باز هم به كمالِ نهايي طبيعت كمك مي2
  ايم. داوري كرده ة بخش كوچكي از جهانِ طبيعتبار) در3
  نظم كلي جهان ندارد.  ثيري هم درأت رسد و شيء به كمال مطلوبش نمي )4

  گيرد. صورت مي …است و انتقال و آموزش از طريق  …در حكمت اشراق تقدم از آن روش  - 236
  لوك قلبي ـ تزكيه و تجربة درونيس و ) شهود و سير2  ـ تزكيه و تجربة دروني ستدلالا بيعقل و ترت يروين) 1
  برهان و سلوك قلبي ـ استدلال و ) شهود و سير4  برهان و ـ استدلال ستدلالا بيعقل و ترت يروين) 3
ملاصدرا  … سينا در كدام اثر، نظريات پاياني خود در فلسفه را ارائه كرد و كتاب هاي ارسطو است و ابن ترتيب كدام كتاب شرحي بر انديشه به - 237

 تر. اوست اما در حجمي كوچك … مانند

  اشارات و تنبيهات ـالمبدأ و المعاد  ـ المظاهر الالهيه ـاغراض مابعدالطبيعه  )1
 المبدأ و المعاد   ـالمظاهر الالهيه  ـاغراض مابعدالطبيعه  ـاشارات و تنبيهات  )2
 لمعاد  المبدأ و ا ـالمظاهر الالهيه  ـ اشارات و تنبيهات ـاغراض مابعدالطبيعه  )3
 اغراض مابعدالطبيعه ـالمظاهر الالهيه  ـالمبدأ و المعاد  ـاشارات و تنبيهات  )4
  فرضي است؟ ملاصدرا مبتني بر چه پيش ةاطلاق اصالت به يكي از دو مفهوم وجود و ماهيت در فلسف - 238

  با هم مغايرت دارند. در مصاديق خود ) وجود و ماهيت2  ) واقعيت خارجي يك چيز بيشتر نيست.1
  ) مفهوم وجود و ماهيت در خارج يكي است.4  تمايز موجودات است. ةوحدت و ماهيت جنب ة) وجود جنب3
  درست است؟  نهيدر نظر ملاصدرا كدام گز تيبودن ماه ياصالت وجود و اعتبار يمبنا رشيپذ با - 239

  ها ثابت است.  آن تيماه ءاياش راتييتغ در) 2  . شود اطلاق نمي يمصداق چيه بر تيماه) 1
  هاست.  در واقع همان وجود آن ءاياش تيماه) 4  ابت است. ثريو غ ريمتغ ءاياش حقيقت) 3
مباحثات مكرري با «و » اركان ماترياليسم را مورد نقادي قرار داد«و » فلسفه را تفسير عرفاني كرد«ترتيب، كدام فيلسوف  معاصر، به ةاز فلاسف - 240

  ؟»هانري كربن داشت
  (ره) امام خمينيـ استاد مطهري ـ ) علامه طباطبايي 2  طباطبايي ـ علامه طباطباييعلامه ـ  (ره)) امام خميني 1
  استاد مطهريـ استاد مطهري ـ ) علامه طباطبايي 4  استاد مطهريـ علامه طباطبايي ـ (ره)  ) امام خميني3

   11 تا 9هاي  درس،)، دوران متأخّر2فلسفه در جهان اسلام ()،1آغاز فلسفه در جهان اسلام (
 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   89تا  65هاي  صفحه
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  3: ةصفح                                                    دوازدهم انساني عمومي                                            99 خرداد 9 العاده فوق آزمون
  

  

  

 )رامسر -احسان برزگر(  »1«گزينة  - 1

  نامه) دقت شود. ها در انتهاي كتاب (واژه به جزئيات معناي واژهتوجه: 
  اند: ت معنا شدهسمواردي كه نادر

  شود. كه دمش روي زمين كشيده ميد): جراره: ويژگي نوعي عقرب زرد بسيار سمي 
اعراض از امور دنيوي و هـ): تجريد: در لغت به معناي تنهايي گزيدن؛ ترك گناهان و 

  چه جز خداست. تقرّب به خداوند. در اصطلاح تصوف، خالي شدن قلب سالك از آن
 )نامه واژه، لغت، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »2«گزينة  - 2

  ها درست آمده است. ي همة واژهمعنا» 2«در گزينة 
  ديگر  هاي تشريح گزينه

  برد. مطاع: فرمانروا، اطاعت شده، كسي كه ديگري فرمان او را مي»: 1«گزينة 
  قاش: قاچ، قسمت برآمدة جلوي زين، كوهة زين»: 3«گزينة 
  سورت: تندي و تيزي، حدت و شدت»: 4«گزينة 

 )نامه واژه، لغت، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )اردبيل-مرتضي منشاري(  »4«گزينة  - 3

  ، غلط املايي وجود ندارد.»4«در گزينه
  هاي ديگر  تشريح گزينه

  از بهر نجات از بحر نجات»: 1«گزينة 
  سورت (تندي و تيزي) اوصورت او»: 2«گزينة 
  خير و صواب واب ثخير و »: 3«گزينة 

 )تركيبي، املا، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )تبريز -مهدي آسمي(  »4«گزينة  - 4

  فاقد غلط املايي هستند. ،»4«گزينة ها به جز  تمام گزينه
  روح فزا فضا روح

 )تركيبي، املا ،3فارسي (

 ----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »1«گزينة  - 5

از سـلمان هراتـي/   » دري بـه خانـة خورشـيد   «از سيد مهدي شـجاعي/  » سانتاماريا«
  از دكتر علي شريعتي» كوير« بيگي/  از محمد بهمن» بخاراي من ايل من«

 )تركيبي، تاريخ ادبيات، 3فارسي (

 ----------------------------------------------  

 )شميراني مريم(  »3«گزينة  - 6

  بيت، اسلوب معادله ندارد. ./تواند تناسب داشته باشد مي» زخم و مرهم«
  هاي ديگر  تشريح گزينه

بهـار   هميشـه «اسـتعاره و تشـخيص/   » بهار كه قاصـد اسـت   گل هميشه»: «1«گزينة 
  تشبيه» د گلزار شدصهميشه بهار قا/ «تشبيه» آساست پيك

در  »بـري «مندشـدن/ جنـاس همسـان (تـام):      كنايه از بهره» دنبو بر« »:2«گزينة  
  »بركنار«در مصراع دوم به معناي » بري«و  »بريب«به معناي مصراع اول 

هيجـان   -1دو معنـا دارد:  » شور«ايهام تناسب: »/ دل«مجاز از » سينه« »:4«گزينة 
   طعم شور (متناسب با نمك) -2(معناي مورد نظر شاعر) 

 )تركيبي، هآراي، 3فارسي (

 )اصغريمحسن (  »1«گزينة  - 7

بـار داشـتن) را بـه     حسن تعليل: شاعر خشمگين و سرخ بودن گل (آه آتـش  :)دبيت 
  داند. دليل غيرت از ورود زيبارويي به باغ مي

  »پرده: حجاب«و » مهپرده: نغ«جناس:  :)بيت ج
  طاق ابرو تشبيه: )هـبيت 

  مصراع اول است. : اسلوب معادله: مصراع دوم مصداقي براي)بيت ب
  )14، درس 3نامه، فارسي  دو مفهوم متضادند. (واژه» دعوي و معني«بيت الف): تضاد: 

 )تركيبي، آرايه،3فارسي ( 

----------------------------------------------    

 )ستوده  حنيف افخمي(  »1«گزينة  - 8

   استعاره از معشوق» صنم«
  هاي ديگر  تشريح گزينه

  تعاره ندارد و يك تشبيه دارد: (وفاي تو مثل عمر من كوتاه است). اس»: 2«گزينة 
چـون  «استعاره و تشـخيص/  » حسن خلق داشتن گل«و » سرزنش خار»: «3«گزينة 

  تشبيه...» گل 
استعاره » گريان بودنِ شمع«و » پرست بودنِ چشم غم«يك تشبيه دارد./ »: 4«گزينة 

 )، آرايه، تركيبي3فارسي (  و تشخيص

----------------------------------------------    

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  - 9

فعـل  » الف و هـ ـ«و در بيت  »رويم«به معني » ب، ج، د، و«در مصراع » شويم«فعل 
  است. »شدن«اسنادي از مصدر 

 )20 ، صفحةزبان فارسي،3فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -10

علاوه بر نهاد فقـط بـه مفعـول نيـاز     » دانيم مي«و » ندارد«افعال » 4«در بيت گزينة 
هـا افعـال    امـا در سـاير گزينـه    ،انـد  سـاخته » مفعول«هاي سه جزئي با  دارند و جمله

  اند. هايي را مطابق الگوي صورت سؤال ساخته جمله» دانيم مي«و » سازد«، »خوانند«
  هاي ديگر  ح گزينهتشري

مسـند/  » كيميـا «مفعـول/  » خوانندش«در » َ ش-«نهاد/ ضمير » ها آن»: «1«گزينة 
  فعل» خوانند«

مســند/ » آگــه«مفعــول/ » آگهــم«در » َ م-«نهــاد/ »: او محــذوف) «-(»: 2«گزينــة 
  فعل» سازد«

  فعل» دانيم مي«مسند/ » هنگام مرغ بي«مفعول/ » مطربان«نهاد/ » ما»: «3«گزينة 
 )55و  54هاي  حه، صفزبان فارسي، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )الدين افشين محي(  »3«گزينة  -11

در صورت سؤال، بيتي خواسته شده است كه حذف نداشته باشد و نقش تبعي داشته 
  د.باش

  رد.نقش تبعي بدل دا» سنگ دل«در اين بيت، حذف فعل نداريم. / »: 3«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

و » زهـد «تبعي: نقش ست و حذف معنوي دارد./ منادا» دلا«حذف فعل: »: 1«گزينة 
  معطوف هستند.» علم«

نقـش  حـذف شـده اسـت./    » باد«حذف فعل: در مصراع دوم فعل دعايي »: 2«گزينة 
  تبعي ندارد.

دوم هـم   مناداست و حذف معنوي دارد و در مصـراع » زاهد«حذف فعل: »: 4«گزينة 
  معطوف هستند.» نياز«و » راز«معنوي دارد./ نقش تبعي:   حذف به قرينة

 )تركيبي،زبان فارسي، 3فارسي (

  3 فارسي
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 )محسن اصغري(  »2«گزينة  -12

(وابســتة وابســته: صــفت  آن ،(وابســتة هســته: صــفت) روزافــزون ،(هســته) حســن

  )اليه (وابستة هسته: مضاف دلدار ،اليه) مضاف

  هاي ديگر  تشريح گزينه

  اليه) اليه مضاف (مضاف تووابستة وابسته: »: 1«گزينة 

چمـن   ،)چمـن هـاي ايـن    ايـن (گـل   ،)تـو وابستة وابسته: تو (بهار حسن »: 3«گزينة 

  هاي چمن) (طراوت گل

حـوادث (علـف تيـغ     ،)سـوز  جهـان سوز (علف تيـغ   وابستة وابسته: جهان»: 4«گزينة 

  كس) هرهر (دل  ،)حوادث

 )75و  74 هاي صفحه، زبان فارسي، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )الدين افشين محي(  »2«گزينة  -13

يـافتن   زنـدگي در حـال پايـان    ةآمده است: در عالم گذرا كه هر لحظ ـ» 2«در گزينة 

هـا   در سـاير گزينـه   است، حتي اگر زندگي خضر هم داشته باشي، باز هـم گذراسـت.  

كشـد و در   كه عاشق واقعي از وجود مادي خود دسـت مـي   ناست و اي» فنا«سخن از 

  رسد. گردد و به واسطة اين فنا به بقا مي شود و فاني مي عشق نيست و نابود مي

 )125 ، صفحةمفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -14

ها خود انسـان اسـت (از ماسـت كـه بـر       مفهوم مشترك ابيات مرتبط: منشأ گرفتاري

  ماست)

  خوداتكايي و بي نيازي از ديگران»: 4«مفهوم بيت گزينة 

 )140 ، صفحةمفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -15

از  خبـر بـودن   دل از دست دادن و بـي  ،»3«پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  سرنوشت اوست.

  هاي ديگر  تشريح گزينه

  معشوق را از غم عاشق خبر كنيد.»: 1«گزينة 

  رسي. اگر از ماديات رها شوي، به كمال مي»: 2«گزينة 

  عشق او در دل جاي گرفت.»: 4«گزينة 

 )28 ، صفحةمفهوم، 3فارسي (

 )ستوده حنيف افخمي(  »3«گزينة  -16

 گويـد  مـي » 3«اما گزينة  ،شود سد فاني ميگويند هركس به خدا بر ها مي ساير گزينه

نوشـي بايـد    اگر هر لحظه هزار جام مـي ادب را رعايت كرد و  در پيشگاه حق، بايد كه

  تر كني و تشنه بماني. آن را كم

 )23، صفحةمفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -17

، بـه  »4«بيانگر وادي توحيد هسـتند، امـا بيـت گزينـة     » 3و  2، 1«هاي  ينهابيات گز

  وادي پس از وادي توحيد، يعني وادي حيرت دلالت دارد.

 )123 ، صفحةمفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -18

نـاتواني عقـل در برابـر عشـق اسـت و مفهـوم       ، تقابل عقل و عشق و »د«مفهوم بيت 

  گويد بر عقل دورانديش تكيه كن. آمده است كه مي» ب«مقابل آن در بيت 

  ناتواني انسان از درك اسرار آفرينش»: الف«بيت 

  حودتأكيد شاعر بر پيروي عقل از راي و انديشة مم»: ج«بيت 

 )53 ، صفحةمفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )اصغري محسن(  »3«گزينة  -19

شكايت آزادمردان از گردش و سـتم  »: 3«مشترك بيت صورت سؤال و گزينة مفهوم 

  روزگار است.

  هاي ديگر  تشريح گزينه

  تعلّقي و وارستگي شاعر است. بيانگر بي»: 1«گزينة 

  نخوردن و شاد زيستن است. يه به غمصتو»: 2«گزينة 

  غم و اندوه روزگار با لطف و عنايت ممدوح و معشوق است. تحمل»: 4«گزينة 

 )103 ، صفحةمفهوم، 3فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )تبريز -مهدي آسمي(  »1«گزينة  -20

  شود. ديده مي» 1«آيه و بيت گزينة در عاملِ تمامي كارها را خدا دانستن 

 )147 ، صفحةمفهوم، 3فارسي (
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 زهرا كرمي)(  »2«گزينة  -21

ــثَ« عــهي(رد گز برانگيخــت»: ب ــا ن ــد/ »: االله/ «)4و  3 يه ــينالنّ«خداون بي :«
»: منــذرين«دهنــده/  بشــارت(حــال) »: مبشِّــرين/ « )4 نــةي(رد گز پيــامبران

بـا  »: معهـم / «)3و  1 يهـا  نـه ي(رد گز فرستادنازل كرد، »: أَنزل«دهنده/  بيم
  به حق»: بالحقّ«ن/ كتاب، قرآ»: الكتاب«ها/  آن

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -22

من قـول  «بدتر/ »: أسوأ)/ «1 نةي(رد گزحرفي چيجنس) ه ي(لا نف»: لا قول«
 دانـم  يم ـ»: أعلـم )/ «4و  3 يها نهيكه گفت (رد گز يكس حرفاز »: من قالَ
) شكست خـواهم خـورد (رد   مثبت (فعل مستقبل»: أفشلس)/ «3 نةي(رد گز

 )4 نةي(رد گز ام ي: در زندگ»اتييفي ح)/ «4و  3 يها نهيگز

  )ترجمه(  
 ---------------------------------------------- 

 )كامياران -مجيد فاتحي(  »4«گزينة  -23

 )/1(فعل ماضـي بعيـد) جسـتجو كـرده بـود (رد گزينـة       »: قد بحث ...كان «
»رب  ةوصيالح شهُداء فروضةَأَحدت يكي از شهيدان جنگ تحميلي »: الموصي

»: أو أقواله« )/2يا خاطراتش (رد گزينة »: أو ذكرياته)/ «3و  2هاي  (رد گزينه
  (حال) مشتاقانه، با اشتياق »: مشتاقاً« )/2يا سخنانش (رد گزينة 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )مرتضي كاظم شيرودي(  »1«گزينة  -24

لا «اسـت/  تـو  : حـق بـا   »الحـقّ  يأنت عل ـ«شك/  يب ،قطعاً ه،البتّ :»ديبالتّأك«
(فعـل   :»أعلـم (« ،اي دهيفاهيچ  ،يسود) هيچ جنس ينف يلا(اسلوب : »ةفائد

(رد گزينه هاي  دانم ي: م)ديآ يم »إعلم«اگر امر باشد به صورت است،  مضارع
دو روز  (فقـط)  روزگار تنهـا (اسلوب حصر) : »نيوميإلّا  سيل هرالد«/  )3و  2

  )4و  2(رد گزينه هاي  است
  )ترجمه(  

 ----------------------------------------------  
  )ابهر -ولي برجي (  »2«گزينة  -25

  هاي ديگر  تشريح گزينه

 خـودداري  دني ـهمكـارش از خواب  و نگهبـان  نياترجمة صحيح: »: 1« گزينة
  د!ان كرده
صـورت   بـه نيـز  » زملائهم« .»نبايد رفتار كند«يعني » لا يعامل«»: 3« گزينة

  صحيح است.» هايشان كلاسي هم«
خورد كـه از آن   يرا م يقند چه پدرت مواد يبراترجمة صحيح: »: 4« گزينة

  !استمنع شده 
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 اكي)نويد امس(  »4«گزينة  -26

، جمله مثبت است و مسـتثني منـه هـم موجـود اسـت، پـس       »4« نهيگزدر 
» فقـط، تنهـا  «توانيم در ترجمـه از الفـاظي ماننـد     اسلوب حصر نداريم و نمي

از بـازار   را آنانـاس  بـه جـز  ها  انواع ميوهاستفاده كنيم. ترجمة صحيح عبارت: 
  !خواهيم خريد

  )ترجمه(  

 )بوشهر -ابراهيم احمدي(  »1«گزينة  -27
وجود دارد، «تُوجد / »: وجود دارد/ «)3(رد گزينة : خرافات »هايي خرافه«

النّاس  انيأد»: مردم هاي نيد/ « )3و  2(رد گزينه هاي  هناك + اسم»:هست
 كنيلم  (فعل ماضي استمراري فارسي) »:شناختند يها را نم آن گرانيد/ «

   )4و  3ه هاي (رد گزين هاعرفونَيما كان الآخرون  ها،عرفونَيالآخرون 
  )ترجمه(  

 ---------------------------------------------- 
  )دهگلان -خالد مشيرپناهي (  »3«گزينة  -28

شدن سزاوارتر از  هيچ چيزي جهت زنداني«آمده است كه » 3«در گزينة 
سخن  كه مفهوم بيت داده شده در مقابل آن، به گفتنِ درحالي ،»زبان نيست!

  كند و اين دو با هم ارتباط معنايي ندارند.  ه مينيكو و پسنديده توصي
  هاي ديگر تشريح گزينه

كه با بيت داده شده » آزموده شده را نيازماي!«آمده است كه  :»1«گزينة 
  تناسب دارد.

كه » تر از قناعت نيست! نيازكننده هيچ گنجي بي«نيز آمده كه  :»2«گزينة 
   با شعر داده شده تناسب دارد.

» به ما ياد دادي!تو هيچ علمي نداريم جز آنچه كه «يز آمده كه ن :»4«گزينة 
  كه با بيت داده شده قرابت معنايي دارد.

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

  :ترجمة متن
پادشاهي مرد و پسر جوان و مهربانش پس از او پادشـاه شـد. پـس خواسـت     

ر خودش قرار دهد. او را براي حضـور فراخوانـد و   مردي را بيازمايد تا او را وزي
تر است، سرشـت يـا عـادت؟ پاسـخ داد:      از او پرسيد: چه چيز بر انسان چيره

سرشت، چون كه آن اصل است و عادت فرع. پادشاه گفت: اشتباه كـردي. در  
هـايي   گربه ،اي بيندازند. وقتي كه نهاده شد همين موقع پادشاه خواست سفره

در دستانشان شمع بود و دور سفره بـا ادب ايسـتادند. پادشـاه    وارد شدند كه 
است.  در شب آيندهگويي؟ مرد گفت: پاسخم  چه مي ها اين گربه ةگفت: دربار

هـا وارد   مرد موشي در پيراهنش نهاد سپس وارد كاخ پادشاه شد. وقتي گربـه 
پس  آورد و بر سر سفره نهاد،بيرون شدند و دور سفره ايستادند، مرد موش را 

 ةها به دنبالش راه افتادند و شـمع را رهـا كردنـد. مـرد گفـت: آيـا غلب ـ       گربه
سرشت را بر عادت ديدي؟ پس پادشاه از نظرش بـه شـگفت آمـد و او را بـه     

         !عنوان وزير برگزيد
----------------------------------------------  

 )بهشهر -علي استارمي حمزه(  »3«گزينة   -29
 .   پيداست» فاندفعت القططُ وراءها و تركت الشمّع«گزينه با عبارت  نادرستي اين
  هاي ديگر  تشريح گزينه

 اين مفهوم از متن به روشني پيداست.» تر است! سرشت بر عادت غالب»: «1«گزينة 
اين مفهوم از » گشت! اي مي حاكم براي وزارتش به دنبال فرزانه»: «2« گزينة

 شود. فهميده مي» يجعله وزيراً لهل ن يختبر رجلاًأفقصد «عبارت 
 رفتارها از سـوي موجـودات آميختـه بـا سرشـت و عـادت سـر       »: «4« گزينة
مع و وقفت حـول  دخلت قطط بأيديها الشّ«اين مفهوم از دو عبارت » زند! مي
آيد. دست مي به» معفاندفعت القطط وراءها و تركت الشّ«و » بأدب ةفرالس   

  )درك مطلب(  
 ----------------------------------------------  

 )بهشهر -علي استارمي حمزه(  »3«گزينة  -30
فأصـبح الملـك معجبـاً بنظرتـه     «ديدگاه مرد درست بود. اين معنا از عبـارت  

 آيد. دست مي به» فأختاره وزيرا
  هاي ديگر  تشريح گزينه

  كاملاً نادرست است. »بود بسيار دروغگومرد »: «1« گزينة
، خيرخـواهي مـرد ايـن    »خواست پادشاه را فريب دهد! ميمرد »: «2« گزينة
 . كند را رد ميمعنا 
  ، نادرستي اين عبارت مشخصّ است.»تر است عادت بر سرشت غالب»: «4« گزينة

  )درك مطلب(  

  3 ، زبان قرآنعربي
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 )بهشهر -علي استارمي حمزه(  »2«گزينة  -31

خواست كه پادشاه را با كارش آگاه كند، پـس بـراي ايـن كـار پاسـخ       ميمرد 
 يم را برگزيد.غيرمستق

  هاي ديگر  تشريح گزينه

اين گزينه بـا عبـارت    رد» ب نشد!پادشاه از تيزبيني مرد متعج»: «1« ةگزين
  .آيد بر مي» فأصبح الملك معجباً بنظرته«

، او را داده بــود درنــگ بــياگــر مــرد، جــواب پادشــاه را رك و »: .«3« ةگزينــ
» ه الشـاب الحنـون ملكـا   فصار ابن ـ«نادرستي اين جمله با عبارت » كشت! مي

  زد. اي را رقم نمي پيداست. مهرباني حاكم قطعاً چنين نتيجه

هـا سرجايشـان    وقتي مرد، موش را روي سـفره گذاشـت، گربـه   »: «4«ةگزين
فاندفعت القطط وراءها و  ةفرفجعل علي الس«اين گزينه با عبارت  رد» !ماندند

 آيد. دست مي به» معتركت الشّ

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )بهشهر -علي استارمي حمزه(  »1«گزينة  -32

  هاي ديگر  تشريح گزينه

نـون   اند. نادرست» فاعلفعل و «و » الأصليةمن حروفه » النّون«»: «2«گزينة 
             جزء حروف زائد اين فعل است.

فاعل با هـم تشـكيل    فعل و .ستا  نادرست» جملة إسمية... »: «3«گزينة 
            دهند، نه اسميه. جملة فعليه مي

مصدر آن،  .اند نادرست »»القطط«مفعوله: «و  »»دفاع« :مصدره»: «4«گزينة 
 هم فاعل آن است، نه مفعول.» القطط«است و » إندفاع«

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )بهشهر -علي استارمي حمزه(  »1«گزينة  -33

  هاي ديگر  تشريح گزينه

از مصــدر مزيــد » المقبلــة«اســت.   نادرســت» مصــدره: قبــول»: «2«گزينــة 
  است.» إقبال«

  اند.              نادرست» حال«و  »ةيبالعلم معرفة»: «3«گزينة 
   اند. نادرست» حال«و  »من مصدر مجردّ ثلاثي»: «4« گزينة

  )محل اعرابيتحليل صرفي و (  
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »1«گزينة  -34

  و بر روي عين الفعل خود، حركت كسره دارد. است اسم فاعل »مرتفع«
  )ضبط حركات(  

----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »2«گزينة  -35

  ترادف ندارند.» : شكارفرَيسة«با » س: شكارچي، درندهمفترِ«، »2« نةيگزدر 
  )مفهوم(  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -36

» مثـل «و » كأنّ«، »ك« ها نهيگز ري. در ساميندار هيادات تشب» 3« نةيدر گز
 هستند. هيادات تشب

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )ابهر -برجي  ولي(  »3«گزينة  -37

آمـده اسـت و از نـوع    » تقدم«بر سر اسم (مصدر) نكرة » لا«، »3« نةيگزدر 
اي، پس هيچ  نفي جنس است. (ترجمه: تو در انجام تكاليف خود تلاش نكرده

  پيشرفتي در زندگي نداري!)
  هاي ديگر  تشريح گزينه

  براي نهي آمده است.» لا«»: 1«گزينة 
  ده است.براي نهي آم» لا«»: 2«گزينة 
  براي نفي آمده است.» لا«»: 4« گزينة

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )كامياران -مجيد فاتحي(  »4«گزينة  -38

  دارد. را نقش حال »4«گزينة در » هماًمتّ«
هـا   يهم بود در دادگاه بـه سـخن قاض ـ  كه متّ يمجرم درحال« عبارت: ةترجم

  »!داد يگوش م
  هاي ديگر  تشريح گزينه

  عبارت نقش صفت دارد. نيدر ا »هماًمتّ« »:1«گزينة 
  »!گرفت ابانيرا در خ يهممرد متّ سيپل«عبارت:  ةترجم

  عبارت نقش مفعول دارد. نيدر ا »هماًمتّ« »:2«گزينة 
 !»دادگاه مشاهده كرددر  يرا جلو يهممتّ يقاض« عبارت: ةترجم

 )صبحيافعال ناقصه ( براي تكميل معنايبارت ع نيدر ا »هماًمتّ« »:3«گزينة 
  .آمده است

 »!هم شودترسد كه در دادگاه متّ يمجرم م« عبارت: ةترجم

  )حال(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -39

جملة حاليه و داراي فعل مضـارع اسـت، امـا قبـل از آن در     » و هو يضحك«
را بـه صـورت   » يضـحك «توانيم اين فعـل   ، فعل ماضي داريم، پس ميجمله

ماضي استمراري ترجمه كنيم كه بر اسـتمرار فعـل در گذشـته دلالـت دارد.     
زن، مــرد را دشــنام داد و تهديــد كــرد در حــالي كــه او  «ترجمــة عبــارت: 

  !»خنديد مي
  )حال(  
----------------------------------------------  

 )مرتضي كاظم شيرودي(  »2«گزينة  -40

به  شيايوجود ندارد كه تو آن را از مزا يزيچ يهر جسم يبرا :ة عبارتترجم
منـه.   يمستثن :»ما«و   يمستثن»: طعام الفكر«فكر.  يجز غذا ،يحساب آور

جا كه مستثني منه موجود است، اركان اصلي جملة قبـل از إلـّا حـذف     از آن
  اند. نشده

اختصـاص   اي ـحصـر  در اسـلوب  نه وجود ندارد و م يها مستثن نهيگز ةيبق در
  .هستند

  استثناء)(  
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 )سيداحسان هندي(    »4«گزينة  -41

و شواهد  ها پذيري از نشانه به مسئوليت...» ذلك بما قدمت ايديكم «عبارت قرآني 
اختيار اشاره دارد و اين عقوبت به خاطر آن است كه خداوند هرگز به بندگان خود 

 »االله لَيس بظلامٍ للعبيد. أنَّ«كند:  ستم نمي

 )57و  56هاي  هصفح ،5 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(    »2«گزينة  -42

احساس كند (علت)  بيشتربه خداوند متعال را خود هر چه انسان آگاه نياز و فقر 
گي بندناتواني و  ،به آن اشاره دارد» الي االلهِ يا أيها الناس أنتم الفُقرَاء«كه آية 

م إنَّ االلهَ ربي و ربكُ«كه آية شريفة  كند (معلول) ر ابراز ميتشي(عبوديت) خود را ب
 نيز به عبوديت خداوند اشاره دارد.» فاعبدوه هذا صراطٌ مستقيم

 )32و  10هاي  هصفح ،3و  1 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(    »3«گزينة  -43

مردم » يفتنونم لا اس أن يتركوا أن يقولوا آمنّا و هاَحسب النّ«قرآن كريم با بيان 
دارد و اين  ر ميذحشوند، بر دعاي ايمان، آزمايش نميباطل كه با ا پنداررا از اين 

 آيه به سنت ابتلا اشاره دارد.

 )74و  71هاي  هصفح ،6 ، درس3دگي (دين و زن
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(    »4«گزينة  -44

منوا باالله و اعتصموا به فسيدخلهم ذين آفاما الّ«فرمايد:  خداوند در قرآن كريم مي
اليه صراطاً مستقيما: كساني كه به خدا گرويدند و  يهديهمو  فضلو منه  رحمةفي 

رحمت و فضلي از جانب خويش ه او تمسك جستند به زودي خدا آنان را در جوار ب
 »و ايشان را به سوي خود به راهي راست هدايت كند. ددرآور

 )82 ةصفح ،7 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »3«گزينة  -45

طلا، عيار يا درصد خلوص آن اهميت دارد، اعمال  گذاري گونه كه در ارزش همان
تري دارد. پس عيار  انسان نيز هر چه با اخلاص بالاتري همراه باشد، ارزش بيش

عمل به اخلاص آن است. عمل بر اساس معرفت و آگاهي بسيار ارزشمندتر و 
تر از عملي است كه در آن معرفتي نيست يا با معرفت اندكي صورت  مقدس

 تقدس عمل به معرفت آن است.ازدياد س گيرد. پ مي

 )46و  44هاي  هصفح ،4 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    »3«گزينة  -46

كند، اين  حكمت خود جهان را خلق كرده و اداره مي باعتقاد به خدايي حكيم، كه ا
وقايع و رخدادهاي جهان تحت يك برنامة  ةهم دهد كه اطمينان را به انسان مي

هدف و اين اعتقاد به  و بيگيرد نه اتفاقي  دهي شده و غايتمند انجام مي سامان
دهد كه جهان خلقت حافظ و نگهباني دارد كه در كار او  انسان اين اطمينان را مي

 گاه غرق و هيچ او،اشتباه نيست يعني كشتي جهان ناخدايي دارد كه به موجب 
 كند. اين موضوع را بيان مي ،و اين آيه شعرنابود نخواهد شد و اين 

 )60و  58 هاي هصفح ،5 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »4«گزينة  -47

 راودتُهو لقَد «دام شيطان براي حضرت يوسف (ع)، درخواست نامشروع زليخا بود: 
عهو راه نجات يوسف، روي آوردن به پيشگاه خدا و درخواست نجات از او » ن نفَس

زندان  ،و با اين كلام خود» جنُ احب إلي مما يدعوننَي اليهقالَ رب الس «بود: 
 را به گناه كردن ترجيح داد.

 )49 ةصفح ،4 ، درس3(دين و زندگي 

 )كبير مرتضي محسني(    »3«گزينة  -48

ك نعي ندارد (و ما كانَ عطاء ربكه مافراد جامعه  ةالهي به همرحمت واسعة 
( داوند به بندگان خود محبت جا كه خ نشانگر امداد عام الهي است و از آن محظوراً
كه  كند ا همة آنان چه نيكوكار و چه گناهكار، به لطف و مهرباني رفتار ميدارد، ب

 سبقت رحمت بر غضب است.  مؤيد سنتّ

 )78و  73، 71هاي  هصفح ،6 ، درس3گي (دين و زند

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(    »1«گزينة  -49

تقواي الهي پيشه كنيد؛ هم در مورد بندگان خدا و هم «فرمايد:  امام علي (ع) مي
ها و  ها حتي سرزمين ها: چراكه شما در برابر همة اين در مورد شهرها و آبادي

  »هارپايان مسئوليد.چ
 »تمام اخلاص در دوري از گناهان، جمع شده است.«فرمايند:  چنين ايشان مي هم

 ) 47و  33هاي  هصفح ،4و  3 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(    »2«گزينة  -50

اشاره دارد كه علت آن به توحيد در ولايت » حق تصرف خداوند در همة امور«
بيانگر » و اللهِ ما في السماوات و ما في الارضِ«توحيد در مالكيت است و آية 

  .استآن 
به توحيد در ربوبيت اشاره دارد كه » مشخص مقصديهدايت جهان به سوي «

كلِّ  قُل االلهُ خالقُ«ية باشند و آ توحيد در ولايت و مالكيت و خالقيت علل آن مي
 .استتوحيد در خالقيت  يانگرب» شيء

 )20و  19هاي  هصفح ،2 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(    »2«گزينة  -51

شناخت صفات الهي، براي انسان ممكن است و در روايت نبوي به آن امر شده 
) است ذات و چگونگي خداوند ممنوع چيستي و تفكر در . ولي (تفكَّروا في كلِّ شيء

 و ناممكن است و از آن نهي شده است.

 )13و  12هاي  هصفح ،1 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(    »4«گزينة  -52

االله علي حرف فان اصابه خيرٌ اطمان به يعبد و من الناس من «سورة حج:  11آية 
 »ينبذلك هو الخسران الم ةانقلب علي وجهه خسَرَ الدنيا و الآخر فتنةٌابته و ان اص

 )70و  34هاي  هصفح ،6و  3 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(    »4«گزينة  -53

ها  ند آنهر مسلماني را كه مان ،پيروان جريان فكري خشك و غير عقلاني تكفيري
شمارند.  او را واجب مي تنخوانند و گاه كش مشرك و كافر مي ،انديشد نمي

 ها تفكر غلطي در مورد توحيد و شرك دارند. تكفيري

 )24 ةصفح ،2 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )محمدابراهيم مازني(    »2«گزينة  -54

ذرات جهان / هر دو عالم پر ز نور و ديده نابينا چه  ز بدتا مهر رخسار تو مي«بيت 
هاي تقويت  بيانگر افزايش معرفت و شناخت نسبت به خداوند، از راه» سود؟

 :و في قدرته ادمانُ التفكرّ في االلهِ ةافضلُ العباد«اخلاص است. حديث شريف: 
دعوت به تفكر بيانگر » برترين عبادت، انديشيدن مداوم دربارة خدا و قدرت اوست. 

 و كسب معرفت است.

 )46و  2هاي  هصفح ،4و  1 ، درس3(دين و زندگي 

  

  )3( دين و زندگي
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 )بقا محمد رضايي(    »2«گزينة  -55

هاي توفيق  درِ توبه هميشه باز است، اما توفيق توبه همواره ميسر نيست. بايد لحظه
را شكار كرد (مغتنم شمرد) و خود را در دامن مهر خداوند انداخت. اگر انسان با 

بگويد اما در قلبش پشيمان نباشد و قصد انجام دوبارة گناه را » االله استغفر«ان زب
  داشته باشد، چنين كسي توبه نكرده است.

توأم نبودن پشيماني زباني و قلبي، گاهي »: 4و  1«هاي  دليل نادرستي گزينه
موجب مقبول بودن توبه است و آن زماني است كه پشيماني قلبي باشد، اما به 

 نيايد.زبان 

 )101و  100هاي  هصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(    »1«گزينة  -56

ه علي شفا جرُف هارٍ فانهار به في نار جهنمّ ام من اَسس بنيانَ«آية شريفة مطابق با 
الظّالمين و ي القومالهي  بر خداوند و اعتماد به دستورات عدم تكيه» االله لا يهد 

 كند. ميناي جز دوزخي شدن ندارد و در نهايت خدا ظالمين را هدايت  نتيجه

 )113 ةصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »4«گزينة  -57

الَّذينَ معه اَشداء عليَ الكُفاّرِ رحماء  محمد رسولُ االلهِ و«بر اساس آية شريفة 
گيري بر جبهة باطل و دوستي با جبهة حق  ، همراهان پيامبر بايد به سخت»بينهَم

 ها تحول ايجاد شود. مبادرت ورزند تا در روابط بين ملّت

 )131و  130هاي  هصفح ،10 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(    »2«گزينة  -58

عظة يكي از مصاديق توحيد عملي، قيام براي خداوند است كه به عنوان يگانه مو
صورت فردي (فرُادي) بر آن تأكيد  ني) و هم بهالهي هم به صورت اجتماعي (مث

 شده است.

 )43و  35 ةصفح ،4و  3 ، درس3(دين و زندگي 

 ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »3«گزينة  -59

اگر مردم در انجام وظيفة مقدس امر به معروف و نهي از منكر كوتاهي كنند و 
اقدامات دلسوزان جامعه به جايي نرسد و به تدريج انحراف از حق ريشه بدواند، 

همان هاي اجتماعي بايد در  شود. انحراف مشكل ميگناهان اجتماعي اصلاح 
  مراحل ابتدايي خود اصلاح شوند تا گسترش نيابند و ماندگار نشوند. 

حساسيت مردم در برابر گناهان اجتماعي، »: 2و  1«هاي دليل نادرستي گزينه
 موجب آسان شدن ممانعت از گناهان اجتماعي است.

 )106 ةصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(    »3«گزينة  -60

قبل از ورود به عرصة كار و تجارت بايد با احكام تجارت آشنا شويم تا گرفتار كسب 
رَ التجّار الفقه ثمُ يا معشَ«فرمايد:  حرام نگرديم. حضرت علي (ع) در اين باره مي

ت، سپس اي گروه تاجران و بازرگانان! اول يادگيري مسائل شرعي تجارالمتجر: 
 ».تجارت كردن

 )121 ةصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي 

 

  
  

  )حميد مهديان( »3«گزينة  -61
آن  ،شد خوب روي تلفن همراهش نصب مي ةنام آيا اگر يك واژه«جمله:  ةترجم

ها و ريشة واژگان جديد  ها، متضاد آساني به مترادف دانشجوي زبان انگليسي به
  »دسترسي داشت؟

  مهم درسي ةنكت
 ةگذشتة ساده و زمان فعل در بند نتيج ،زمان فعل در بند شرط ،نوع دوم در شرطي

  »+ wouldفعل  ةشكل ساد«باشد كه از تركيب  مي ة سادهآينده در گذشت ،شرط
 » .was/were + p.p«شود. همچنين فعل مجهول گذشتة ساده از تركيب  ساخته مي
حتي براي فاعل  ”were“كارگيري  در شرطي نوع دوم همواره به .شود ساخته مي

 مفرد ارجحيت دارد.
  )گرامر(  

 ----------------------------------------------  
  )حميد مهديان( »2«گزينة  -62

طبيعي مضر  لي براي محيطهاي فسي دانشمندان معتقدند سوخت«جمله:  ةترجم
  .»خواهند شدپذير جايگزين  زودي با منابع انرژي پاك و تجديد بهها  هستند و آن

  مهم درسي ةنكت
به فعل مجهول نياز  ،گوييم كه در مورد لزوم جايگزيني نوعي سوخت سخن مي از آنجا
تواند  مي» 2«با توجه به زمان جملة اول، تنها گزينة  .»)3و  1«هاي  (رد گزينهداريم 
  صحيح باشد.پاسخ 

  )گرامر(  
 ----------------------------------------------  

  )مهديان حميد( »1«گزينة  -63
به  از روز جمعه تازگي يك ويلاي زيبا و بسيار گران خريده و مايك به«جمله:  ترجمة

  »طور نيست؟ در شمال لندن نقل مكان كرده است، اين ة جديديمحل
  نكته مهم درسي

كوتاه شود.  ”s’“صورت  تواند به مي ”has“در زمان حال كامل، فعل كمكي 
جاي اسمي كه در جايگاه فاعل  به (tag questions)الات ضميمه ؤدر س ،همچنين
دقت كنيد به دليل  كنيم. هميشه از ضمير فاعلي متناسب استفاده مي ،قرار دارد

 كار رفته است در زمان حال كامل به ”move“فعل در جمله،  ”since“وجود قيد 

 )“has”  3«به قرينة لفظي حذف شده است.) (دليل رد گزينة .(«  
  )گرامر(  

--------- -------------------------------------  
  )علي شكوهي( »2«گزينة  -64

استخدام كند،  يزودي نيروهاي جديد آن شركت مشهور قرار است به«ترجمة جمله: 
تجربة قبلي يك  ]داشتن[دهيد، يقيناً  كنم وقتي براي شغلي تقاضا مي اما من فكر مي

  »است.امتياز 
  طور قطع به) 2  طور ناگهاني به) 1
  موفقطور  به) 4  فوراً) 3

  )واژگان(  
 ----------------------------------------------  

  )علي شكوهي( »3«گزينة  -65
، ]آينده[كنند كه ظرف بيست سال  بيني مي برخي متخصصان پيش«ترجمة جمله: 
د شد كه مردم احتمالاً نقدر محدود خواه كشورها آناز بعضي براي ذخاير غذايي 

  »تعداد زياد شروع به مهاجرت كنند. هشوند ب مجبور مي
  خاص) 2  سپاسگزار، ممنون) 1
  كم، جزئي) 4   زياد، عظيم) 3

  )واژگان(  

 3زبان انگليسي 
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  )مهدي احمدي( »2«گزينة  -66
، استكارشناسان تغذيه معتقدند اسفناج يك منبع عالي (براي تامين) آهن «ترجمة جمله: 

  »كند. را برآورده ميبنابراين خوردن مقدار كمي از آن نياز بدنتان براي يك  روز 
  منبع، مقدار) 2  منبع، وعدة غذا) 1
  منبع، كيفيت) 4  منبع، قسمت) 3

  )واژگان(  

 ----------------------------------------------  

  )مهدي احمدي( »1«گزينة  -67
 تنه مجسمة نيمآن  فني هايابزارجديدترين متخصصان موزة لوور با «ترجمة جمله: 

  »اصلي است يا جعلي. ة كشف شده،مند مجسمرا بررسي كردند تا بفه
  اتاق گرفتن) 2  فهميدن، دريافتن) 1
 كنار آمدن با، رابطة خوبي داشتن با) 4  منتهي شدن (به)) 3

  )واژگان(  

 ----------------------------------------------  

  )حميد مهديان( »2«گزينة  -68
  مهم درسي ةنكت

لي بايد از فعل در زمان گذشتة ساده با توجه به خط زماني جمله، در جاي خا
  استفاده كنيم. 

  )كلوزتست(  

 ----------------------------------------------  

  )حميد مهديان( »3«گزينة  -69
  ) توليد كردن2  ) تركيب كردن1
 كردن دنبال) 4  ) منتشر كردن3

  )كلوزتست(  

 ----------------------------------------------  

  )حميد مهديان( »1«گزينة  -70
  ) پريز برق  2  ) هدف1
  منفعت   سود،) 4  ) مستعمره  3

  )كلوزتست(  

 ----------------------------------------------  

  )حميد مهديان( »2«گزينة  -71
  مهم درسي ةنكت

از ضمير موصولي  ،در بندهاي وصفي براي توصيف فاعل بند مستقل كه انسان است
“who”  كنيم. استفاده مي  

  )لوزتستك(  

 ----------------------------------------------  

  )حميد مهديان( »4«گزينة  -72
  مانع شدن) 2  ) اندازه گرفتن1
  ، تأمين كردن) فراهم كردن4  ) الهام بخشيدن3

  )كلوزتست(  

  )تيمور رحمتي( »2«گزينة  -73
 »بهترين عنوان براي اين متن است؟يك  كدام«ترجمة جمله: 

 »انرژي جايگزين جو براي منابعو جست«

  )درك مطلب(  

 ----------------------------------------------  

  )تيمور رحمتي( »4«گزينة  -74
 Hydroelectric“به  »3«در پاراگراف  ”it“ دار كلمة زيرخط«ترجمة جمله: 

power” (نيروي برق آبي) اشاره دارد.«  
  )درك مطلب(

------------------------------------------- ---  

  )تيمور رحمتي( »1«گزينة  -75
در  ”potential“ دار خط ترين كلمه از نظر معنايي به واژة نزديك«ترجمة جمله: 

  »است. (ممكن، بالقوه) ”possible“، »3«پاراگراف 
  )درك مطلب(  

 ----------------------------------------------  

  )تيمور رحمتي( »3«گزينة  -76
  »يك از جملات زير نادرست است؟ كدامبراساس متن، «ترجمة جمله: 

  »بر است. هاي مصنوعي زمان عنوان منابع سوخت استفاده از زغال سنگ و نفت به«
  )درك مطلب(  

 ----------------------------------------------  

  )تيمور رحمتي( »2«گزينة  -77
  »هاي زير بهترين عنوان براي متن است؟ يك از گزينه كدام«ترجمة جمله: 

  »يك زبان آمريكاييكارگيري  بهوبستر و  آنو«
  )درك مطلب(  

 ----------------------------------------------  

  )تيمور رحمتي( »4«گزينة  -78
 ”objected to“ دار زيرخط ترين كلمه از نظر معنايي به عبارت نزديك«ترجمة جمله: 
  »است.» مخالفت كردن با«، »2«در پاراگراف 

  )درك مطلب(  

---- ------------------------------------------  

  )تيمور رحمتي( »3«گزينة  -79
 ف)و(حر  ”letters“به» 2«در پاراگراف  ”which“ دار كلمة زيرخط«ترجمة جمله: 

  .»اشاره دارد
  )درك مطلب(  

 ----------------------------------------------  

  )تيمور رحمتي( »1«گزينة  -80
ها بايد املاي كلمات انگليسي را  ظر وبستر، آمريكاييطبق ن بر«ترجمة جمله: 

  »سازي نمايند. ساده
  )درك مطلب(  



   
  
  
  
  

  

  

  
  
  

  ةنام پاسخ

  اختصاصي
  غيرمشتركمشترك و بخش 
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  (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  -81

,Eو دو نقطة ديگر را از نقـاط   Cو  A ،Bاگر يكي از نقاط  F , G  و

D :انتخاب كنيم     
      

   

3 4 3 6 181 2  

,Fاگر يكي از نقاط  D, E  وG   و دو نقطة ديگر را از نقـاطA، B  و

C :انتخاب كنيم     
      

   

4 3 4 3 121 2  

  18 12   تعداد كل حالات30

  )11تا  2هاي  ه، صفحآمار و احتمال )،3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

  (محمد بحيرايي)    »3«گزينة  -82
n(S)تاست، پس  45تعداد اعداد زوج دو رقمي برابر    است.  45

  نباشد. 5يا  4باشد اما مضرب  6، آن است كه عدد زوج دو رقمي مضرب Aپيشامد 

   A , , , , n(A) P(A)     
5 118 42 54 66 78 5 45 9  

  )21تا  14هاي  ، صفحهآمار و احتمال)، 3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 فهيميان) (فاطمه  »1«گزينة  -83

  n(S)  26 36    
A: باشد: 3تر يا مساوي  كه اختلاف اعداد رو شده بزرگ پيشامد آن  

  
( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )

A
,( , ),( , ),( , )( , ),( , )

n(A)

 
  
 


1 4 1 5 1 6 2 5 2 6 3 6 4 1
5 1 5 2 6 1 6 2 6 3
12

 

  n(A)
P(A)

n(S)
  

12 1
36 3  

A: باشد: 3ز تر ا كه اختلاف اعداد رو شده كوچك پيشامد آن  

  P(A )   
1 21 3 3    

  )27تا  14هاي  ه، صفحآمار و احتمال)، 3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)     »2«گزينة  -84

  
a ,a ( )

a ( ) /

   

  

1 2

3

1 55 5 32 5
1 5 73 2 332 3 3 

 

  )60تا  53هاي  ه)، الگوهاي خطي، صفح3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)     »3«گزينة  -85

  

a

a a

a a

a a

a a

a a



     

     

     

     

     

1
2 1
3 2
4 3
5 4
6 5

1
2 1 1 2 3
2 2 3 4 7
2 3 7 6 13
2 4 13 8 21
2 5 21 10 31

    

  )60تا  53هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  

 (امير زراندوز)  »1«گزينة  - 86

و انحراف معيار برابر  8با توجه به نمودار، ميانگين برابر  12 8 اسـت.   4

x    بنابراين:
    


2

2
8 116 16 2   

  )35 آمار و احتمال، صفحة)، 3(رياضي و آمار (  
 ----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة  -87

k

a, , , , ,b

jkø
 

k b
r r r r

a
         


1 5 596 32 23  

 , , , , ,  
4

3 6 12 24 48 96
jkø

 اعداد:  

       6 12 24 48  مجموع چهار عدد 30

  )85تا  74هاي  )، الگوهاي غيرخطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »4«گزينة  -88

 

n ,S
n d

n
S a (n )d

a ( )

 


     

   

1010 110
1 3

1

2 12
10110 2 9 32

   

 a a a /


         1 1 1
522 2 27 2 5 2 52  

  )72تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »1«گزينة  -89

  دهند: ها تشكيل يك دنبالة حسابي مي عمق گودال
na ,a

n d
a a (n )d (n )( )

 


       1 500 70
1 101 70 500 1 10

 
n n

n n

      
   

70 500 10 10 10 510 70
10 440 44 

 n
n

S a (n )d S ( ) ( )           1 44
442 1 2 500 43 102 2 

ر مت    22 570 12540  
  )72تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

  (مهدي ملارمضاني)  »1«گزينة  -90

(I),(II)

a a a a r a ( r ) (I)

a a a r a r a r( r ) (II)

a r( r )
r

a ( r )

a a r
r

a a r

     

     


   



  

4 4
1 5 1 1 1

5 4
2 6 1 1 1

4
1

4
1

3 24 1
2 1

1 82
1 246

1 246 3821

9

  

  )85تا  74هاي  )، الگوهاي غيرخطي، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »4«گزينة  -91
گرايي و تـلاش بـراي شـناخت هويـت گذشـته و هـم چنـين         باستان ةروحي

دردسرساز بودن نگارش رمان هاي اجتماعي و سياسي عاملي بـراي گـرايش   
  هاي تاريخي شد. بيشتر نويسندگان اين دوره به رمان

  )19 ةحصف ،تاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -92
اين دو شاعر به عنوان گروه سوم شاخة جوان ادبيات بعد از انقلاب بودند كـه  
كار ادبي خود را در انقلاب آغاز كردند و چـون بـه اصـول آن پايبنـد بودنـد،      

ها و تصاوير شعري را از حال  مايه بنهاي انقلاب شدند و الفاظ،  منادي انديشه
  و هواي انقلاب و موضوعات و مفاهيم رايج در آن دريافت كردند.

  )77و  76هاي  ، صفحهشناسي و سبك )، تاريخ ادبيات3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »1«گزينة  -93
ت از واژگان انگليسي، روسي، فرانسوي و تركي اسـتفاده نشـده   در بيت نخس

  )43 ، صفحةشناسي سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  است.
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »3«گزينة  -94
  :ابياتساير  وزن

  فعلاتن فعلاتن فعلن»: 1«گزينة 
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: 2«گزينة 
  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: 4«ة گزين

  )23و  22هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -95
  سروده شده است.» مفتعلن فاعلات مفتعلن فع«بر وزن » 2«بيت گزينة 

 بان بـِ  شعـ نا  ه مر  د  مز  گـُ  تو  بـِ  كـُ  ند
- U U  -   -  U   -  U - U U - - 

 تست ها  يِ  تـُ  مسـ نيـ  ز  چشـ  م  در  ر  مـ  ضان
 فع مفتعلن  فاعلات مفتعلن

  )تركيبي، موسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 96
و در هجـاي  » تغييـر مصـوت كوتـاه بـه بلنـد     «رم مصراع اول در هجاي چها

  صورت گرفته است. » حذف همزه«چهارم مصراع دوم 
  ها: تشريح ساير گزينه

  حذف همزه ندارد.»: 1«گزينة 
  ها را ندارد.اختيار تغيير كميت مصوت»: 3«گزينة 
 فاقد حذف همزه است.»: 4«گزينة 

  )54تا  49هاي  صفحه )، موسيقي شعر،3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3«گزينة  -97
Uوزن همة ابيات  U U U            .است  

  ها: تشريح گزينه
UU»: 1«گزينة  U UU U          (هجاي ششم و چهاردهم) 

U»: 2«گزينة  U U U U           (هجاي يازدهم)  
ــة  UU»: 3«گزينــ U U U UU          ،ــاي دوم (هجــ

  يازدهم و چهاردهم)
U»: 4«گزينة  U U U            (فاقد تغيير كميت مصوت)  

  )54تا  50هاي  )، موسيقي شعر، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

  )نژاد طباطبايي سيد جمال(  »4«گزينة  -98
  است. » مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن«بيت  وزن هر چهار

  ري  آ»: 1«در مصراع اول گزينة 
  ابدال                                                   

  هم ابدال دارد)     ي(در مصراع دوم حريف بيك  لب»: 2«در مصراع اول گزينة 
  ابدال                               ابدال                                                    

  گاه  آ»: 3«اول گزينة  در مصراع
  شود (= اختيار زباني) هجاي بلند كوتاه مي» ساقي«مصراع دوم   »:4«گزينة 

  )85)، موسيقي شعر، صفحة 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )97سراسري (   »3«ة گزين -99

سروده شده اسـت.  » مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن«بر وزن صورت سؤال بيت 
) تغيير كميت مصوت كوتاه به بلند، (زده است)  اختيارات: (گويي) ابدال، (بطّ

  حذف همزه، بلند بودن هجاي پاياني 
  )، موسيقي شعر، تركيبي)3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 100
اي بـه   اسـت و اشـاره  » بيـد «صـفت درخـت   » مجنـون «واژة » 1«در گزينة 

  ندارد.» مجنون = عاشق ليلي«داستان 
  ها: تشريح ساير گزينه

  پدر يا عموي حضرت ابراهيم (ع)  » تراش آزر بت«اشاره به داستان »: 2«گزينة 
  عاشقِ شيرين» فرهاد«كندن   اشاره به ماجراي كوه»: 3«گزينة 
شدن حضـرت آدم (ع) از بهشـت،    اشاره به ماجراي بيرون رانده»: 4«گزينة 

  دليل استفاده از ميوة ممنوعه به
  )33 تا 31هاي  ه، صفحبديع معنوي)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 101

 - 2چهـره بـر زمـين نهـادن      - 1در دو معني پذيرفتني است: » روي نهادن«
  توجه كردن

سـاز هسـتند،    ، گرچه از كلمات ايهام»بو، مدام و چنگ، عود«هاي  جه: واژهتو
  اما در اين ابيات فقط در يك معنا پذيرفتني هستند و معني دومي ندارند.

  )90و  89هاي  )، بديع معنوي، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )ثيحميد محد(   »1«گزينة  - 102
مسـت، كـه    - 2ويران  - 1در مصراع نخست ايهام تناسب دارد: » خراب«واژة 

  تناسب دارد.» شراب«در اين معنا با 
  )91و  90هاي  صفحه)، بديع معنوي، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(  »2«گزينة  - 103

اسـت كـه كـاربرد    » گل لاله«كه معناي نزديك آن  ايهام تناسب دارد» لاله«
كـه كـاربرد نـدارد ولـي بـا      » دار نـوعي چـراغ پايـه   «داشته و معناي دور آن 

تناسب دارد. / بستان (چهرة معشوق) به گل سرخ و گل نسـرين  » بسوخت«
اسـتعاره از چهـرة   » بسـتان / « .تشبيه و از آن هم برتـر دانسـته شـده اسـت    

  استعاره و تشخيص است.» بر گل و نسريندلسوزي لاله «معشوق، و 
  بديع، تركيبي)بيان و )، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 104

: نظـاره / اسـتعاره:   2: تبسم، نشر 1: چشم، نشر 2: لعل، لف 1لف و نشر: لف 
  استعاره از لب است.» لعل«

 )3علوم و فنون ادبي (



  13: ةصفح    (مشترك) انساني دوازدهماختصاصي   99 خرداد 9 العاده فوق آزموننامة  پاسخ
 

  ها: گزينهتشريح ساير 
  مراعات نظير: تاب، گيسو، پيچ / فاقد ايهام»: 2«گزينة 
  فاقد تشبيه / تضاد: پياده، سواره»: 3«گزينة 
  نمايي در شكوه و زيبايي چشمان معشوق / فاقد جناس اغراق: بزرگ:  »4«گزينة 

  ، تركيبي)بيان و بديع)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  (سيد عليرضا احمدي)  »3«گزينة  - 105
به معناي صاحب دل و داراي » صاحب نظر«ايهام تناسب: عبارت »: ج«بيت 

بيـت  تناسـب معنـايي دارد /   » چشـم «بصيرت استفاده شده است و بـا واژة  
بـه  » قـد «لـف و نشـر:   »: د«بيـت  داستان شيرين و فرهاد /  به تلميح» الف«
روي در  اغـراق: زيـاده  »: ب«بيت » / سمن«به » روي«مربوط است و » سرو«

  تواند حتي مرده را زنده كند. توصيف (زيبايي چشم) معشوق كه مي
  )تركيبي، بديع معنوي)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 106

  با خون طهارت كردن: پارادوكس
  )61و  60هاي  ، صفحهبديع معنوي)، 3ي ((علوم و فنون ادب  

----------------------------------------------  
  )(كتاب آبي  »1«گزينة  - 107

  )2)/ چنگ: نشر (1)/ جام: نشر (2)/ رود: لف (1مي: لف (»: 2«گزينة 
  )1)/ شب: نشر (2)/ روز: نشر (2)/ بناگوش: لف (1زلف: لف (»: 3«گزينة 
  )2)/ نم: نشر (1)/ تف: نشر (2چشم: لف ( )/1دم: لف (»: 4«گزينة 

  )59 تا 57هاي  صفحه، معنوي بديع)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 108
  ها: تشريح ساير گزينه

  دلق: جامة درويشان، خرقه»: 1«گزينة 
  نخوت: تكبر و خودبيني»: 2«گزينة 
  چارق: نوعي كفش چرمي»: 3«ة گزين

  )تركيبي، واژگان)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 109
دوسـتي و نگرانـي و    مـيهن » 4و  3، 2«هـاي   مضمون مشترك ابيات گزينـه 

ع و ، شاعر از نامسـاعد شـدن اوضـا   »1«دغدغة وطن است اما در بيت گزينة 
  گويد. شرايط روحي خود سخن مي

  )44صفحة ، مفهوم)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 110
به كـار  » تعلقّي وارستگي و بي«در معناي » آزادگي«واژة » 1«در بيت گزينة 
هـاي   مايـه  رود. درون نمـي شـمار   هاي شعر عصر بيداري به مايه رفته و از درون

  است.» قانون«و » وطن«، »آزادي«ترتيب  شعر عصر بيداري در ساير ابيات به
  )46صفحة  ،مفهوم)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  
  

 )نويد امساكي(  »3«گزينة  - 111
(فعل مضارع التزامي فارسي) افتخار كنيم (رد »: تخرنف«كاش (ما) / »: ليتنَا«

قــد )/ «1 گزينــةهايمــان (رد  اصــل و نسـب »: أنســابنا)/ «4و  1هــاي  گزينـه 
»: من الطيّنـة )/ «4و  2هاي  ايم (رد گزينه (فعل مجهول) آفريده شده»: خلُقنا

  )1 گزينةاز گل (رد 
  ))، ترجمه، تركيبي3(عربي (  

 )(سيدباقر موسوي  »1«ة گزين - 112
  ناداني»: الجهالة«سوزندگان / (محرِّقانِ) »: محرقّا«ياد ده / »: علِّم«بدان / »: إعلمَ«

  ، تركيبي))، ترجمه3((عربي 
----------------------------------------------  

  ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »4«گزينة   - 113

ير شـود (رد سـا   (قد + فعل مضارع مجهول) گاهي اختـراع مـي  »: قد يخترع«
اگرچـه بـوده اسـت/    »: و إن كان«گردد/  منجر به ... مي»: يسبب«ها)/  گزينه

)/ 2 گزينـة هدف مخترع از اختـراع خـود (رد   »: غرضَ المخترع من اختراعه«
  )3 گزينةكمك به ديگران (رد »: مساعدة الآخَرين«

  )، ترجمه، تركيبي)3(عربي (  
----------------------------------------------  

  (سيدمحمدعلي مرتضوي)   »1«ة گزين - 114
شـود مگـر ... /    شود، صدا زده نمـي  صدا زده مي …فقط ...»:  إلّانادي ... تلا«
مـادر  »: الام الحنـون «در ايـن شـب ترسـناك /    »: يـل المـوحش  في هذا اللّ«

  مهربان (معرفه)
  ، تركيبي))، ترجمه3((عربي 

----------------------------------------------  
 (حسين رضايي)  »3«ة گزين - 115

 ...دهد (لايعـد   وعده نمي»: لايعد«بااخلاص، مخلصانه / (حال) »: مخلصاً«
 ـ«دهد) /  فقط وعده مي(اسلوب حصر) إلّا:  مضـارع مجهـول و   فعـل  »: (يفوتُ
  شوند. وصفيه): كه ادا (انجام) مية جمل

  تركيبي) ترجمه، ،)3(عربي (   
 ----------------------------------------------  

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »2«گزينة  - 116
  ها: تشريح ساير گزينه

مفعول مطلق نـوعي اسـت، چـون صـفت گرفتـه اسـت،       » نوماً»: «1«گزينة 
  در ترجمه اضافي و زائد است.» حتماً«بنابراين 

  است.» رهايي يافتم«فعل ماضي به معني » تخلصّت»: «3«گزينة 
ن همچــون مــادر مهربــان، پرنــدگان و ترجمــة صــحيح: ايــن ز»: 4«گزينــة 
  )، ترجمه، تركيبي)3(عربي (  دهد! ها را پرورش مي جوجه

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 117

زارِع) اسـم فاعـل و بـه معنـاي       » المزارعِون« كشـت كننـدگان،   «(جمـع المـ
  است.» كشاورزان

  ها ) كشتزار/ جمع: المزارع: مزرعه(اسم مكان»: المزرعة«توجه: 
: كشاورزان»: المزارعِ«   (اسم فاعل) كشاورز/ جمع: المزارعونَ

  )ترجمه، تركيبي)، 3(عربي (  
 ----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »1«ة گزين - 118
توقـّع دارنـد:    / »المدرسون ـ المدرسات ـ المدرسان ـ المدرسـتانِ    «معلمّان: 

أن يجتهـدوا ـ أن   «تلاش كنند:  / »يتوقعّون ـ يتوقعّن ـ يتوقعّان ـ تتوقعّان   «
حتـّي  «تا موفقّ شـوند:   / »كثيراً«زياد:  / »يحاولن ـ أن يجتهدا ـ أن تجتهدا  

فـي  «در دروسشان:  / »ينجحوا ـ حتيّ ينجحا ـ حتيّ ينجحن ـ حتيّ تنجحا   
  »ادروسهم ـ في دروسهنّ ـ في دروسهم

 هاي ديگر: تشريح گزينه  

  بايد منفي باشد.» يتوقعّنَ«فعل »: 2«ة گزين
  اند. نادرست» لاميذمن التّ«و » روسي نجاحهم في الدحتّ«و » الكثير»: «3«ة گزين
» الكثيـر «ة قرار بگيرد و كلم» جتهادلإا«بايد قبل از » إلّا«حرف »: 4«ة گزين

  )ترجمه، تركيبي، )3((عربي   بيايد.» كثيراً«صورت  هم بايد به

 )3عربي زبان قرآن (
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 (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 119
و بندگان خداي رحمان كساني هستند كه «ترجمة آية شريفة صورت سؤال: 
؛ ايـن آيـه، تواضـع و فروتنـي را از     »دارند... با فروتني بر روي زمين گام برمي

 »3«ترين مفهوم را گزينة  داند، بنابراين نزديك هاي افراد بلندمرتبه مي نشانه
  كند. بيان مي

ات، از  اي مرد! فروتنيِ تـو در (بـه هنگـام) جايگـاه عـالي     »: 2«ترجمة گزينة 
  ات بهتر است! جايگاه عالي

كند و با انسان  مؤمن با انسان ضعيف، با فروتني رفتار مي»: 4«ترجمة گزينة 
  با خودپسندي! ،قوي

  )، تركيبيمفهوم)، 3عربي ((  
----------------------------------------------  

 ي)سيد محمدعلي مرتضو(  »3«گزينة  - 120
  ها: تشريح ساير گزينه

  نادرست است....» مجهول...، نائب فاعله »: «1«گزينة 
  نادرست است....» نائب فاعل »: «2«گزينة 
  نادرست است.» مجرور و إليه مضاف»: «4«گزينة 

  ، تركيبي)تحليل صرفي و اعراب)، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (محمد صادق محسني)  »3«گزينة  - 121
  ها: تشريح ساير گزينه

  نادرست است، زيرا افعال ناقصه اسم و خبر دارند، نه فاعل!» فاعل« »:1« نةيگز
  معرب است.اسمي نادرست است، زيرا » مبني« »:2« نةيگز
 ال را دارد.جا نقش ح نادرست است، زيرا در اين» و... صفة« »:4« نةيگز

  )تركيبي)، تحليل صرفي و اعراب، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 122
  ها: تشريح ساير گزينه

  نادرست است.» مرفوع و فاعل»: «1«گزينة 
  نادرست است.» فعل أمر، للمخاطبينَ»: «3«گزينة 
  نادرست است.» تفعل: وزن علي مصدره»: «4«گزينة 

  )تركيبي ،و اعراب يصرف لي)، تحل3( ي(عرب  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  - 123
چنـين   است و بدين شـكل صـحيح اسـت. هـم     مفاعلةمصدر باب » محاسبة«
  اسم فاعل است و بدين شكل صحيح است.» الآخرة«

  تركيبي) ،ضبط حركات)، 3( ي(عرب  
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 124
 ة(در جملـه كلم ـ  شود. گران مي ،ادب وقتي زياد شود كه داني ترجمه: آيا مي

  متضاد نيست)     
 ها: كلمات متضاد در ساير گزينه

1تَ2 -  فوَقَ / ) تحكوتيعِ) ال3 -  الكلاَمِ /) الَسالشِّراء       /ب  
  )مفهوم، تركيبي)، 3(عربي (  

 ----------------------------------------------  
 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 125

»هةيكي از حروف » ليت(آرزومندي) دلالت » تمنيّ«بالفعل است كه بر  مشب
  )6، صفحة انواع جملات)، 3(عربي (  دارد.

 ------------------------ ----------------------  
 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 126

و+ جملة «كار رفته است؛ زيرا ساختار  واو حاليه به» 4و  2، 1«هاي  در گزينه
» 3«براي بيان حالت استفاده شده اسـت، امـا حـرف واو در گزينـة     » اسميه

  )27تا  25هاي  )، حال، صفحه3(عربي (  حاليه نيست.

  ن صالحيان)(عمادالدي  »2«ة گزين - 127
  منه است كه مفرد است. مستثني» خبراً«در اين گزينه 

  ها: تشريح ساير گزينه
  التكّسير است. منه و جمع مستثني» طلبة»: «1«ة گزين
  التكّسير است. منه و جمع مستثني» أشياء»: «3«ة گزين
  التكسير است. منه و جمع مستثني» الضيوف»: «4«ة گزين

  )45تا  43هاي  صفحهاستثناء، ، )3((عربي   
----------------------------------------------  

 (ابوالفضل تاجيك)  »3«ة گزين - 128

ط  «در اين گزينه، فعـل   بـه اول آن،   دو مفعـولي اسـت كـه مفعـول    » لـم يعـ
  منه محذوف است. است؛ لذا مستثني» من«به دوم آن،  و مفعول» الجائزة«

  )45تا  43هاي   صفحهاستثناء، )، 3(عربي (   
----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »2«گزينة  - 129

اي بيان نوع فعل، بايد از مفعول مطلق نوعي استفاده كنيم، بنابراين نياز به بر
آمده اسـت، امـا   » 4«و » 3«، »1«هاي  مصدر فعل جمله داريم كه در گزينه

  اسم فاعل است كه مناسب نيست.» 2«در گزينة » راجعاً«
  )62تا  59هاي  ، صفحهمفعول مطلق)، 3(عربي (  

 -------------------------- --------------------  
  )مجيد همايي(  »4«گزينة  - 130

  مفعول مطلق هستند.» صبراً، إمتيازاً و تحققّاً«ها به ترتيب:  در ساير گزينه
  )62تا  59هاي  )، مفعول مطلق، صفحه3(عربي (  

 ----------------------------------------------  

  
  

 )ميلاد هوشيار(  »1«گزينة  - 131

مـورخ   نكـه يبـا ا  قاجـار،  ةاز متفكران دور يكي خان آخوندزاده، يفتحعل رزايم
 ةويش راديا ةدر رسال يو نقد كرد. يعلم ةويرا به ش يسنت يسينو خيتار نبود،
 اني ـاو از شـعر در ب  ةاسـتفاد  لي ـرا بـه دل  تيخـان هـدا   يرضاقل يسينو خيتار
  داد. راررد انتقاد قمو يكار بردن الفاظ مصنوع ادب و به ادهاديرو

  )5، صفحة و منابع دورة معاصر نگاري تاريخ)، 3(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »4«گزينة  - 132
و  زي ـتبر يدر شـهرها  يگـذاران خـارج   هيو سرما يداخل تجار ،در دورة قاجار
  ودند.كرده ب ريكوچك و بزرگ فرش دا يها اراك كارگاه

  )52، صفحة اوضاع اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي عصر قاجار)، 3(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »3«گزينة  - 133

تهران  يفلسف ةحوز مؤسس ،ينور ياز شاگردان ملاعل يكي يعبداالله زنوزملا
  .شود يقاجار شناخته م ةدر دور
از رونـق افتـاده    جيبه تدر هيصفو ةدر دور يبه زبان فارس يآثار فلسف نگارش

  بود.
  )55، صفحة اوضاع اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي عصر قاجار)، 3(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  
 )ميلاد هوشيار(  »2«گزينة  - 134

ول داشـت كـه در ط ـ   يا دهي ـچيها و علـل متعـدد و پ   نهيزم مشروطه، انقلاب
 يبـا كشـورها   راني ـا ةمواجه ـ ريقاجار و عمـدتاً تحـت تـأث    ةسلسل يزمامدار

  شكل گرفت. يرانيا ةو نفوذ تمدن غرب در جامع يياروپا
  )62صفحة ، انقلاب مشروطة ايران)، 3(تاريخ (  

 )3تاريخ (
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 )ميلاد هوشيار(  »1«گزينة  - 135

كـرد   شـنهاد يبه سلطنت)، ابتدا پ دنيبه اهدافش (رس دنيرس يخان برارضا
 يدر كشور برقرار شـود امـا كسـان    ي، نظام جمهوريحكومت سلطنت يبه جا

 يكـار را ابـزار   ني ـكه از رضاخان داشتند، ا ياالله مدرس، با شناخت تيآ رينظ
  .ختنددانستند و با آن به مخالفت پردا ياو به قدرت م دنيرس يبرا

  )92، صفحة ايران در دورة حكومت رضاشاه)، 3(تاريخ (  
 ------------------- ---------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »4«گزينة  - 136

 يكي يو نظام يحزب تك يكتاتوريد يها مياول، رژ يجنگ جهان انياز پا پس
  :سربرآوردند يگريپس از د

   يدر شورو نيظهور استالالف) 
  ايتاليها در ا ستيفاش به قدرت رسيدنب) 
  در آلمان تلريهور هج) ظ

  ژاپن ينظام يطلب توسعهد) 
بعـد از جنـگ    نيها در چ ستيكمون دنيكه به قدرت رس ديداشته باش توجه
  دوم رخ داد. يجهان

  )102 تا 98هاي  ه)، جنگ جهاني دوم و جهان پس از آن، صفح3(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »2«گزينة  - 137
 يهـا  و سـلاح  يا هيسـرما  يكالاهـا  دي ـتول بـر  ن،ياستال يصنعت ةبرنام اساس
 برق، نفت، ،يآلات صنعت نيماش ديتول برنامه، نيا يبا اجرا استوار بود. يجنگ
  .افتي شيافزا يا العاده غال سنگ به طرز فوقزو  فولاد

  )99و  98هاي  هصفح)، جنگ جهاني دوم و جهان پس از آن، 3(تاريخ (  
 ------------------------------------------ ----  

 )ميلاد هوشيار(  »2«گزينة  - 138

 يپس از جنگ جهان يها سال نيبود كه در نخست يياز جمله كشورها آلمان
 ـ   راي ـز داشت؛ يميوخ ياقتصاد طيشرا اول حاصـل از   يهـا  يعـلاوه بـر خراب

 يهـا  مسـتعمراتش را از دسـت داده و محكـوم بـه پرداخـت غرامـت       جنگ،
  شده بود. نيسنگ

  )98ة و جهان پس از آن، صفح )، جنگ جهاني دوم3(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 بهروز يحيي)(  »3«گزينة  - 139
در دادگــاه لاهــه، از انگلســتان خواســت كــه  يروزيــپــس از پ رانيــدولــت ا

را بپـردازد و   رهي ـو غ رياز تـأخ  يناش ـ يها شركت نفت و خسارت يها يبده
بـا   ياس ـياقدام به قطـع رابطـة س   فت،ريتقاضا را نپذ نيا سيچون دولت انگل

  لندن كرد.
  )120)، نهضت ملي شدن صنعت نفت ايران، صفحة 3(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »2«گزينة  - 140
 يزود قـرارداد نفت ـ  يل ـيخ ،از طـرف رضاشـاه   يدارس ـ ازنامـة يپس از لغو امت

نسـبت بـه    راني ـسـهم ا  د،ي ـدر قـرارداد جد با انگلستان منعقد شـد.   يگريد
 يهـا  داني ـقرارداد به م ييايو منطقة جغراف افتي شيافزا ياندك يقرارداد قبل

سـال بـه    30اما در عـوض،   د،يشناخته شدة جنوب كشور محدود گرد ينفت
  مدت قرارداد افزوده شد.

  )114)، نهضت ملي شدن صنعت نفت ايران، صفحة 3(تاريخ (  

  
 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 141

  متروپل ممكن است پايتخت يا شهر اصلي يك ناحيه باشد.
  )12ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 142

يافتـه و صـنعتي    در سدة نوزدهم و اوايل قرن بيسـتم در كشـورهاي توسـعه   
اي، مهـاجرت از   دنبـال توسـعة صـنايع كارخانـه     اروپا و آمريكاي شـمالي، بـه  

  )17ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  روستاها به شهرها رخ داد.
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 143

را بهبود نـداد، بلكـه شـرايط انهـدام     تنها وضع روستائيان  حات ارضي نهاصلا
كشاورزي در كشور را فراهم كرد و در نتيجه مهاجرت روستائيان بـه شـهرها   

  )20ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  شدت گرفت.
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  - 144

   
30000 201500

(ÍMo¶oT¶) SeIv¶
(oÿº) SÃ÷μ] سرانه  

سرانه عبارت است از نسبت مساحت هر كاربري به جمعيت؛ بنـابراين سـرانة   
  ازاي هر نفر است. مترمربع به 20مزارع اين روستا، 

  )29ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 145

آمايش سرزمين توجه به همة ابعاد توسعه اسـت؛ يعنـي    ةهاي برنام از ويژگي
سياسي، اجتماعي و فرهنگي، دفاعي و محيطـي  اقتصادي، هاي  به همة جنبه

  شود. طور هماهنگ توجه مي كشور به
  )36ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  
 يي)(فاطمه سخا  »3«گزينة  - 146

در حال حاضر قطار پرسرعت در كشور موجود نيست و مسير جلفا به تبريـز  
  )50ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  تنها خط برقي كشور است.

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 147

  90 -  30=  60اختلاف درجه   
  60÷  15=  4اختلاف ساعت   

تـر از   با توجه به اينكه شهر الف در غرب شهر ب قرار دارد، سـاعت آن عقـب  
  14-  4=  10صبح   شهر ب است.

  )76هاي جغرافيايي، صفحة  )، فنون و مهارت3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 148

لزلـه قـرار دارد، مركـز سـطحي     اي از سطح زمين كه روي كـانون ز  به ناحيه
  )83)، مخاطرات طبيعي، صفحة 3(جغرافيا (  شود. لرزه گفته مي زمين

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  - 149

لـرزه (شـدت)، از مقيـاس     گيري ميزان تخريب ناشي از يك زمين براي اندازه
كنـد   لـرزه آزاد مـي   اي كـه زمـين   ر انـرژي گيـري مقـدا   مركالي و براي انـدازه 

  شود. (بزرگي)، از مقياس ريشتر استفاده مي
  )84)، مخاطرات طبيعي، صفحة 3(جغرافيا (  

 )3جغرافيا (
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 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 150

دهنـدة قـارة    هيماليا جايي است كـه پوسـته تشـكيل    كمربند كوهستاني آلپ
  كند. دهندة آفريقا و هند برخورد مي آسيااروپا به پوستة تشكيل

كمربند اطراف اقيانوس آرام محلي است كـه پوسـتة كـف اقيـانوس آرام بـه      
پوستة قارة آسيااروپا، آمريكاي جنوبي، استراليا و آمريكـاي شـمالي برخـورد    

  كند. مي
  )87)، مخاطرات طبيعي، صفحة 3(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

  
  

  (مبيناسادات تاجيك)   »1«گزينة  - 151

ها در ذخيرة دانشي جوامع: ارتبـاط دوسـوية دانـش عمـومي و      پيامد تعارض
جانبه از دانـش علمـي    شود؛ دانش عمومي به طور همه دانش علمي قطع مي

مانـد و دغدغـه و    كند، دانش علمي از رشد و رونق لازم بـاز مـي   حمايت نمي
  دهد.  شكلات دانش عمومي را از دست ميتوان لازم براي حل مسائل و م

  )6)، ذخيرة دانشي، صفحة 3شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (مبيناسادات تاجيك)   »4«گزينة  - 152

ــارة فرصــت پيامــد آگــاهي دادن علــوم اجتمــاعي بــه انســان  -  هــا و  هــا درب
ستفاده از طبيعت و علـوم  شيوة صحيح اكه هاي فناوري آن است؛  محدوديت

دهد و علوم اجتماعي نسبت به علوم طبيعي از اهميـت   طبيعي را آموزش مي
  شود.بيشتري برخوردار مي

هـا   ها و هنجارهاي اجتماعي و نقـد و اصـلاح آن   پيامد داوري دربارة ارزش - 
گيري اجتماعي مناسب و صحيح را براي  توسط علوم اجتماعي: فرصت موضع

  رد.وآ هم ميدانشمندان فرا
هاي اجتماعي توسط علوم اجتماعي: آثار و پيامـدهاي   پيامد شناخت پديده - 

  بيني كنند.  هاي اجتماعي را پيش پديده
  )14و  13هاي )، علوم اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (مبيناسادات تاجيك)   »3«گزينة  - 153

انگاري طبيعت و  جامعه همانند واقعيتي بيروني، نتيجة يكسان تصور كردن - 
  جامعه است. 

برداشت روزافزون از منابع تجديدناپـذير، نتيجـة نيـاز نظـام اجتمـاعي بـه        - 
  تأمين نيازهاي خود و حفظ موجوديت آن در بلندمدت است. 

هايي مانند ماشين و بدن انسان  هاي جامعه و پديده برجسته شدن شباهت - 
  هاي دانشمندان علوم طبيعي است.  شناسان، نتيجة موفقيت سط جامعهتو

  )29و  27، 24هاي )، نظم اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (مبيناسادات تاجيك)   »2«گزينة  - 154

رويكرد پوزيتيويستي همان وحدت روش علوم و اعتقـاد بـه روش مطالعـة     - 
  هاي علمي است.   يكسان همة دانش

  .انين كلي موجودات، نه موجودي خاصاصل وجود يعني شناسايي قو - 
هاي ديگر  شناخت طبيعت و قوانين آن، از فوائد علوم طبيعي است و گزينه - 

  از فوائد علوم انساني و اجتماعي است.  
  )25و  15، 12هاي  )، تركيبي، صفحه3شناسي ( (جامعه   

  آزيتا بيدقي)(   »3«گزينة  - 155

  تشريح عبارت نادرست:
آگاهي و معنـاداري را   ،پردازان كنش اجتماعي نظريه»: 3«قسمت اول گزينة 

داننـد و زنـدگي اجتمـاعي انسـان را بـا       ترين ويژگي كنش اجتماعي مي مهم
  كنند.  تأكيد بر آگاهي و معنا مطالعه مي

  )41و  39هاي  )، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 156

  تفسير ← ها ها براي يافتن معناي آن نگاه از درون به پديده
  اثر هوثرن ← تغيير رفتار طبيعي افراد در محيط آزمايشگاهي

  زدايي هويت ← هاي اجتماعي ناديده گرفتن پيچيدگي و عمق پديده
  )51و  49، 47هاي  )، معناي زندگي، صفحه3شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  - 157

  : بسط هژموني آمريكاهاي آمريكايي هراسي توسط رسانهكارگيري اسلام به
انگاري طبيعت  : يكسانتعميم تعريف ماكس وبر از شهر به جوامع غيراروپايي

  و جامعه
زدايـي و   : ارزشعة قـدرت بـه عنـوان يـك پديـدة خنثـي و فاقـد معنـا        مطال

  معنازدايي از قدرت
  )66و  65، 60هاي  )، قدرت اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  - 158

توسط ماكس به رسميت نشناختن تفهم به عنوان روش مستقل علوم انساني 
  : پيامد محدود دانستن معناي علم به علم تجربيوبر

  : تعريف سياستيافته براي دستيابي به هدفاعمال قدرت سازمان
هـاي انسـاني و دشـواري فهميـدن      : علت پيچيدگي كنشتنوع و تكثر معاني

  ها   معاني آن
  )60و  51، 49هاي  )، تركيبي، صفحه3شناسي ( (جامعه   

--------------- -------------------------------  
  (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 159

  
  
  
  
  

  )78)، نابربري اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »1«گزينة  - 160

اي در آمريكـا در گذشـته و امـروز     هاي همبسته كوكلاس كلان نام سازمان - 
برتري نژاد سفيد و نژادگرايي است. اين پديده، از مصاديق است كه پشتيبان 

  ها است.ها و گوناگونيتأكيد افراطي سياست هويت بر تفاوت
  گيرد.  الگوي تعارف در تقابل با الگوي تنازع، شكل مي - 
تبارها، آمريكايي بـومي و ... در   فمينيستي معاصر، آفريقايي ةپيدايش نظري - 

بررسـي هـر گـروه، جامعـه و     جة مطالبة درخواست نتي ،علوم اجتماعي امروز
  .فرهنگي از منظر خودش است

  )90و  87هاي )، سياست هويت، صفحه3شناسي ( (جامعه   

 )3(شناسي جامعه

  شناسي انتقادي   جامعه معيار
  تجويز وضع مطلوب   هدف(الف)

  ب)(ن هاي اجتماعي و پيامدهاي آ كنش  موضوع 
  (ج)   تفسيري، انتقادي، تجويزي  روش(د)
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 زاده) سادات شريف (فاطمه  »3«گزينة  - 161

سـينا را مبنـاي    سـينا بـود و نظـر ابـن     توماس آكوئيناس متأثر از فلسفة ابـن 
سينا مبتني بر مغايرت وجود  اش قرار داد. لذا برهان او همانند ابن خداشناسي

و ماهيت است. نظر آلبرت كبير و راجـر بـيكن در خداشناسـي، نزديـك بـه      
سـينا و تـا    شان بيشـتر متكـي بـر آراي ابـن     توماس آكويناس است اما فلسفه
  .حدودي متأثر از ابن رشد است.

  )7و  6هاي  هصفح هستي و چيستي،)، 2(فلسفه (  
----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 162

و بـدون تجربـه را رد    يعقل ـ اسـتدلال  قي ـامكان معرفـت از طر ديويد هيوم 
 تي ـچـون علّ  سـت؛ يممكن ن هم قيطر نياز ا تيدرك عل ديگويكند و م يم

  فراتر از حس است. يمفهوم
 )18 ، صفحةيل)، جهان علي و معلو2فه ((فلس  

----------------------------------------------  

 )مجيد پيرحسينلو(  »3«گزينة  - 163

امـا بعـد از    آيـد،  ي است و از تجربه به دسـت نمـي  عقل ةاصل عليت يك قاعد
درك عقلي اصل عليت، كشف علـل امـور طبيعـي از طريـق حـس و تجربـه       

  گيرد. صورت مي
  ها: تشريح ساير گزينه

  ظر دكارت است.: ن»1«گزينة 
علـت و معلـول   ة نظر او مفهوم عليت و رابط ـ : نظر كانت است. از»2«گزينة 

اي ذهن ماست و خودش در ذهـن بـوده و از جـايي كسـب      جزء مفاهيم پايه
  نشده است.

  : ديويد هيوم معتقد بود عليت مفهومي فراتر از حس است.»4«گزينة 
 )19)، جهان علي و معلولي، صفحة 2(فلسفه (  

----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف (فاطمه  »3«گزينة  - 164

بخشـي علـت بـه     ناپذيري و حتميت در نظـام هسـتي از اصـل وجـوب     تخلف
خيت علـت و  نها از اصـل س ـ  ميان پديده مندي معلول، تناسب و نظم و قانون

 ـ  معلول و پيوستگي و ارتباط ميان پديده ت نتيجـه و  هاي جهان از اصـل علي
  شود. دريافت مي

  )25صفحة  كدام تصوير از جهان؟،)، 2(فلسفه (  
----------------------------------------------  

  )(نيما جواهري  »4« نةيگز - 165
 خـود  يهـا از اسـتدلال  يك ـيقـرن هفـدهم، در    يگـرا عقل لسوفيدكارت، ف

 زي ـهـر چ  كـه خـود مـن و    ريو قد ميو عل ينامتناه يقتي: من از حقديگو يم
تواند از خـودم  يتصور نم نيا دارم. يتصور م،يااو خلق شده ةليوس به يگريد

تصـور از مـن و هـر موجـود      ني ـا پـس،  ام.يمتنـاه  يمن موجود رايباشد؛ ز
توانـد   ياسـت؛ اوسـت كـه م ـ    ينامتنـاه  بلكه از وجود ستين يگريد يمتناه
  به من بدهد. يادراك نيچن

 تي ـو رعا لتيسـعادتش در كسـب فض ـ  روح و نفس مجرد كـه  به نظر كانت 
خـود   يسعادت دائم ياست، برا جاودانهي است، چون موجود ياصول اخلاق

 مشـروط بـه وجـود    زي ـن يجهـان  نيدارد و چن ازيما ن يايماوراء دن يبه جهان
  .است يجاودان و نامتناه ييخدا

  )37 و 35هاي  ه)، صفح1در فلسفه ( خدا)، 2(فلسفه (  

 )زاده ت شريفسادا (فاطمه  »2«گزينة  - 166

هاي معنوي دروني و عشـق و عرفـان بـراي     ويليام جيمز و برگسون از تجربه
  اثبات خداوند استفاده كردند.

) باور به وجـود  1 ةتوان اثبات كرد (رد گزين دروني مي ةخداوند را از راه تجرب
كند نه اينكه به وجود خدا باور نداشـته باشـيم.    خداوند زندگي را معنادار مي

) ويليام جيمز و فيلسوفان هم عقيـدة او، بـه جـاي ذكـر دلايـل      3 ةين(رد گز
معنـاداري زنـدگي توجـه     وعقلي بر وجود خداوند به رابطة ميان اعتقاد خدا 

  )4(رد گزينة  كردند.
  )38)، صفحة 1در فلسفه ( خدا)، 2(فلسفه (  

---------------------------------------------- 

 )نژاد فرهاد قاسمي(  »2«گزينة  - 167

عقول هـيچ ويژگـي    بالقوه دارد ولي در عقول فعليت دارد. ةشهود انسان جنب
اي ندارند چون در اين صورت براي به فعليت رسـيدن نيازمنـد تربيـت     بالقوه

  )3و  1هاي  واسطه است. (رد گزينه شهود اساساً بي خواهند بود.
  )50)، صفحة 1)، عقل در فلسفه (2(فلسفه (  

---------------- ------------------------------  
  )زاده سادات شريف (فاطمه  »4«گزينة  - 168

  ها: تشريح ساير گزينه
گونه كـه   : دكارت به عقل به عنوان يك حقيقت برتر و متعالي آن»1« ةگزين

  اي نداشت. برخي فيلسوفان يونان و فلاسفة مسلمان معتقد بودند عقيده
عتقـد بـود كـه ايـن مفـاهيم      كانت برخلاف فيلسوفان گذشـته م »: 2«گزينة 

  شوند. اند و از واقعيت گرفته نمي ساختار ذهن انسان
كانت اثبات وجود خدا و نفس مجرد را از طريق استدلال عقلـي  »: 3«گزينة 
(اخـلاق و عقـل عملـي) بـراي پـذيرش ايـن امـور         پذيرد و راهي ديگـر  نمي

  كند. پيشنهاد مي
  )54)، صفحة 1فلسفه ( عقل در)، 2(فلسفه (  

----------------------------------------------  
 زاده) سادات شريف (فاطمه  »1«گزينة  - 169

همة عقول در كار اداره و فيض رساندن به مخلوقات هستند و اختصـاص بـه   
  عقل فعال ندارد.

  )59صفحة )، 2فلسفه ( عقل در)، 2(فلسفه (  
----------------------------------------------  

 )مجيد پيرحسينلو(  »1«گزينة  - 170

قبـول يـا رد هـر    ة هاي عقلي معيـار اولي ـ  نظر فيلسوفان مسلمان، استدلال از
مـا فرزنـدان   «انـد كـه    رو گفته اين حكم و هر نظر علمي و فلسفي هستند. از

  ».دليل هستيم
  ها: تشريح ساير گزينه

گـرا   گـرا و تجربـه   توان به دو گروه عقل فيلسوفان مسلمان را نمي»: 2«گزينة 
كاركردهـاي عقـل و انـواع    ة تقسيم كرد؛ زيرا عموم آنان عقيده دارند كه هم

كـدام   جمله استدلال تجربي، تمثيل و برهان عقلي محض، هر ها، از استدلال
  .آيند حساب مي در جايگاه خود، روشي درست براي كسب دانش به

بيان شـد عمـوم فيلسـوفان     »2«ة طور كه در تشريح گزين : همان»3«ة گزين
بنابراين صرفاً بـه برهـان    ؛شمارند كاركردهاي عقل را معتبر مية لمان هممس

  عقلي محض باور ندارند.
نظر فيلسوفان مسلمان پذيرش هـر اعتقـاد و آيينـي نيازمنـد      : از»4«ة گزين

جامعـه   استدلال عقلي است؛ هرچند اين استدلال عقلي براي سطوح مختلف
توان و قـدرت فكـري اوسـت     ةمتفاوت است و حجت و دليل هركس به انداز

  بنابراين در پذيرش دين لزوماً نياز به استدلال فلسفي نيست.
  )61 و 60هاي  هصفح)، 2فلسفه ( عقل در)، 2(فلسفه (  

 دوازدهم  فلسفة
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 (مهدي ملارمضاني)  »3«گزينة  - 171

  است. بنابراين: x4برابر  xريشة چهارم عدد 

  x x   44 4 256·H¼U    
  برابر است با: 256ريشة ششم عدد 

    6 68 26 3256 2 2 2 2 2     
   )94تا  86هاي  الگوهاي غيرخطي، صفحه )،3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 (كورش داودي)  »4«گزينة  - 172

/
 

     
   

3 2 3
2 2 2

9 7 36 1 3 7 36 1 0 01100 18 100 1821 14 7 3 2 7
  

  )87و  86هاي  خطي، صفحهغير)، الگوهاي 3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 اميرآبادي) (عباس اسدي  »4«گزينة  - 173

 
a a

a ax (x )  
5 5

5 52 2   

a a a

ax x


   
5

5 5 52 2   

  
a a

x    
1010 5 502 2  

  )94تا  89هاي  صفحهخطي، غير)، الگوهاي 3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (نسترن صمدي)  »3«گزينة  - 174

يابـد،   مقدار تابع كاهش مـي   xمقدار در صورت سؤال گفته شده با افزايش 
  پس پاية تابع نمايي بين صفر و يك است:

  m m m          
10 3 1 1 1 3 0 03    

mها  با توجه به گزينه  
1
  تواند باشد. مي 4

   )103تا  96هاي  )، الگوهاي غيرخطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »3«گزينة  - 175

xfضابطة تابع  (x) a با توجه به نمـودار  است ،f ( ) 1 باشـد،   مـي  4
  لذا داريم:

  f ( ) a a
a

       1 1 11 4 4 4 4   

 xxf (x) ( ) f ( ) ( )   2 21 1 124 4 16 

  )102تا  95هاي  ، صفحهغيرخطيالگوهاي  )،3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »2«گزينة  - 176

xf تابع خطي كه دو نقطه از نمودار معادلة (x) a هاي  به طولx 0  و
x    آيد: دست مي صورت زير به كند، به را به هم وصل مي 1

  x x f ( ) a ( , )
f (x) a

x f ( ) a a ( ,a)

       
    

0

1
0 0 1 0 1
1 1 1

   

 
a

m a


  


1 11 0 

 y (a )(x ) y (a )x        1 1 0 1 1 

  معادلة خط صورت سؤال، داريم: با توجه به

 
x

( , )

a a f (x) ( )
a b

y x b b b

               
          


01

1 1 1 11 1 1 32 2 2 2 12 21 11 0 12 2

   

 f ( ) ( )   
3
2

3 3
2

3 1 1 1 1
2 2 2 222

  

  )102تا  95هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »3«گزينة  - 177

  با توجه به ضابطة تابع و جدول زير داريم:

  

xx f (x)

f ( ) ( , )

f ( ) ( , )

f ( ) ( , )

f ( ) ( , )







  

     

  

       

0

1

2

1
2

1
2

6
0 0 6 1 0 1

1 11 1 6 16 6
2 2 6 36 2 36

1 1 1 1 6 1 662 2 6 2 66
6

   

  )102تا  95هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (علي هاشمي)  »2«ينة گز - 178

r حل اول: راه / ,c  
10 0 1 150100 

 tf (t) c( r) 1 

 t tf (t) ( / ) /     150 1 0 1 120 150 0 9 125

 t / / /    2 2150 0 9 150 0 81 121 5 

t    دقيقه است. 60معادل  2
  حل دوم: راه

  

/

            
   

30 30

135 121 5

10 10150 150 150 135 135100 100 
   

  )104تا  102هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي ،)3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (امير محموديان)  »3«گزينة  - 179

( / ) ( )   2 29524000 1 0 05 24000  سال بعد 2در  Bجمعيت شهر 100

)نفر   )    
2

2
2

19 1924000 24000 2166020 20
 

)نفر / ) ( )    2 211056000 1 0 1 56000 67760100
 سال بعد 2در  Aعيت شهر جم

 سال بعد 2= جمعيت استان در  A+ جمعيت  B= جمعيت  21660+67760= 89420نفر  

  )104تا  102هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (

aطرفين را به توان 

رسانيم  مي 5

دهمريشة
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 (كورش داودي)  »2«گزينة  - 180

  
tf (t) c( r) ،t ، r /

f ( ) ( / )

    

  3

21 3 0 02100
3 20000000 1 0 02

   

)در نتيجه جمعيت اوليه در  / )31   شود. ضرب مي 02
  )104تا  102هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

  
  

  

  )آبي  كتاب(    »2«گزينة  - 181
هـاي   از ويژگـي » هـا  تغيير در تساوي طولي مصـراع «و » لحن با تناسب وزن«

  هاي زباني شعر معاصر است. از ويژگي» سادگي جملات«ادبي و 
  )97 و 96هاي  هصفح، شناسي سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  - 182
  هاي شهري است. بخشي از داستان عبارت سوم
هايي از فضاهاي اقليمي مانند هواي شرجي، پاپـاخ   هاي ديگر نشانه در گزينه

  شود. تراش ديده مي (نوعي كلاه) و بيل و منگال و دستكاله و علف
  )98شناسي، صفحة  )، سبك3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )(سيد عليرضا احمدي  »1«گزينة  - 183

زيرا دو مصراع معادلي براي يكـديگر بـوده و    ،بيت داراي اسلوب معادله است
  هر يك در تأييد ديگري كاربرد دارد.

  )115و  114هاي  ، صفحهبديع معنوي)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 184

  .ي: حرف رنگين/ تضاد: نداردآميز حس
  ها: تشريح ساير گزينه

حسن تعليل: دليل نگريستن به نرگس باغ، شباهت آن به چشم »: 2«گزينة 
  يار دانسته شده است.

فرمـان و   - 1تشخيص: جان دادن شمع/ ايهـام تناسـب: پروانـه:    »: 3«گزينة 
  نوعي حشره (با شمع تناسب دارد.) - 2اجازه (معناي مورد نظر) 

تلميح: بـه داسـتان خسـرو و شـيرين و كـوه كنـدن فرهـاد در        »: 4«نة گزي
بـا   - 2بانوي ارمني (معناي مورد نظر)  - 1بيستون اشاره دارد. ايهام: شيرين: 

  ارزش
  )تركيبي، بيان و بديع)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(    »2«گزينة  - 185

  هاي حسن تعليل و ايهام است.  قد آرايهبيت فا
  ها: تشريح ساير گزينه

  تشبيه: لب ميگون / فاقد جناس»: 1«گزينة 
  مجاز از سخن است.» حرف«فاقد اغراق / مجاز: »: 3«گزينة 
فاقد ايهام تناسب / اسلوب معادله: بين دو مصراع تساوي برقـرار  »: 4»  گزينة

  مصراع نخست است.  بوده و مصراع دوم در حكم تصديقي براي
  )، بيان و بديع، تركيبي)3(علوم و فنون ادبي (  

  )نژاد سيد جمال طباطبايي(    »2«گزينة  - 186
  رزق و روزي - 2يك روز  - 1بيت الف) روزي، ايهام دارد 

  بيت ب) هستي (جهان) با هستي (وجود داري) = جناس تام
  آميزي بيت ج) شنيدن بو = حس

  پارادوكس بيت د) طهارت كردن با خون جگر =
)ـ تقابل سجع   تر متوازن هستند (مودت، ارادت = متوازي) هاي دو مصراع بيش بيت ه

  ، تركيبي))، بديع3وم و فنون ادبي ((عل  
---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 187
شعر مذكور در وزن فاعلاتن سروده شده و گاه بـه صـورت محـذوف (فـاعلن /     

  ) درآمده است.فع
  )106تا  104هاي  موسيقي شعر، صفحه)، 3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 188
اسـت و نـه   » هـزج «و در بحـر  » مفاعيلن مفـاعيلن فعـولن  «وزن اين مصراع 

  متقارب.
  )108و  107هاي  صفحه، موسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 

 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 189

»: ب«فاعلاتن فـاعلاتن فـاعلن (رمـل مسـدس محـذوف) / بيـت       »: ج«بيت 
»: الـف «مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن (رجز مـثمن سـالم) / بيـت    

  مفاعيلن مفاعيلن فعولن (هزج مسدس محذوف)
  )108و  107هاي  )، موسيقي شعر، صفحه3ي ((علوم و فنون ادب  

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 190

در عبارت صورت سؤال آمده است كه ضحاك به دليل كارهـاي زشـت خـود    
كردن مردم، بيشتر مـورد نفـرت    گرفتار بود و به خاطر از ميان بردن و هلاك

اين كه مورد قصاص مردم واقع شد و از پـاي درآمـد.    گرفت تا  مردم قرار مي
شود كه كبك، موري را خورد  نيز معادل همين مفهوم ديده مي» 4«در بيت 

 و مورد قصاص باز قرار گرفت و دوباره باز نيز مورد قصاص عقاب واقع شد.

  )تركيبي، مفهوم)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  
 

  

 )98سازي امتحان نهايي  شبيه(  »2«گزينة  - 191

صلحي فراگيـر  »: سلاماً شاملاً«ها)/  پر خواهد كرد (رد ساير گزينه»: سيملأ«
  )1 گزينةجهات (رد  همةدر »: في كلّ الجهات)/ «4و  3هاي  (رد گزينه

  )72صفحة )، ترجمه، 3(عربي (    
----------------------------------------------  

 )98سازي امتحان نهايي  (شبيه  »2«گزينة  - 192

كـلام  )/ «4و  1هـاي   (لام امر) بايـد گـوش فرادهنـد (رد گزينـه    »: ليستمعِ«
دركوا )/ «3و  1هاي  سخن معلّمشان (رد گزينه»: معلمّهم تـا درك  »: حتيّ يـ

  )4 گزينة(رد آگاه شوند »: ينتبِهوا)/ «4و  3هاي  كنند (رد گزينه
  اضافي است.» همه«، »3« گزينةو در » بتوانند«، »1« گزينةدر 

  )تركيبي)، ترجمه، 3(عربي (  

 )3عربي زبان قرآن (

 )3علوم و فنون ادبي (
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 (درويشعلي ابراهيمي)  »2«ة گزين - 193

آيـا توقـّع داري،   »: هل تتـوقَّعين «آموز مدرسه/ اي دانش»: يا تلميذة المدرسة«
 اي هبرنام ـ»: برنـامج دراسـي  «فـّق شـوي/   كه مو»: أن تنجحي«آيا انتظار داري/ 

 درسي  
  ها: تشريح ساير گزينه

  نادرست است.» چرا»: «1« گزينة
  اند.نادرست» آوريدست  دبيرستان، هيچ، توفيق به»: «3« گزينة
  اند.  نادرست» آموزان مدرسه، انتظار داريددانش»: «4« گزينة

  )تركيبي، )، ترجمه3((عربي  
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)   »3«ة گزين - 194

  ها: ساير گزينه ترجمةصورت صحيح 
  ،بده قرار ترازويي ن)چو هم( ديگرى و خويشتن ميان را خودت دلبندم، ) پسر1ِ
  ،شود ستم تو به ندارى دوست چنانكه مكن، ستم ... و )2
  !بدار زشت  )هم( براى خودت ،دارى مى زشت خودت غيرِ براي را آنچه ) و4

  )78و  77هاي  صفحهترجمه، )، 3( (عربي  
----------------------------------------------  

 )98سازي امتحان نهايي  (شبيه  »3«گزينة  - 195

  فعل امر براي مفرد مذكرّ است: نگهداري كن» احمِ«
  ، تركيبي)ترجمه)، 3(عربي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 196

  ها دهانأفواه:  /دهانفمَ: 
  :ها در ساير گزينه

ل «، »حفَلاتحفلْةَ: ) «1 جيـب،  ع«، »اعُجوبـة: أعاجيـب  ) «2/ »محفل، محافـ
  »بير، كباركَ«، »رأكبْر: أكابِ) «4 /»عجائب

ل «خاطر داريد كه اسم تفضيل (وزن أفعل) معمولاً بـر وزن   توجه: به و » أفاعـ
فعل«ل) معمولاً بر وزن اسم مكان (وزن مفاعشدند. جمع بسته مي» م  

  )80صفحة  ،مفهوم)، 3( ي(عرب  
----------------------------------------------  

 )98سازي امتحان نهايي  (شبيه  »4«گزينة  - 197
  ها: تشريح ساير گزينه

  نادرست است.» بالعلمية معرفة»: «1«گزينة 
  نادرست است. »اسم فاعل، مضاف إليه...»: «2« گزينة
  نادرست است.» للمخاطبين، مجردّ ثلاثي»: «3« گزينة

  ، تركيبي)تحليل صرفي و محل اعرابي)، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 )98سازي امتحان نهايي  (شبيه  »1«گزينة  - 198

  نقش مضاف إليه را دارد.» الخالقين«مناداست و » أحسن«، »1« گزينةدر 
  )75و  74هاي  )، منادا، صفحه3(عربي (  

 ----------------------------------------------  
 (محمدتقي بابائيان)  »2«ة گزين - 199

اي پروردگار مـن، تـو   «مخاطب هستند؛ يعني » فرّحت«و » أكرمت«دو فعل 
  پس منادا داريم. »مرا به نور فهم گرامي داشتي و مرا شاد نمودي.

  ها: تشريح ساير گزينه
  »پروردگارم مرا از غم و اندوه نجات داد.»: «1« ةگزين
  »سازد. ها به سوي روشني خارج مي پروردگارم مرا از تاريكي»: «3« ةگزين
  »دارد. دهد و مرا از زشتي باز مي پروردگارم مرا به خوبي فرمان مي»: «4« ةگزين

  در عبارات فوق منادا وجود ندارد.
 درسي:ة توضيح نكت

صورت منادا از فعل امر  شود؛ در اين دا از ابتداي منادا حذف ميگاهي حرف ن
  قابل تشخيص است. ،يا نهي و يا ضمير مخاطب پس از آن

  )75و  74هاي  ه، صفح)، منادا3((عربي   
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 200

بيايـد.  » أيتهـا «پـس بايـد قبـل از آن،     مؤنّث است،» العين«، »1«در گزينة 
  فهميد.) نيز توان از فعل نهيِ مؤنّث بعدش  را مي» العين«(مؤنّث بودنِ 

  نكتة مهم درسي:
اعضاي زوج بدن (عـين، رِجـل،   بسياري از شمَس، نفس، نار، ريح، دار، بئر، «

شـوند، اگرچـه علامـت مشـخص مؤنـّث       همگي مؤنثّ محسوب مي» يد و...)
 اشند.نداشته ب

  )75و  74هاي  )، منادا، صفحه3(عربي (  
----------------------------------------------  

  
  

 )ميلاد هوشيار(  »2«گزينة  - 201
 ديرا بركنـار و جمش ـ  داي ـ، هوكـا يآمر يهـا  در پاسخ مساعد بـه خواسـته   شاه

تا بـا انتقـاد    افتي تيمورمنصوب كرد. آموزگار مأ يريوز آموزگار را به نخست
امام  ةروشنگران يها اميكند اما پ جاديا ياسيباز س ياز گذشته، در كشور فضا

  .دور كر ، آتش انقلاب را شعلهگريد ةو چند حادث(ره)  ينيخم
  )131)، انقلاب اسلامي، صفحة 3(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  
 )يارميلاد هوش(  »3«گزينة  - 202
 13خـط امـام در    روي ـموسوم به پ اني، دانشجويقانون اساس نيزمان تدو در

 ني ـا(ره)  ينيامام خم .كردند ريرا در تهران تسخ كايسفارت آمر 1358آبان 
  كرد و آن را انقلاب دوم خواند. دييرا تأ انياقدام دانشجو

  )138، صفحة استقرار و تثبيت نظام جمهوري اسلامي)، 3(تاريخ (  
 ---- ------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »2«گزينة  - 203
، يعثمـان  يامپراتـور  يـة اول و تجز يعراق پس از جنـگ جهـان   يكنون كشور
 يكشور، اختلافات مرز نيا سيانگلستان شكل گرفت. با تأس تيموميتحت ق

. در سال فتايبه وجود آمده بود، همچنان ادامه  يكه از دوران عثمان رانيبا ا
رفع مناقشه بر  و يدادن به اختلافات مرز انيپا يو عراق برا رانيش. ا1354

  امضاء كردند. ريدولت الجزا يگريانجيرا با م يسر اروندرود، قرارداد
  )148، صفحة جنگ تحميلي و دفاع مقدس)، 3(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  
 )ميلاد هوشيار(  »1«گزينة  - 204
طـي  (ره) ي ن ـيامـام خم  قم، يةضيف ةدر مدرس يپهلو ميرژ تيدنبال جنا به

و سـكوت در   هي ـسرزنش كردنـد و تق  ميرا به طور مستق شاه ،اعلامية مهمي
  مت را حرام دانستند.ومقابل ظلم حك

  )127)، انقلاب اسلامي، صفحة 3(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »2«ينة گز - 205

بـه نبـرد مسـلحانه     يآرمان برپا كردن حكومت اسـلام  با ،يملل اسلام حزب
  شدند. يو زندان ريدستگ ياز هر اقدام شيآن پ يآورد، اما اعضا يرو

  )130)، انقلاب اسلامي، صفحة 3(تاريخ (  

 )3تاريخ (
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 )ميلاد هوشيار(  »1«گزينة  - 206

در  ياالله طالقـان  تي ـامامـت آ ز جمعـه بـه   انم نياول ،يو مناسك ينييبعد آ در
  .ديها اقامه گرد شهرستان ريدر سا جيتدر تهران و سپس به

  )139 ةتثبيت نظام جمهوري اسلامي، صفح)، استقرار و 3(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »1«گزينة  - 207
و هـوادار شـاپور    يهلـو پ مي ـاز افسران وابسـته بـه رژ   يتعداد ،1359 ريت در
 كـا يآمر يسـازمان جاسوس ـ  يباني، با پشـت »سازمان نقاب«، موسوم به اريبخت
  كردند. يرا طراح ييعراق كودتا ي) و حكومت بعثاي(س

  )143  )، استقرار و تثبيت نظام جمهوري اسلامي، صفحه3(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »1«گزينة  - 208

 يروين يبانيبا پشت جنگ، يها ماه نيارتش در نخست ييايدر يروين ادلانيدر
عـراق را   يهـا  اسكله با رشادت تمام، »ديمروار«موسوم به  ياتيدر عمل ييهوا

  صدام را نابود كردند. ييايدر يرويمنهدم و ن
 ةابتـدا فرمـان شكسـتن محاصـر     كل قوا، ةبه عنوان فرماند(ره)  ينيخم امام

  آبادان را صادر كردند.
  )152و  151هاي  ، صفحهجنگ تحميلي و دفاع مقدس)، 3(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »3«گزينة  - 209
 يدر اصفهان حكومـت نظـام   57 آموزگار در مرداد دي، جمشاميگسترش ق با

شاه مجبور شـد آموزگـار را    جهيتدر ن نداشت؛ يثمر ريتدب نيبرقرار كرد اما ا
 يري ـوز بـه نخسـت   »يمل يآشت«را با شعار  يامام فيبركنار كند و جعفر شر

  بگمارد.
  )133، صفحه انقلاب اسلامي)، 3(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »2«گزينة  - 210
را  يحكومـت پهلـو   ون،يلاستوي(ره) با قانون كاپخميني امام  حيمخالفت صر

  كردند. ديتبع هيو به كشور ترك ريرا در قم دستگ شانيبه وحشت انداخت و ا
  )128، صفحة انقلاب اسلامي)، 3(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  

  
 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 211

هايي كه شـدت   افتد. بارش اً پرشيب اتفاق ميهاي نسبت لغزش در دامنه زمين
ها بيشتر است، تـأثير بسـيار بيشـتري در ناپايـداري      ها كمتر اما مدت آن آن

  ها دارند. دامنه
  )94)، مخاطرات طبيعي، صفحة 3(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 212

لغـزش در آن   هـاي مسـتعد زمـين    اسـت و دامنـه  ايران كشوري كوهسـتاني  
هـاي زيـادي بـه     ساله خسارت لغزش همه بسيارند. به همين علت، وقوع زمين

  كند. هاي استقراريافته در مناطق پايكوهي وارد مي مزارع و سكونتگاه
  )96)، مخاطرات طبيعي، صفحة 3(جغرافيا (  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »3«گزينة  - 213

هـاي جـوي كمتـر از ميـانگين بـارش       ميزان ريـزش  سالي زراعتي در خشك
منطقه نيست اما با توجه به اينكه نياز آبـي گياهـان متفـاوت اسـت، ممكـن      

ها نياز يك نوع زراعت يا كشت را برطرف نكننـد و منطقـه دچـار     است بارش
  سالي زراعتي شود. خشك
  وهوايي هستند. سالي آب ، بيانگر خشك»4«و » 1«هاي  گزينه

  )99)، مخاطرات طبيعي، صفحة 3((جغرافيا   
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 214

  سالي هستند. افزايش ريزگردها از نتايج خشك
  )99)، مخاطرات طبيعي، صفحة 3(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 215

هـا، امكـان تجمـع انـرژي      هاي كوچك زمين در راستاي گسـل  ش لرزشكاه
لرزه  بيشتر را به دنبال داشته و ممكن است در اثر تخلية يكبارة انرژي، زمين

  شديدتري رخ دهد.
  )100)، مخاطرات طبيعي، صفحة 3(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 216

پيوسـته در ايـران در    وقـوع  هاي به هاي ناشي از سيلاب ليل افزايش خسارتد
سازها در  و ها و تغيير كاربري اراضي و ساخت هاي اخير، توسعة سكونتگاه دهه

هاي نابخردانة انساني مانند از بين بـردن   ها و فعاليت گير رودخانه حريم سيل
  پوشش گياهي بوده است.

  يمي، از راهكارهاي مديريت سيل است.اي و تنظ احداث سدهاي ذخيره
  )104)، مخاطرات طبيعي، صفحة 3(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »2«گزينة  - 217

اي، تأكيـد بيشـتري    هـاي غيرسـازه   كـارگيري روش  هاي اخير بـر بـه   در سال
زيسـت   نامطلوب كمتري بر محـيط ها علاوه بر اينكه تأثير  شود؛ اين روش مي

  ترند. هزينه دارند، در درازمدت مفيدتر و بسيار كم
هـاي سـيلاب اسـت.     تغيير كاربري اراضي از دلايل اصـلي افـزايش خسـارت   

منظور مديريت وقوع سيل بـه كـار    اي، هر دو به اي و غيرسازه هاي سازه روش
  روند. مي

  )105و  104هاي  )، مخاطرات طبيعي، صفحه3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 218

لرزه اسـت. يعنـي    ها بسيار كمتر از مخاطراتي مانند زمين لغزش گسترة زمين
هاي لغزشي كمتر از يك كيلـومتر اسـت و بنـابراين     عرض و طول اغلب توده

  هاي آن چندان فراگير نيست. خسارت
  )107مخاطرات طبيعي، صفحة  )،3(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 219

دور كـرة   ساعت، يك بار به 24هاي منابع زميني (لندست) تقريباً هر  ماهواره
چرخنــد و در ايــن مــدت بــا اســتفاده از نــور روز از تمــام زمــين  زمــين مــي

  كنند. تصويربرداري مي
  )111هاي جغرافيايي، صفحة  )، فنون و مهارت3فيا ((جغرا  

 )3جغرافيا (
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 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 220

شـده را تحليـل و بـه     هاي رقومي دريافت اي پيشرفته داده افزارهاي رايانه نرم
  كنند. تصاوير موردنياز تبديل مي

  )112هاي جغرافيايي، صفحة  )، فنون و مهارت3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

  
  

  (ارغوان عبدالملكي)   »2«گزينة  - 221
 هـا، انسـان  كـنش  مانند معنادار هايپديده تفسير و فهم عقل تفسيري، براي

 بـا  جمع در فرد يك برخاستن معناي مثال براي. رودمي كار متن به و گفتار
 و ديگـران  فهم براي يريتفس شناسيجامعه .شودمي فهميده عقل اين كمك
 عقـل  اين از اجتماعي به زندگي بخشيانسجام و معنابخشي يا آنان با ارتباط
  گيرد. مي مدد

 هـاي كنتـرل پديـده   و بينـي پيش براي ابزاري عقل از تبييني شناسيجامعه
  .كندمي استفاده اجتماعي

علم مدني را  آن و دانستهمي انساني علوم زيرمجموعة را اجتماعي علم فارابي
  ناميده است.

ــا مقايســه در شناســي اوجامعــه و نيســت انتقــادي خلــدون، ابــن رويكــرد  ب
 را خـود  اجتمـاعي  علم خلدون،ابن. كارانه استمحافظه فارابي، شناسي جامعه

  .نامدعمران مي علم
  )103و  102، 100، 97هاي  )، پيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحه3شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 222

  انحراف از مدينة فاضله ←هاي ضاله و فاسقه  نقطة اشتراك مدينه
  رويكرد انتقادي فارابي ←خلدون نقطة افتراق نظريات فارابي و ابن

  عقل عام   ← عقل انتقادي و عقل تفسيرينقطة اشتراك 
  )103و  102، 100، 98هاي  علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحهپيشينة )، 3شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  - 223
 پيرامون خـود، از عصـبيت بـه    جوامع تاريخي تجربة از استفاده با خلدونابن

همـة   بـه  را خـود  دريافـت  اين و كندمي جوامع ياد گيري شكل عامل عنوان
  .دهدمي جوامع تعميم

هنـد  جامعـة  ابوريحان بيروني با روش عقلـي بـه ارزيـابي انتقـادي فرهنـگ      
  پرداخت. 
  )100و  99هاي  علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحهپيشينة )، 3شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  - 224
  گيرد. علوم ابزاري و علوم عقلاني و علوم وحياني را در بر مي ←نة فاضله مدي

  صرفاً علوم ابزاري دارد.  ←مدينة جاهله 
امكان شـناخت حقيقـت و عـدالت را دارنـد و علـوم       ←مدينة فاسقه مردم 

  كنند.  شناسند ولي بر اساس آن عمل نمي عقلاني و وحياني را مي
  )98لوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحة )، پيشينة ع3شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 225

چنـين بـا اسـتدلال    توجه به جوامع زمان خود و جوامع پيشين، همبا فارابي 
ها بـه  عقلاني جوامع مختلف را بر اساس نوع علم، انديشه، فرهنگ و رفتار آن

  م كرده است. انواعي تقسي
  )98و  97هاي  )، پيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحه3شناسي ( (جامعه   

  (مبيناسادات تاجيك)   »3«گزينة  - 226

رسـاند و در ايـن مسـير     عقل عملي بـه انسـان در انجـام عملـش يـاري مـي      

  شوند.  كند كه در علوم اجتماعي بررسي مي هايي را ايجاد مي پديده

  )111، افق علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحة )3شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

  (مبيناسادات تاجيك)   »4«گزينة  - 227

د بلكه هر تفسـيري را  دان ير را در تقابل با تبيين نميرويكرد تفسيري: تفس - 

  د.دان ازمند استدلال ميآورند زيرا تفسير را هم ني شمار مي نوعي تبيين به

شمول كه فراتر  ها به معيار جهان رويكرد انتقادي: براي داوري دربارة ارزش - 

  ها باشد، دسترسي ندارد. از محصولات اجتماعي و تاريخي انسان

ها از ظرفيت عقل نظري، عقل  انديشمندان مسلمان براي داوري دربارة ارزش

هـاي   ويز استدلالبرند. از نظر آنان تبيين، تفسير و تج و وحي بهره مي عملي

  ويژة خود را دارند. 

  )115و  114هاي  )، افق علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحه3شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

  (مبيناسادات تاجيك)   »2«گزينة  - 228

علوم اجتماعي جهان اسلام، از منابع و ابزارهاي تجربي براي توصيف و تبيين 

هاي علمي جهان اسـلام بـه    سائل اجتماعي استفاده خواهد كرد ولي تبيينم

شود و از منابع عقلانـي و وحيـاني نيـز اسـتفاده      شناخت تجربي محدود نمي

اشتباه اسـت؛ زيـرا   » همانند جهان متجدد«، عبارت »2«كند و در گزينة  مي

  برد. جهان متجدد، از منابع وحياني بهره نمي

  )112، افق علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحة )3شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

  (مبيناسادات تاجيك)   »2«گزينة  - 229

مقبوليت و مرجعيت علم فقه در فرهنگ عمومي جامعة ايران، موجب شد كه 

بر اساس اين دو نظرية فقهـي (نظريـة مشـروطه و نظريـة ولايـت فقيـه) دو       

  جتماعي در يك قرن در جامعة ايران شكل بگيرد. انقلاب ا

  )109)، افق علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحة 3شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

  (مبيناسادات تاجيك)   »4«گزينة  - 230

  مربوط به نظريات ميرزاي نائيني است.» 3و  2، 1«هاي  گزينه

با توجه به شرايط اجتمـاعي پايـان قـرن بيسـتم، مسـئلة      امام خميني (ره)، 

  ولايت فقيه و انقلاب اسلامي را طرح نمودند. 

  )109)، افق علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحة 3شناسي ( (جامعه   

 )3( شناسيجامعه



  23: ةصفح    (غيرمشترك) انساني دوازدهماختصاصي   99 خرداد 9 العاده فوق آزموننامة  پاسخ
 

  
 

 )نژاد فرهاد قاسمي(  »4«گزينة  - 231

  شناسي اوست. هستي مباني كاملاً مبتني برديدگاه فارابي در سياست 

: ديدگاه فارابي در سياست به ديدگاه افلاطون نزديك است نه »3« ةرد گزين

  .كاملاً مطابق با اوالزاماً 

  )72 و 71هاي  ه)، صفح1فلسفه در جهان اسلام (آغاز )، 2(فلسفه (  

----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 232

منـدي مـردم از    به سعادت دنيا نزد مردم در مدينـة فاضـله بـا بهـره     رسيدن

هاي جسماني در مدينة جاهله در انديشة فارابي كـاملاً متفـاوت اسـت.     لذت

شـود   گره خوردن سعادت دنيوي با سعادت اخروي در مدينة فاضله باعث مي

هـا و   سعادت دنيوي مدنظر مردم مدينة فاضله به هيچ وجه در فراخـي لـذت  

  ها خلاصه نشود.  مندي بيشتر از آن رهبه

  )72و  71هاي  )، صفحه1، آغاز فلسفه در جهان اسلام ()2((فلسفة   

----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف فاطمه(  »2«گزينة  - 233

اي از هستي است كـه رو بـه مقصـدي خـاص      سينا، طبيعت مرتبه از نظر ابن

در ذات عالم طبيعت است. خود عالم طبيعت به عنوان يك  دارد و اين مقصد

  و مبدأ حركات و تحولات آن است. أ، طبع و ذاتي دارد كه منش»كل«

  )76 و 75هاي  ه)، صفح2)، فلسفه در جهان اسلام (2(فلسفه (  

----------------------------------------------  

  زاده) سادات شريف (فاطمه  »2«گزينة  - 234

شود وجود برخي بلاياي طبيعي را ناديده گرفت. او  گفت كه مي نمي سينا ابن

دانست. آنچه ظاهراً شرّ و بـدي   دانست اما توهم نمي شرّ و بدي را ظاهري مي

رسد در يك نظم كلي جهاني تأثير مثبت دارند و به كمـال نهـايي    به نظر مي

  كنند. طبيعت كمك مي

  )76و  75هاي  فحه)، ص2، فلسفه در جهان اسلام ()2((فلسفة   

----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 235

در يـك نظـم كلـي     ،رسـد  سينا حتي آنچه ظاهراً شر به نظـر مـي   از نظر ابن

  كند. جهاني تأثير مثبت دارد و به كمال نهايي طبيعت كمك مي

  )76)، صفحة 2)، فلسفه در جهان اسلام (2(فلسفه (  

  (نيما جواهري)  »3«گزينة  - 236

 بي ـعقـل و ترت  يروي ـن بـه  است كه تنها بحث از وجود يحكمت اشراق نوع
 سـازد يهمراه م ـ زين يقلب و سلوك ريبا س كه آن رالب كندينم كتفااستدلال ا

كوشـد آنچـه را در   يم ـ يشـراق ا لسوفيف (تقدم از آن عقل و استدلال است).
و  ابـد يدر يدرون ةو تجرب يبا شهود قلب دست آورده، به ستدلالا مقام بحث و

شهود كسب كرده است، با استدلال و  قيطر دل برساند و آنچه را از ةبه ذائق
  .دهد ميتعم گرانيبرهان به د

  )78)، صفحة 2، فلسفه در جهان اسلام ()2((فلسفة   
----------------------------------------------  

 )مجيد پيرحسينلو(  »3«گزينة  - 237

بـا دقـت و   » اغراض ارسطو في كتـاب مابعدالطبيعـه  «رابي در كتابي به نام فا
آن را آشـكار   ةكنـد و نكـات پيچيـد    توانايي بسيار، نظرات ارسطو را شرح مي

سينا در حكمت را شامل  هاي ابن آخرين ديدگاه سازد. اشارات و تنبيهات، مي
، ولـي در حجـم   شود. كتاب المظاهر الالهيه، مانند المبدأ و المعـاد اسـت   مي

  .تر كوچك
  )85و  84، 75، 71 هاي ه، صفحتركيبي)، 2(فلسفه (

----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 238

بر اساس ديدگاه ملاصدرا چون واقعيت خارجي يك چيز است پـس واقعيـت   
  حقيقتاً يا مصداق مفهوم وجود است يا ماهيت.

  )87و  86هاي  )، دوران متأخرّ، صفحه2(فلسفة (  
----------------------------------------------  

  الدين جلالي طهراني) (سيد حسام  »3«گزينة  - 239

وجود  كيبحث تشك تيبودن ماهياز ثمرات بحث اصالت وجود و اعتبار يكي
 ري ـمتغ نيك اسـت بنـابرا  مشكّ يشود كه وجود امرياست، در بحث مطرح م

شـود لـذا   ينظـر گرفتـه م ـ   وجود در اياش اصلر بحث اصالت وجود و د است
  خواهد بود.  ريمتغ اياش حقيقت

  ها: تشريح ساير گزينه
توانـد مصـداق   ياسـت، م ـ  يو ذهن ـ ياعتبـار  يامر تيچون ماه»: 1«گزينة 

  هستند. ها تيمصداق ماه يخارج يداشته باشد و وجودها
و  ياعتبـار  يامـر  تي ـفتنـد و ماه اياتفاق م تيدر واقع راتييتغ»: 2«گزينة 

 اصـلاً  اياش ـ راتيي ـدر تغ تيماه رييبات و تغثاست، لذا بحث  يو جعل يذهن
  . ستيمطرح ن
وجـود همـان    اي ـهمان وجـود باشـد    تيكه ماه ستين طور نيا»: 4«گزينة 

  باشد.  تيماه
  )87و  86هاي  ، دوران متأخر، صفحه)2((فلسفة   

----------------------------------------------  

  زاده) سادات شريف (فاطمه  »1«گزينة  - 240

امــام خمينــي (ره) در تــدريس حكمــت متعاليــه بســياري از مباحــث       
) علامــه 4و  2هـاي   كـرد. (رد گزينــه  صـدرالمتألهين را تفسـير عرفــاني مـي   

هاي جديد و به خصوص ماركسيسم اقدام كرد  طباطبايي به نقد مباني فلسفه
  )3ن فيلسوف بزرگ اروپايي داشت. (رد گزينة و مباحثاتي با هانري كرب

  )89و  88هاي  ، دوران متأخر، صفحه)2((فلسفة   

 دوازدهم  فلسفة
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